هل التقطتُ عدوى فيروس إتش آي في مؤخراً؟ آثار عدوى فيروس إتش آي في الرئيسية

مرحباً، اسمي [PRESENTER NAME]. وأنا [PRESENTER ROLE]. أهلاً بكم في "هل التقطتُ عدوى فيروس إتش آي في مؤخراً؟ آثار عدوى فيروس إتش آي في الرئيسية."

هل تعلم أنه من الممكن أحياناً إدراك الأمر عندما تكون التقطتُ عدوى فيروس إتش آي في مؤخراً، وهو الفيروس المسبّب للإيدز، بالتعرف على أعراض مثل الحمى أو الطفح الجلدي أو التعرق الليلي؟ سيعلمك هذا الفيديو كيفية التعرف على أعراض عدوى فيروس إتش آي في الرئيسية التي يعانيها حوالي أربعة إلى تسعة أشخاص من كل عشرة أشخاص بعد إصابتهم لأول مرة بعدوى فيروس إتش آي في. إذا كنت تعاني عدوى فيروس إتش آي في رئيسية، فإن مراجعة طبيب واتباع تعليماته قد تنقذ حياتك وحياة شركائك بممارسة الجنس.

تحدث عدوى فيروس إتش آي في الرئيسية أثناء الأسابيع أو الأشهر الأولى من إصابة الشخص بعدوى فيروس إتش آي في . إن أكثر الأعراض شيوعاً قد تكون الطفح الجلدي و/ أو الحمى. قد تحدث الأعراض الأخرى التالية أيضاً: 

· الإحساس بالضعف، والتضايق، والإرهاق
· فقدان الشهية
· فقدان الوزن
· ألم في الحلق
· آلام في الفم
· ألم في العضلات أو المرافق
· تورم في الغدد اللمفاوية (الغدد اللمفاوية هي غدد صغيرة على شكل كرة في عنقك، وتحت الإبطين، وأصل الفخذ، وأي مكان آخر، وقد تصبح أكبر حجماً عندما يصيبك المرض)
· الإسهال
· الإرهاق
· التعرق الليلي
· الغثيان والتقيؤ
· الصداع
· آلام عند أو قرب القضيب أو المهبل
تبدأ الأعراض عادة قبل بضعة أيام إلى بضعة أسابيع من تعرض الشخص لفيروس إتش آي في. ثم تستمر الأعراض عادة ما بين سبعة إلى عشرة أيام، ونادراً ما تستمر أكثر من أسبوعين. 
إذا أصبت بواحد أو أكثر من هذه الأعراض، هل يعني هذا بالضرورة أنك مصاب بفيروس إتش آي في؟ لا، العديد من الأمراض الشائعة قد تسبّب أحد هذه الأعراض أو أكثر. على سبيل المثال، معظم الناس المصابين بحمى أو ألم بالحلق يعانون على الأرجح من مرض شائع مثل الزكام أو الإنفلونزا. لذا لا تهلع. ولكن إذا أصابتك أحد هذه الأعرض وتظنّ أن ثمة أقل احتمال بأنك قد تعرضت لفيروس إتش آي في (بسبب ممارسة الجنس مثلاً أو المشاركة بإبرة مؤخراً، حتى مع شخص تعتقد بأنه ليس مصاباً بفيروس إتش آي في)، عليك مراجعة طبيب وطلب إجراء اختبار فحص فيروس إتش آي في.

إذا لم تصبك أي من هذه الأعراض، هل يثبت هذا أنك لستَ مصاباً بفيروس إتش آي في؟ لا، ما بين واحد إلى ستة من كل عشرة أشخاص ممن يصابون بفيروس إتش آي في لا تظهر عليهم أبداً أعراض عدوى فيروس إتش آي في الرئيسية.  لذا لا تفترض أنك غير مصاب بفيروس إتش آي في لمجرد أنك لم تعاني أعراض عدوى فيروس إتش آي في الرئيسية.

عندما تراجع الطبيب وأنت مصاب بأي من هذه الأعراض، من المهم أن تذكر أية عوامل مجازفة لاحتمال إصابتك بعدوى فيروس إتش آي في حتى يجرون اختبار لك. إذا سبق أن مارست الجنس بلا وقاية (ولو حتى لمرة واحدة)، أو تعاطيت أدوية مخدرة بالحقن، أو تعتقد أنك قد تكون مصاب بعدوى فيروس إتش آي في الرئيسية، تأكد من إخبار الطبيب بهذا. 
بإجراء اختبار فيروس إتش آي في لنفسك بسرعة، فإنك تؤدي دورك أيضاً للمساعدة على تقليل انتشاره. الأرجح أن الأشخاص المصابين بفيروس إتش آي في سينقلون العدوى إلى أشخاص آخرين أثناء عدوى فيروس إتش آي في الرئيسية. أثناء هذه الفترة، فإن كمية فيروس إتش آي في في دمائهم وسوائلهم المنوية أو سوائل المهبل تكون بذورتها، والأرجح أنهم سينقلون العدوى إلى شركائهم بممارسة الجنس أو بالحقن.  الأرجح أن الأشخاص المصابين بالعدوى حديثاً الذي يكتشفون إصابتهم بفيروس إتش آي في يمكنهم إبلاغ شركائهم، وسيتخذون خطوات لتقليل مجازفة نقل العدوى إلى أشخاص آخرين. 
لذا قم بحماية نفسك وأولئك الذين حولك. إذا لم تقم بإجراء اختبار إتش آي في لنفسك بعد، فقم بإجرائه. إذا كنت نشطاً جنسياً، فقم بممارسة الجنس الآمن لتقليل المجازفة.  لا تتشارك بالحقن أبداً. وإذا كنت تعتقد أنك قد تكون تعرضت لفيروس إتش آي في، راجع الطبيب فوراً واطلب إجراء اختبار فيروس إتش آي في لك. أنا [PRESENTER NAME].

