Γεια, το όνομά μου είναι [ΟΝΟΜΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗ]. Είμαι [ΡΟΛΟΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗ]. Καλώς ήλθατε «Στους 10 Μεγαλύτερους Μύθους για το HIV και το AIDS.» Αυτό το βίντεο θα διορθώσει μερικούς συνηθισμένους μύθους και παρανοήσεις, για το HIV και το AIDS. Για κάθε μύθο, θα αναφέρω αρχικά το μύθο και έπειτα θα σας εξηγήσω ποια είναι η πραγματικότητα. 
Μύθος: Ο ιός HIV δεν προκαλεί το AIDS 
Πραγματικότητα: Υπάρχουν συντριπτικές επιστημονικές αποδείξεις και ιατρική ομοφωνία, ότι η ασθένεια, που καλείται AIDS, προκαλείται από τον ιό, που ονομάζεται  HIV. Οι επιστήμονες ήταν σε θέση να τεκμηριώσουν, με ποιο τρόπο ο HIV μολύνει τα κύτταρα, επιτίθεται στο ανοσοποιητικό σύστημα και προκαλεί τα συμπτώματα του AIDS. Ο HIV είναι μετρήσιμος στο αίμα ενός μολυσμένου ατόμου και έχει σαφώς αποδειχθεί ότι τα αντιρετροϊκά φάρμακα καταστέλλουν την ανάπτυξη του ιού και βελτιώνουν τα συμπτώματα του AIDS. 
Μύθος: Λόγω των αντιρετροϊκών φαρμάκων, δεν πρέπει πλέον να ανησυχούμε  για το HIV/AIDS. 
Πραγματικότητα: Τα αντιρετροϊκά φάρμακα είναι ένα μεγάλο άλμα, προς τα εμπρός,  στην πάλη ενάντια στον ιό HIV, αλλά αποτελούν θεραπευτική αγωγή και όχι θεραπεία. Εάν ο γιατρός σας συνταγογραφήσει αντιρετροϊκά φάρμακα, θα πρέπει να παίρνετε κάθε δόση φαρμάκου προγραμματισμένα, για να ελαχιστοποιήσετε τον κίνδυνο ο ιός HIV στο σώμα σας ν’ αναπτύξει ανθεκτικότητα στο φάρμακο. Επιπλέον, στις αναπτυσσόμενες χώρες, το HIV/AIDS συνεχίζει να διαδίδεται, και όχι μόνο στην Αφρική, αλλά όλο και περισσότερο στην Ινδία, την Ασία, την Ανατολική Ευρώπη και την πρώην Σοβιετική Ένωση. Προφανώς, ο κόσμος δεν έχει ακόμα αντιληφθεί τον παγκόσμιο αντίκτυπο της πανδημίας του HIV/AIDS στην πολιτική, την οικονομία, και την ποιότητα ζωής όσων έχουν  επηρεασθεί. 
Μύθος: Εάν έχετε ήδη HIV και είστε σεξουαλικά ενεργοί, δεν είναι απαραίτητο πλέον, να ασκείτε  ασφαλέστερο σεξ. 
Πραγματικότητα: Θετικά στον ιό HIV άτομα, που επιλέγουν να είναι σεξουαλικά ενεργά, είναι ανάγκη να ασκούν ασφαλέστερο σεξ, για να μειώσουν τον κίνδυνο, ο αρνητικός στον ιό HIV, σύντροφος τους να μολυνθεί. Όταν και οι δύο σύντροφοι  είναι θετικοί στον ιό HIV, επίσης πρέπει να ασκούν ασφαλέστερο σεξ, για να προστατευθούν από την ανταλλαγή στελεχών του ιού HIV μεταξύ τους, όπου πιθανά  το ένα από τα δύο στελέχη του ιού να είναι περισσότερο επιθετικό και ανθεκτικό στα φάρμακα. Εάν ένα άτομο είναι θετικό στον ιό HIV και επιλέγει να είναι σεξουαλικά ενεργό, είναι σημαντικό να ενημερώσει τον σύντροφο του. Επιπλέον, είναι ζωτικής σημασίας να ασκείται ασφαλέστερο σεξ, σε κάθε ερωτική επαφή. 
Μύθος: Δεν μπορείτε να κολλήσετε τον ιό HIV, μέσω στοματικού έρωτα 
Πραγματικότητα: Αν και μπορεί ο κίνδυνος μετάδοσης του ιού HIV, μέσω στοματικού έρωτα, να μην είναι τόσο υψηλός, όσο μέσω μερικών άλλων σεξουαλικών πρακτικών, όπως κολπικό ή πρωκτικό σεξ, αλλά ο κίνδυνος υπάρχει ακόμη. Υπάρχουν καταγεγραμμένες περιπτώσεις ατόμων, που συμμετείχαν μόνο σε στοματικό έρωτα και εν τούτοις κόλλησαν τον ιό HIV, ως συνέπεια. Επομένως, τα άτομα που επιλέγουν να είναι σεξουαλικά ενεργά, πρέπει να μειώσουν τον κίνδυνο μετάδοσης,  μέσω της χρήσης προφυλακτικών για τους άνδρες και οδοντικών φραγμάτων για τις γυναίκες. 
Μύθος: Δεν μπορείτε να κολλήσετε τον ιό HIV από μια μεμονωμένη ερωτική επαφή
Πραγματικότητα: Υπάρχουν τεκμηριωμένες περιπτώσεις ατόμων, που κόλλησαν τον ιό HIV από μια και μόνο ερωτική επαφή, επειδή ο σύντροφος τους ήταν θετικός στον ιό HIV και δεν πήραν τις απαραίτητες προφυλάξεις, κατά την σεξουαλική επαφή. Καθένας, που είναι θετικός στον ιό HIV, είναι σε θέση να μολύνει τον ερωτικό του σύντροφο και δεν μπορείτε να ξεχωρίσετε ένα, θετικό στον ιό HIV άτομο, μόνο από την εμφάνιση του, έτσι εάν επιλέγετε να είστε σεξουαλικά ενεργοί, να θυμάστε ότι μπορεί να κολλήσετε τον ιό HIV, ακόμα και από μία μεμονωμένη ερωτική επαφή και είναι ζωτικής σημασίας να χρησιμοποιείτε προφυλακτικά. 
Μύθος: Μια γυναίκα δεν μπορεί να μεταδώσει τον ιό  HIV σε μια άλλη γυναίκα, ερχόμενη σε ερωτική επαφή μαζί της. 
Πραγματικότητα: Αν κι ο κίνδυνος είναι χαμηλότερος, μία θετική στον ιό HIV γυναίκα να μολύνει μια άλλη γυναίκα,  ερχόμενη σε ερωτική επαφή μαζί της, ο κίνδυνος δεν είναι μηδενικός. Εάν μια γυναίκα είναι θετική στον ιό HIV, τα κολπικά της υγρά περιέχουν τον ιό HIV, και είναι δυνατό να μολύνει την σύντροφο της. Εάν ένα άτομο είναι θετικό στον ιό HIV και επιλέγει να είναι σεξουαλικά ενεργό, είναι σημαντικό να ενημερώσει τους συντρόφους του. Επιπλέον, είναι ζωτικής σημασίας να ασκείται ασφαλέστερο σεξ, σε κάθε ερωτική επαφή. 
Μύθος: Εάν είστε θετικός στον ιό HIV, αλλά το φορτίο του ιού HIV είναι μη ανιχνεύσιμο σε σας, δεν μπορείτε να μεταδώσετε τον ιό HIV 
Πραγματικότητα: Καθένας, που είναι θετικός στον ιό HIV, μπορεί να μεταδώσει τον ιό στον ερωτικό του σύντροφο. Είναι αλήθεια ότι εάν το, προερχόμενο από τον ιό, φορτίο σας είναι χαμηλότερο, ο κίνδυνός να μεταδώσετε τον ιό HIV είναι χαμηλότερος, αλλά ο κίνδυνος δεν είναι μηδενικός. Εάν είστε θετικός στον ιό HIV και επιλέγετε να είστε σεξουαλικά ενεργός, ανεξάρτητα από το πόσο υγιής αισθάνεστε και πόσο χαμηλό το, προερχόμενο από τον ιό, φορτίο σας μπορεί να είναι, εσείς πρέπει να ενημερώσετε τους συντρόφους σας, εκ των προτέρων, για την κατάσταση σας, έτσι ώστε να είναι πλήρως ενημερωμένοι και να μπορέσετε να συνεργαστείτε, για να μειώσετε τον κίνδυνο μετάδοσης του ιού HIV. 
Μύθος: Το AIDS μπορεί να μεταδοθεί με το φιλί, το αγκάλιασμα, ή την χειραψία
Πραγματικότητα: Αν και υπάρχουν κι άλλα μέσα μετάδοσης, τέσσερις είναι οι βασικοί τρόποι, με τους οποίους μεταδίδεται ο ιός HIV: μέσω της στενής ερωτικής επαφής, με την κοινή χρήση βελόνων κατά την ένεση ουσιών, με μετάγγιση αίματος και από τη μητέρα στο παιδί. Δεν είναι δυνατόν να κολλήσετε τον ιό HIV,  φιλώντας, αγκαλιάζοντας ή χαιρετώντας κάποιον με χειραψία. Δεν μπορείτε να κολλήσετε τον ιό HIV, αν εργάζεστε ή διαμένετε με κάποιο, θετικό στον ιό HIV, άτομο. 
Μύθος: Εάν έχετε τον ιό HIV, μπορείτε να θεραπευτείτε, ερχόμενος σε σεξουαλική επαφή με κάποιο, παρθένο στο σεξ, άτομο 
Πραγματικότητα: Δεν υπάρχει αυτήν την περίοδο καμία θεραπεία για το HIV ή το AIDS. Ο μύθος ότι μπορεί να θεραπευθεί το HIV/AIDS επικρατεί σε κάποιες περιοχές της Αφρικής και έχει οδηγήσει ακόμη και σε γεγονότα, όπου θετικοί στον ιό HIV άνδρες, βιάζουν νεαρές γυναίκες ή κορίτσια, με την ελπίδα θεραπείας τους από τον ιό HIV 
Μύθος: Κάθε άτομο που έχει μολυνθεί με τον ιό HIV, θα παρουσιάσει τελικά AIDS 
Πραγματικότητα: Υπάρχει μια ομάδα ατόμων με HIV, που δεν έχουν ασθενήσει με AIDS, παρά τη μόλυνση τους, για πάνω από 20 έτη. Μερικοί εμφανίζονται να έχουν μια φυσική ικανότητα να καταστείλουν τον ιό στο σώμα τους, χωρίς φάρμακα. Άλλοι μπορεί να έχουν αποκτήσει ένα πιο εξασθενημένο στέλεχος του ιού. Ακόμα, κάποιοι άλλοι ξεκίνησαν φαρμακευτική αγωγή, πριν να μειωθούν τα CD4 κύτταρά τους κάτω από 200 και επομένως, δεν προηγήθηκε εμφάνιση συμπτωμάτων και διάγνωση  του AIDS. Ανεξάρτητα από την περίπτωση, ο χρόνος αποδεικνύει εάν είναι δυνατό, για ένα άτομο, να παραμείνει θετικό στον ιό HIV, χωρίς να παρουσιάσει συμπτώματα της ασθένειας AIDS. 
Αυτοί είναι απλά δέκα κοινοί μύθοι για το HIV και το AIDS. Υπάρχουν πολύ περισσότεροι. Όποιος ή όποια κι αν είστε, είναι σημαντικό να έχετε την σωστή πληροφόρηση για το HIV και το AIDS. Είστε σημαντικό άτομο, και η ζωή σας έχει αξία, όπως άλλωστε και οι ζωές όλων στην κοινότητά σας. Φροντίστε τον εαυτό σας και εκείνους γύρω σας. Κάνετε τις επιλογές υγείας που απομακρύνουν ή μειώνουν τον κίνδυνό μόλυνσης σας από τον ιό HIV. Παρακαλώ, παρακολουθείστε και τα άλλα βίντεο σε αυτόν τον ιστοχώρο, για να μάθετε περισσότερα για το HIV και το AIDS και πώς να προστατεύσετε τον εαυτό σας και τους άλλους. 
Για το AIDSvideos.org, είμαι [ΟΝΟΜΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗ]. 
Αυτό το χειρόγραφο αναθεωρήθηκε για την ακρίβεια και εγκρίθηκε από Becky Kuhn, M.D. στις 29 Απριλίου 2006.
