HIV病毒和艾滋病的简介

你需要知道的：HIV病毒和艾滋病的简介

你好，我叫[主讲人名字]，我是[主讲人角色]。欢迎来到我们的主题“HIV病毒和艾滋病的简介”。
HIV病毒和艾滋病可以引发疾病甚至引起死亡。如果遵照这段视频里的说明去做，你会减少感染HIV病毒（引发艾滋病的病毒）的风险。这可以挽救你和你现在或者将来的性伴侣的生命，还可以挽救你今后孩子的生命。

艾滋病是由一种叫做HIV的病毒引起的疾病。当一个人感染了HIV病毒，这种病毒会减弱人体对疾病的抵抗力。起初，有时多年内，被感染者可能不会有病症显现。一个人可能在没有察觉的情况下就已经感染了HIV病毒。一个人在初次感染后如果接受了HIV病毒测试，平均需要25天才会得到“HIV阳性”的检测结果。然而，在极其罕见的情况下，也有人在初次感染后长达六个月才被检测出是“HIV阳性”。当一个人最初感染HIV病毒后，甚至在他们被检测出是“HIV阳性”之前，他们仍具有传播的可能性。
如果HIV病毒对人体的抵抗力产生足够强的破坏，这个人更容易感染健康人可以抵抗的疾病。当这种状况发生时，我们说这个HIV呈阳性的人得了艾滋病。此时，如果不接受药物治疗，他可能会死亡。

HIV病毒是如何传播的？与HIV病毒携带者有唾液、汗水、眼泪、或者握手接触都不会被传染；与HIV病毒携带者一起生活、工作、饮食，也不会被传染。HIV病毒存在于被感染者的血液中、男性感染者射出的精液中、女性感染者的阴道分泌物和乳汁中。HIV病毒通常在一个人的体液比如：血液、男人的精液、女人的阴道分泌物、或者乳汁接触到了另一个人的阴道、嘴巴、肛门、皮肤的创口的时候传播。今天讲一下常见的HIV病毒传播的三种途径。
第一种传播途径：性接触
这是HIV病毒最常见的传播途径。当两个人有性行为时，HIV病毒就会从一个人传染到另一个人。性伴侣越多，感染HIV病毒的风险越大。
第二种传播途径：毒品注射者共用针管注射

HIV病毒携带者使用针管注射毒品的时候，他们的血液就会留在针管上或者针管里，当另一个人也用这只被污染的针管时，就会被传染。

第三种传播途径：母婴传播

如果一个怀孕的妇女是HIV病毒携带者，那么她的胎儿就可能会被感染。这通常发生在孩子的幼儿时期。出生以后，如果是母乳喂养，孩子可能会通过被喂养的乳汁而感染。

怎么减少感染HIV病毒的风险？没有性行为也不共用针管可以使被感染的风险最小。

如果有性行为，你可以通过以下几点来降低被感染的风险。

第一:要确定你和你的性伴侣是否被感染了HIV病毒。一个简单、快捷的血液检测或者一个用拭子从口腔里提取的样本就可以告诉你你是否是“HIV阳性”。在大多数国家，这个测试都是免费的。记住：在接触过HIV病毒后，需要长达6个月的时间才能得到“HIV阳性”的测试结果。所以，要确定自己没有感染HIV，至少要等最后一次接触HIV病毒（例如性交、共用针管注射）6个月后HIV检测结果为阴性。
第二：只有一个性伴侣，而且确保你的性伴侣也只和你有性行为

第三也是最重要的一点：每次发生性行为都正确地使用乳胶避孕套。这些性行为包括：阴道性交、肛交、口交。乳胶避孕套不会完全避免HIV病毒的传播，但是正确的使用避孕套会减少互相传播的风险。

正确的使用避孕套，必须在阴茎勃起后未接触到对方身体之前戴上。戴避孕套的时候要在最顶端留出一点空隙以便储存精液，将卷折部分卷套整个阴茎。射精以后不要像脱袜子一样摘掉避孕套，而是在阴茎变软之前就迅速的从对方阴道中取出，比用手捏住阴茎根部以防避孕套滑落。这会减少避孕套渗漏的风险。然后，扔掉避孕套。
第四：如果有其他的性传播疾病，比如梅毒或淋病，赶快接受治疗，因为他们会增加HIV病毒传播的风险。

第五：如果你有性行为，并且是异性恋男子，那么请考虑接受专业的包皮环切手术。一项在乌干达、肯尼亚和南非的调查表明，包皮环切手术可以减少50%感染HIV病毒的几率。包皮环切手术不能确保HIV病毒不传播，当然也不是避孕套的替代品。做过包皮环切手术的人也要像没有做过的人一样坚持使用避孕套，以保护自己和自己的性伴侣。
我们理解如果你贫困或者生活在没有平等权利的文化中，你不可能遵照这些指导方针。努力为所有的人提供预防培训、避孕套、HIV测试和艾滋病药物也同样重要。

在静脉注射毒品的使用人群中，共用针管是HIV病毒传播途径中最常见的一种。不要使用静脉注射毒品，如果你要用，也不要使用被污染了的针管注射，一支你刚刚拆掉包装的新的、干净的、没有用过的、消过毒的针管不会让你感染HIV病毒。作为不得已的最后手段，如果你不得不使用一支被污染过的针管注射毒品，你可以清洗针管并用漂白剂里里外外的彻底冲洗，然后用清水冲洗干净，这样可以降低你感染HIV病毒的风险。
婚前，接受HIV病毒检测，并让你的伴侣也接受这个检测，并一起讨论你们的检测结果。有些人没有婚前性行为但是从他（她）的配偶那里感染了HIV病毒，他（她）们的配偶可能不知道自己HIV呈阳性，或者他（她）们知道，但没有说出来。

如果你怀孕了，即使你确认自己没有感染HIV病毒的风险，也要做HIV病毒检测。一个HIV病毒呈阳性的妇女如果在医生的指导下使用艾滋病治疗药物，可以降低她把HIV病毒传染给她的孩子的风险。如果她有可靠的条件获得洁净的水和婴儿奶粉，她可以用婴儿奶粉喂养孩子而不是母乳，这可以更进一步的降低她把HIV病毒传染给她的孩子的风险。进行HIV病毒检测，如果你HIV病毒检测呈阳性，请遵医嘱，这能挽救你孩子的生命。
如果你已经是HIV病毒呈阳性患者，怎么避免HIV病毒传播呢？性交前，告诉你的伴侣你HIV病毒检测呈阳性，你们可以一起讨论怎样避免传播HIV病毒。无论何时，无论用什么方式发生性关系，都请正确的使用避孕套。如果你在使用艾滋病药物治疗，请按照医生规定的时间和剂量使用。
无论你是谁，你都是一个有价值的个体，对每个人而言都是如此。照顾好自己和你身边的人，作出健康的选择，降低感染HIV病毒的风险。
我叫[主讲人名字]。
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