关于HIV病毒检测的十大问题

你是否想过做HIV病毒测试？你是否想知道这是什么样的测试？是否可以被免费测试？是否一定要提供自己的真实姓名？你是否收到过测试报告但还在质疑测试结果是否正确？欢迎来到我们今天的主题“关于HIV病毒检测的十大问题”，我叫[主讲人名字].，我是[主讲人角色]。在这段视频里，我们将解释现在常用的不同种类的HIV病毒检测方法，以及这些方法的可信度，并告诉大家怎么快速、简单、而且免费地接受HIV病毒检测。
1）HIV病毒检测是怎么回事？

HIV病毒检测能确定你是否被感染了会导致艾滋病的HIV病毒。使用最广泛的测试方法是检测你体内是否有对抗HIV病毒的“抗体”。抗体是人体内对抗病毒感染的小球。为了尽可能的降低检测结果的错误率，在发达国家，一般会对被检测者作两次检测。第一次你会接受一种叫做酶免疫测定的HIV病毒检测，如果第一次检测的结果是“HIV阳性”，这时你会接受第二次所谓“免疫蛋白印迹试验”的检测，只有两次检测结果都是“HIV阳性”的时候你才会被告知感染了HIV病毒。然而在发展中国家，一般不进行第二次检测，医生只根据第一次检测的结果下结论。
要确定没有感染HIV，至少要等最后一次接触HIV病毒（例如性交、共用针管注射）6个月后HIV检测结果为阴性。
2）什么是窗口期和错误的“HIV阴性”检测结果？
前面我们提到的两种检测方法只能在你感染HIV病毒有反应后给出检测结果，即“HIV阳性”。 但这需要一段时间，对某些人来说可能需要6个月，这段时间就是所谓的“窗口期”。在这期间，你可能会做第一次检测、第二次检测，甚至有的人实际上已经感染HIV病毒，但两次检测都是阴性。这也是为什么即使你最后一次检测结果为阴性，医生也会建议你在接下来的几周或者几个月内接受再次检测的原因。
病毒感染程度检测：窗口期HIV病毒感染的检查。
在窗口期还有一种叫做“病毒感染程度检测”的检测方法可以使用，这是一种很灵敏的检测方法，它可以检测出你血液中的HIV病毒含量。这种方法一般用来测试已经被感染的患者而不是特地检测某个人是否感染了HIV病毒。

无论如何，如果你所在的地区具备病毒感染程度检测测试的条件，这种方法对于早期HIV感染的确诊是有用的。由于刚开始感染HIV病毒的时候，身体还没有足够的时间形成明显的反应和抵抗能力，这一时期血液中病毒数量增长非常快。在此期间，血液中的HIV病毒含量极其高，也最容易传播。事实上，很多HIV病毒的传播都发生在感染早期。在感染早期，一些被感染者会有如下反应：比如发烧、嗓子痛、疲倦、皮疹、全身酸痛
。请观看我们的视频“我刚刚被感染艾滋病毒了吗？艾滋病毒感染的早期症状”。通过这段视频你会了解到自己是否感染了早期HIV病毒。
如果你认为自己感染了HIV病毒，接受测试是非常重要的；如果你认为自己有早期HIV病毒感染的症状，立刻接受HIV病毒检测是非常有必要的。如果条件具备，甚至在你的身体有反应之前，病毒感染程度检测就会检测出你是否就已经感染了HIV病毒。你可以去看医生，告诉他们你认为自己感染了早期HIV病毒的原因，并咨询病毒感染程度检测是否适合你，你也可以去看HIV医生，他们清楚病毒感染程度检测的作用。

3）已知感染了HIV病毒，需要多久能拿到“HIV阳性”检测报告？

从人们感染HIV病毒，到身体有了病症反应，并且拿到第一次检测结果是“HIV阳性”，不同的人需要不同的时间。根据美国国家疾病预防和控制中心
：

· 当一个人的身体有了病症反应并且拿到第一次检测结果是“HIV阳性”的平均时间是25天。

· 对大多数人来说，能在2到8周内拿到第一次检测的“HIV阳性” 结果。

· 97%被感染的患者能在3个月内拿到第一次检测是“HIV阳性”的报告。

· 在极为罕见的情况下，可能需要长达6个月的时间才能拿到第一次测试结果是“HIV阳性”的报告。
病毒感染程度检测可以在9到11天内测试出一个人是否被感染了HIV病毒。

4）第一次检测时“HIV阳性”检测结果错误的风险是什么？

第一次检测是快速、简单、低廉、而且相当准确的，但是并不完美。我们视频最后列出的一份科学调查
显示错误的“HIV阳性”检测结果是非常少见的。在1000例收到第一次检测结果是“HIV阳性”的人中有985例是完全正确的，而且第二次的检测也会确诊这些人的确是“HIV阳性”。

剩下的15例怎么回事呢？如果一个人第一次检测后收到了“HIV阳性”的报告，但是后来证明他们没有感染HIV病毒，我们说第一次检测结果是错误的“HIV阳性”，也就是“假阳性”。第一次检测会发生错误性的“HIV阳性”检测结果。怀孕、最近接种的流感疫苗以及一些疾病比如狼疮等都是造成第一次检测结果是错误“HIV阳性”的原因。
5）第二次检测时“HIV阳性”的诊断报告结果错误的风险是什么？

如果一个人第一次的检测报告是“HIV阳性”，那么医生会执行第二次叫做“免疫蛋白印迹试验”的检测来确诊这一结果。如果第二次的检测结果仍然是“HIV阳性”，那么这个人就会被告知感染了HIV病毒。

第二次检测结果是“HIV阳性”的错误性诊断结果是有可能的。然而，这一可能性是极其罕见的。我们前面提到的同一科学研究表明如果一个人在两次检测中都拿到了“HIV阳性”的报告结果，那么只有二十五万分之一的机会表明这个检测结果是错误的
。也就是说，每二十五万例接受两次检测的人中只有一个人的检测结果是错误的。

HIV病毒的否定者是那些声明HIV病毒不是引起艾滋病原因的人。这些人发布在网络上的视频和网站经常在讨论“HIV阳性”检测结果的错误性，并且夸大这种结果发生的几率。HIV病毒的否定者总是在宣扬有多达千分之十五的人在第一次检测后拿到的结果是错误的。但是在发达的今天，被检测者是不会被告知感染了HIV病毒的，除非他们接受了两次检测并且都是“HIV阳性”的结果。如果你接受了两次检测并且你的医生告诉了你，你的确是“HIV阳性”，相信他们。因为这时证明你是“HIV阳性”的可能性极其高。如果你对自己的检测结果的正确性有任何疑问都要告诉你的医生。
6）我可以免费接受检测吗？

是的。在世界上的任何地方，只要你能找到一个公共的健康诊所或者性传播疾病检测中心，你都可以接受免费的HIV测试。不要因为你没有健康保险或者无力支付费用而阻止自己去接受HIV检测。

7）我可以匿名检测吗？

可以。如果你想匿名接受HIV检测，这里有几种方法可以参考。下面我们来具体讨论。

化名测试
有些地方，当你去一个健康诊所并告诉他们你想化名接受HIV检测，那就意味着他们在检测的时候不会写下你的名字。

保密检测

并不是所有的地方都提供这种匿名检测程序的。有些地方，你接受检测的时候必须要提供自己的名字。他们会为你保密不会公开的，这就是“保密检测”。如果你不想提供自己的真实姓名也没关系。不要为了一个名字而阻止你接受HIV检测。

HIV-1的家庭自测

HIV病毒主要有两大类：HIV-1病毒和HIV-2病毒。HIV-1病毒主要存在于非洲以外的地区。另一个检测HIV-1病毒的办法是使用从药房买的HIV-1的家庭检测试剂盒。你不需要处方就可以在药房买到它。回到家，你只需要根据说明从你的牙龈处取一个液体样品，然后邮寄你的样品并可以稍后打电话咨询你的检测结果。没有人会知道你的名字因为你使用的是检测试剂盒的编码。

这种办法不是免费的；你需要支付检测试剂盒的费用。但是你不需要提供自己的真实姓名，就可以在家正确的进行自我检测。

8）必须使用针管取血吗？
现在在很多地方，第一次检测的时候你可以不用针管取血。一个简单的口腔拭子或者一个很小的手指扎针就可以了。如果你第一次检测的结果是“HIV阳性”，那么第二次就会需要血液样品，但是只要一点点就够了。
9）如果我的HIV病毒检测呈阳性，是否意味着我会得艾滋病或者死亡？

不一定。感染HIV病毒的人可以通过做出明智的选择来增加延长生命、获得健康生活的机会。如果一个人接受了HIV检测，并且知道自己感染了HIV病毒，那么只要遵照医嘱，包括正确地使用艾滋病药物，他们就有可能几年、几十年、甚至余生都不会转化为艾滋病。

10）我为什么要接受测试？

HIV检测快捷、简单、免费，并能保护你的隐私。如果检测结果是“HIV阴性”，你将从此不用担心。如果检测结果是“HIV阳性”，它可以挽救你和你的性伴侣或者胎儿的生命。健康专家告诫我们接受检测，所以，不要迟疑，去做检测吧，发挥你在全球抗艾中的作用。

我叫[主讲人名字]。
Script by Becky Kuhn, M.D. of Global Lifeworks and Eric Krock of AIDSvideos.org.
This script was reviewed for accuracy and approved by Becky Kuhn, M.D. on June 28, 2008.
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