预防艾滋病毒母婴传播：你需要了解的知识
大家好，我叫[主讲人名字]。我是[今天的主讲人]欢迎光临“预防艾滋病毒母婴传播：你需要了解的知识。”
艾滋病毒是引起我们称之为艾滋病的疾病的病因。如果某位妇女是艾滋病毒阳性，并且怀了孕，她的孩子也有感染艾滋病毒的风险。这可能发生在怀孕期间、更常发生在分娩过程中或哺乳阶段。
如果在自身允许的条件下作出最佳的选择，艾滋病毒阳性的怀孕妇女可大大降低她的孩子感染艾滋病毒的风险。假如艾滋病毒阳性的孕妇没有使用防止艾滋病毒传播的药物，并且母乳喂养自己的孩子，每100个婴儿中将有20-45个感染艾滋病毒。假如艾滋病毒阳性的妇女使用奶粉喂养自己的孩子而不是用母乳喂养，并且没有使用防止艾滋病毒传播的药物，每100个婴儿中有15-30个将感染艾滋病毒。 

然而，假如艾滋病毒阳性的妇女遵照医生的指示，按医生指导使用艾滋病药物，要么进行剖腹产，要么在使血液中艾滋病毒水平极低的情况下经阴道分娩，并且不哺乳，每100个婴儿只有1-2个可能感染艾滋病毒。如果你怀孕了或正在考虑生个孩子，本视频中的信息可能挽救你的孩子的生命。
看医生
如果你知道你怀孕了或正在考虑生个孩子，请去看医生。不管你是否感染艾滋病毒，他们给你的健康忠告将最大限度地增加你怀孕的安全性和婴儿健康的机会。
进行艾滋病毒检测
为保护你的婴儿免受艾滋病毒感染，下一步是要进行艾滋病毒检测，从而了解你是否为艾滋病毒阳性。你可能会是艾滋病毒阳性，而自己并不知道。所有孕妇都应进行艾滋病毒检测。 

如果你还没有检测过，即使你已经怀孕或即将分娩，你仍该进行艾滋病毒检测。如果你在怀孕期间有过无防范措施的性行为或者与他人共用过针头，你觉得你可能接触到过艾滋病毒，你也应该进行检测。越早进行检测，更好地保护你的孩子免受艾滋病毒感染的机会就越大，所以不要拖延。如果你不知道你是否是艾滋病毒阳性，你就不能保护你的孩子。
在大多数国家中，艾滋病毒检测是免费的。
如果你是艾滋病毒阴性，那么请保持
如果你怀孕了，并且艾滋病毒检测结果为阴性，则可以通过以下方式降低在怀孕期间成为艾滋病毒阳性的风险：只有一个艾滋病毒阴性伴侣，确保你的伴侣只与你发生性行为，或者使用避孕套。孕妇需要与其他人一样小心，避免感染艾滋病毒。
如果你是艾滋病毒阳性，马上去看医生
如果你是艾滋病毒阳性，请不要失望。使用当前的艾滋病药物，艾滋病毒阳性的人现在有可能多年保持健康状态。如果你已经怀孕，遵照你的医生的指示，你也可以降低你的婴儿感染艾滋病毒的机会。 

如果你怀孕了，这个视频的余下部分将告诉你医生可能向你建议的保护你的婴儿的一些步骤。请记住，不同的人需求不同，观看视频无法代替看医生，并从医生那里得到适合你的个人建议。
艾滋病药物
艾滋病药物可以对抗艾滋病毒，并帮助保持你的健康。你的医生将建议你使用艾滋病药物，以保护你的宝宝。
立即开始使用艾滋病药物
如果你还没有服用艾滋病药物，你的医生可能会建议你马上开始服用。如果你出现艾滋病症状，或者你身体对抗疾病的能力似乎较差，或者你体内的艾滋病毒的数量很高，你的医生尤其可能建议你服用。服用艾滋病药物能改善你自己的健康，并且减少你的孩子感染艾滋病毒的可能性。如果你已经服用艾滋病药物，你的医生将让你持续用药，除了Sustiva之外，这种药物已被证明对子宫中正在发育的胎儿有害。如果你的医生开给你艾滋病药物，要按时间服用每一剂药物，这一点很关键。
怀孕头三个月后开始服用艾滋病药物
即使你的医生不建议你立即开始服用艾滋病药物，他们将建议在怀孕头3个月后服用艾滋病药物。这样，可以在最关键的早期发育阶段减少艾滋病药物对子宫中胎儿的影响。因此，应该根据你的医生的指示服用艾滋病药物，保护你宝宝的健康。
在发展中国家得到艾滋病药物
如果你是孕妇，并且艾滋病毒呈阳性，服用艾滋病药物的可能性将取决于你居住在哪里。在发展中国家，用于怀孕期间的艾滋病药物可能较少，它们可能使用的时间较短。即使你居住的地方提供的可选药物有限，对于婴儿来说比什么都不做要强得多。防止艾滋病毒阳性的孕妇艾滋病毒母婴传播的最佳途径是听从医生的建议，包括服用现有的艾滋病药物。
预定剖腹产
有证据表明，如果孩子是通过预定的剖腹产而不是自然阴道分娩，艾滋病毒母婴传播的风险可能会比较低。但是，如果这位妇女在服用艾滋病药物并且她血液中艾滋病毒的数量非常低，阴道分娩与剖腹产一样安全。当然，剖腹产也会带来相应的的风险，如感染风险增大、孩子可能会出现呼吸困难。
只有在可以提供训练有素的医生和干净诊所的情况下，才有可能选择剖腹产。在某些地区，由于缺乏医生或设备，并且有高度的感染风险，通常无法选择剖腹产。
在你怀孕期间，和你的医生讨论适合你的情况的最佳办法，越早讨论越好。
分娩期间使用的艾滋病药物
每位艾滋病毒阳性的妇女应该在分娩过程中持续注射艾滋病药物齐多夫定，尤其是在破水后。这种方法在发展中国家不一定可以提供。在那些地方，在分娩时给母亲口服艾滋病药物，并给分娩后的婴儿口服艾滋病药物。
分娩后的婴儿使用的艾滋病药物
在出生后给婴儿口服艾滋病药物可能进一步降低婴儿艾滋病毒阳性的风险。世界卫生组织建议，艾滋病毒阳性的母亲生下的婴儿应该在出生后口服艾滋病药物齐多夫定一周。但是，如果艾滋病毒阳性的母亲在怀孕期间服用艾滋病药物不到四个星期，世界卫生组织建议，给予婴儿口服齐多夫定四个星期。您应按时给予婴儿每一剂药物，这一点非常关键。
母亲和婴儿短期使用艾滋病药物后产生抗性的问题
如果母亲单次使用艾滋病药物奈韦拉平以减少母婴传播的风险，她体内出现可以抵抗某些艾滋病药物的病毒变异的风险增加。这可能使她将来更难以治疗。世界卫生组织建议，只要有可能，应将其他一些艾滋病药物与奈韦拉平联用，以减少这种风险。
如果使用单剂量奈韦拉平在你的地区仍然是唯一的选择，请记住，它给孩子带来的利益是巨大的。单剂量奈韦拉平总比什么都不做强。这些问题是复杂的。和你的医生谈一谈你的选择。
使用奶粉代替母乳喂养
如果母亲是艾滋病毒阳性，并母乳喂养自己的孩子，就增加了艾滋病毒母婴传播的风险。因此，如果母亲是艾滋病毒阳性，并可以可靠地获得安全的饮用水和婴儿奶粉，她应该用奶粉喂孩子，不自己哺乳。然而，只有母亲确信她可以可靠地获得安全的饮用水和婴儿奶粉，直到孩子长大到吃固体食物，这一选择才是真实可行的。
如果奶粉喂孩子不可行，就母乳喂养
如果母亲不确定她可以得到婴儿奶粉或者没有安全的饮用水；肮脏的饮水、奶粉短缺而使孩子挨饿，母乳喂养和奶粉之间来回切换对儿童健康的危害是很显著的。在这种情况下，母乳喂养可能是最好的选择。向你的医生询问对于你自己的情况最好的选择是什么。
不要使用奶粉和母乳一起喂养
艾滋病毒阳性母亲的婴儿，如果既使用奶粉喂养又使用母乳喂养，那么艾滋病毒感染的危险性最大。艾滋病毒阳性的母亲应该要么使用奶粉，要么使用母乳喂养婴儿，但母亲不应该在奶粉和母乳喂养之间来回切换。
对婴儿进行艾滋病毒检测
所有艾滋病毒阳性的母亲产下的婴儿都应进行测试，以确定孩子是否是艾滋病毒阳性。对于艾滋病毒阳性的母亲产下的婴儿，艾滋病毒检测不同于成年人。对成年人的检测是看他们的身体是否已对艾滋病毒感染产生反应，在血液中产生了称为“抗体”的物质。（身体产生抗体对抗艾滋病毒。）新出生的婴儿保留了来自母亲的抗体，包括艾滋病毒抗体，并一直持续到出生后许多个月。因此，即使婴儿并没有感染艾滋病毒，对1岁以下婴儿进行的普通艾滋病毒检测可能会错误显示“艾滋病毒阳性”。对于不到一岁的婴儿的艾滋病毒检测方法为直接寻找艾滋病毒，而不是寻找艾滋病毒抗体。当婴儿超过12至18个月大，他们不再有母亲的抗体 ，艾滋病毒测试可使用普通爱滋病毒测试方法。如果出生1年后，婴儿的艾滋病毒检测结果为阴性，则认为是艾滋病毒阴性。
如果你的孩子是艾滋病毒阳性
如果你的孩子证明是艾滋病毒阳性，请不要失望。向你的医生询问对你的孩子的正确治疗方法。通过适当的治疗，艾滋病毒阳性的婴儿可以过上健康的生活。现在已经有出生时是艾滋病毒阳性婴儿的成年人。如果你的孩子是艾滋病毒阳性，请向你的医生询问如何使他们健康，一定要完全遵照医生的指示。
需要记住的重要事项
最后让我们总结一下这部视频讲述的最重要部分。
· 如果你认为你已经怀孕或你想要怀孕，请去看医生，并进行检测以确定你是否为艾滋病毒阳性。
· 如果你怀孕了，并且为艾滋病毒阳性，你可以做很多事情以减少艾滋病毒母婴传播的风险。你应该和你的医生讨论如何使风险尽可能降低，并完全遵照医生的指示，这一点非常关键。
这里是AIDSvideos.org，我是[主讲人名字]。
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