大家好，我叫[主講人名字]，我是[主講人角色]，歡迎來到我們今天的主題“關於HIV(愛滋病毒)和愛滋病的常見流言”。今天的視頻會幫助我們更正這些常見的關於愛滋病毒和愛滋病的流言與錯誤的資訊。我會首先列舉一下這些常見的流言，然後澄清真相。
流言：這種被稱作HIV的病毒從未被找到。
真相：HIV病毒從1989年開始就已經能夠成功地從感染HIV病毒的病人身上找到
。可以從組織及體液中找到，包括血液、精液
、陰道分泌物
和腦組織
。體檢可以計算出愛滋病患者血液中的愛滋病毒含量
。愛滋病毒可以在實驗室中被培養出來，而且已經用高倍顯微鏡拍攝成照片。體檢甚至可以辨別出每個患者的愛滋病毒種類，醫生可以據此選擇愛滋病藥物來實施治療。
流言：HIV(愛滋病毒)不會引起愛滋病
真相：全球科學家證實了愛滋病毒如何感染人體，如何減弱人的抵抗力，如何引發愛滋病。愛滋病毒可以從被感染者的血液中檢測出來。藥物可以促進愛滋病人的健康，減少愛滋病的症狀顯現；如果愛滋病毒還沒有引起愛滋病，那麼藥物是不會有這種作用的。聯合國愛滋病規劃署，世界衛生組織，美國國家疾病預防和控制中心，以及法國巴斯德研究所一致認同是愛滋病毒導致了愛滋病。
流言：愛滋病毒檢測經常出錯。
真相：我們現在的愛滋病毒檢測是非常精確的。當一個人做了測試，被檢測出是“HIV陽性” 第二種不同的檢測馬上會實施，以確認此人是否真正是HIV陽性。如果一個人愛滋病毒的兩次檢測中都拿到了“HIV陽性”的檢測報告，科學研究表明只有二十五萬分之一的機會會造成檢測結果失誤
。
流言：美國食品和藥品管理部門沒有通過HIV檢測。
真相：這個流言很容易被推翻。在你的網頁地址欄裏，或者google.com裏輸入顯示在你電腦螢幕上的英文辭彙；你就可以進入到美國食品和藥品管理部門的網站。那裏列舉出了已經被通過的關於HIV病毒感染診斷的檢測。
流言：愛滋病是由非法使用毒品引起的，並非HIV(愛滋病毒)。
真相：醫學界於20世紀80年代首次承認愛滋病的存在，當時，有些研究者指出愛滋病可能是由非法吸入或注射毒品引起的。研究表明只有HIV呈陽性的人才會得愛滋病，才會死於愛滋病。HIV呈陰性的人，即使他們吸入或者注射毒品，他們也不會得愛滋病，當然也不會死於愛滋病


。
注射毒品的確會增加感染愛滋病的風險。這是因為共用針管會傳播愛滋病毒而不是因為單純地注射毒品。
流言：愛滋病是由於使用愛滋病藥物引起的，而不是HIV病毒。
真相：愛滋病是由HIV病毒引起的，而不是由於使用愛滋病藥物引起的 。很多事例已經證明從沒用過愛滋病藥物的人也發展成愛滋病。愛滋病藥物流行起來是在20世紀80年代後期。在那之前，沒有人用過愛滋病藥物治療，只有在美國，數以萬計的人由於感染了HIV而發展成為愛滋病的。早期因為免疫注射而從血液中感染HIV的人從未接受過愛滋病藥物治療，但他們成為HIV攜帶者甚至發展為愛滋病。數百萬發展中國家的人在愛滋病藥物治療興起前而感染HIV並惡化為愛滋病。剛出生的嬰兒因天生HIV感染或母乳餵養而感染HIV，這都是發生在愛滋病藥物治療以前。一旦人們感染了HIV，據研究表明，如果沒有及時地的治療 ，最終都會惡化為愛滋病。研究同時表明，對HIV呈陽性的人實施愛滋病藥物治療可以減少他們惡化為愛滋病及因此而死亡的幾率。
流言：愛滋病的治療藥物AZT的治療作用弊大於利
真相：AZT可以挽救生命，它是治療愛滋病的首選藥物。治療愛滋病如果只依賴AZT，那麼劑量也會越來越大，當然副作用也越來越大。因為單獨使用AZT，那麼HIV病毒會很快找到抵抗AZT的途徑，所以AZT的作用越來越小。現在，愛滋病人被給予多種藥物混合治療，多種藥物混合治療顯然比單獨使用一種藥物治療更加有效。有些藥物也可以通過減少劑量來減少副作用。但是在現代愛滋病治療手段發展以前，研究就表明了AZT可以獨立用來救治病人。
流言：愛滋病藥物對治療愛滋病沒有效果，不用會更好。
真相：像其他治療藥物一樣，愛滋病治療藥物也可能有副作用，有時，這些副作用甚至是致命的。然而，研究表明，如果病人感染的HIV病毒級別足夠高，可以接受愛滋病藥物治療，那麼結果顯示他們的平均轉化成愛滋病的速度變慢了，存活壽命變長了，前提是他們使用了愛滋病藥物治療。這一點是值得重複強調的。科學週刊上登載的研究表明，相對於沒有使用愛滋病藥物治療的人而言，經過愛滋病藥物治療的病人轉變成愛滋病的速度更緩慢，存活的時間更長。
流言：有了愛滋病藥物治療，我們不必再擔心感染HIV病毒和愛滋病了。
真相：愛滋病藥物治療有助於治療愛滋病，但並不能起到治癒的作用。如果你的醫生開了此種處方，那麼你要正確地控制劑量，減少你體內的HIV病毒對藥劑產生抗藥性的風險。愛滋病藥物治療會產生不好的副作用。如果一個病人體內的HIV病毒可以抵抗所有的愛滋病藥物,那麼這個人一樣會轉化為愛滋病甚至死亡。每年都有200萬新增的HIV病毒感染者，每年全球用於HIV治療的成本逐年增加。由於這些原因，HIV和愛滋病仍然是很嚴峻的問題，阻止HIV傳播仍然是極其重要。
流言：如果你已經感染了HIV病毒，並且還有性行為，就沒有必要使用安全性性行為了。
真相：HIV呈陽性的人在進行性行為時需要採取安全性性行為以便減少傳染他們HIV呈陰性的性伴侶的幾率。當兩個都是HIV呈陽性的人在進行性行為時仍需要採用安全性性行為，以便防止從他們的性伴侶身上感染別的具有更強抵抗愛滋病藥物的不同的HIV病毒種類。如果一個HIV呈陽性的人在進行性行為的時候，對他們來說重要的是在性行為之前注意提醒他們的每個性伴侶並且每次性生活都要使用安全性性行為。
流言：口交不會感染HIV病毒。
真相：雖然口交感染HIV病毒的幾率比一些別的性交方式要低，但是風險也不是零。一些事例表明，儘管只是口交，但仍然有人感染了HIV病毒。為了減少感染的風險，性交時男士應該使用避孕套，女士應該使用極薄的橡膠膜避孕套。
流言：只有一次性交，不會感染HIV病毒。
真相：通過被HIV病毒感染的人群，我們可以知道他們之所以被感染HIV病毒 是因為他們的性伴侶是HIV陽性，而且他們沒有使用避孕套。只要一個人是HIV陽性，就可能感染他的性伴侶。如果有性交行為，要牢記，哪怕只有一次仍然有可能被感染，所以使用避孕套是十分重要的。
流言：如果你是HIV陽性，但是你血液中的HIV病毒含量極低或血液測試檢測不到，就不會傳染給別人。
真相：只要一個人是HIV陽性，他就可以把這種病毒通過性交傳染給他們的性伴侶。當然血液中的病毒含量越低他傳播HIV病毒的幾率也就越低，但並不是說沒有。如果你的HIV呈陽性，在性交前，不管你感覺自己多麼健康，感覺自己的病毒含量多低，都要事先告訴你的性伴侶，你是HIV陽性，這樣你們可以共同努力減少HIV病毒的傳播。
流言：愛滋病可以通過接吻、擁抱或者握手傳播。
真相：HIV傳播主要有三種途徑：性交、共用針管注射毒品、母嬰傳播或乳汁餵養。和一個HIV病毒的人有唾液、汗水、眼淚的接觸，或者一起生活、工作、飲食或者握手，都不可能被傳染；也不會通過唇部接觸和擁抱傳染。
流言：如果你已經被感染了HIV病毒，可以通過和處女的性交來治癒它。
真相：目前為止還沒有治癒HIV或愛滋病的方法。與處女性交能治癒的方法在非洲的一些地區廣泛傳播。正是因為這個流言甚至導致了HIV感染者強姦年輕女士或女孩兒而想治癒HIV的事件。
流言：每個感染HIV病毒的人最終都會發展為愛滋病。
真相：有些人甚至已經感染了HIV病毒20多年了卻沒有發展成愛滋病。有些人不需要藥物，他們的身體就對HIV病毒具有抵抗力，有些人感染了較弱的病毒種類。仍然有人在他們的身體抵抗力變弱之前開始服用藥物，所以他們永遠不會發展成愛滋病。只有時間可以告訴我們一個人感染HIV病毒多久了而沒有發展成愛滋病。
流言：人類製造了HIV病毒。
真相：科學家研究了各種各樣的HIV病毒是如何隨著時間而變化的。研究表明HIV-1病毒是由黑猩猩的一種相似病毒傳染給人類的，HIV-2病毒是由猴子的一種相似病毒傳染給人類的
。另一項研究還指出HIV-1病毒起源於1931年左右
。
以上只是關於HIV病毒和愛滋病的一些常見的流言，事實遠多於此。這些流言對人們是不利的，因為他們混淆了人們對HIV的起源，HIV病毒引起愛滋病，HIV病毒和愛滋病如何被治療的認識與瞭解。 一定要確定你掌握了關於HIV和愛滋病的準確資訊。不要相信沒有事實根據的流言蜚語，或者網路上的網頁與視頻。如果有問題，可以諮詢醫生。HIV引發愛滋病。HIV檢測能準確的檢測出你是否已經被感染。治療愛滋病的藥物對治療HIV及愛滋病非常有效，它可以挽救生命。明白HIV病毒如何傳播的事實能讓你更清楚的界定生死的界線。不論你是誰，對個體而言，你都是珍貴的，對你的世界而言是非常重要的。珍重自己，珍重你身邊的人。做出正確健康的選擇，降低減少感染HIV病毒的風險。
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