關於HIV病毒檢測的十大問題
你是否想過做HIV病毒測試？你是否想知道這是什麼樣的測試？是否可以被免費測試？是否一定要提供自己的真實姓名？你是否收到過測試報告但還在質疑測試結果是否正確？歡迎來到我們今天的主題“關於HIV病毒檢測的十大問題”，我叫[主講人名字].，我是[主講人角色]。在這段視頻裏，我們將解釋現在常用的不同種類的HIV病毒檢測方法，以及這些方法的可信度，並告訴大家怎麼快速、簡單、而且免費地接受HIV病毒檢測。
1）HIV病毒檢測是怎麼回事？
HIV病毒檢測能確定你是否被感染了會導致愛滋病的HIV病毒。使用最廣泛的測試方法是檢測你體內是否有對抗HIV病毒的“抗體”。抗體是人體內對抗病毒感染的小球。為了盡可能的降低檢測結果的錯誤率，在發達國家，一般會對被檢測者作兩次檢測。第一次你會接受一種叫做酶免疫測定的HIV病毒檢測，如果第一次檢測的結果是“HIV陽性”，這時你會接受第二次所謂“免疫蛋白印跡試驗”的檢測，只有兩次檢測結果都是“HIV陽性”的時候你才會被告知感染了HIV病毒。然而在發展中國家，一般不進行第二次檢測，醫生只根據第一次檢測的結果下結論。
要確定沒有感染HIV，至少要等最後一次接觸HIV病毒（例如性交、共用針管注射）6個月後HIV檢測結果為陰性。
2）什麼是視窗期和錯誤的“HIV陰性”檢測結果？
前面我們提到的兩種檢測方法只能在你感染HIV病毒有反應後給出檢測結果，即“HIV陽性”。 但這需要一段時間，對某些人來說可能需要6個月，這段時間就是所謂的“視窗期”。在這期間，你可能會做第一次檢測、第二次檢測，甚至有的人實際上已經感染HIV病毒，但兩次檢測都是陰性。這也是為什麼即使你最後一次檢測結果為陰性，醫生也會建議你在接下來的幾周或者幾個月內接受再次檢測的原因。
病毒感染程度檢測：視窗期HIV病毒感染的檢查。
在視窗期還有一種叫做“病毒感染程度檢測”的檢測方法可以使用，這是一種很靈敏的檢測方法，它可以檢測出你血液中的HIV病毒含量。這種方法一般用來測試已經被感染的患者而不是特地檢測某個人是否感染了HIV病毒。
無論如何，如果你所在的地區具備病毒感染程度檢測測試的條件，這種方法對於早期HIV感染的確診是有用的。由於剛開始感染HIV病毒的時候，身體還沒有足夠的時間形成明顯的反應和抵抗能力，這一時期血液中病毒數量增長非常快。在此期間，血液中的HIV病毒含量極其高，也最容易傳播。事實上，很多HIV病毒的傳播都發生在感染早期。在感染早期，一些被感染者會有如下反應：比如發燒、嗓子痛、疲倦、皮疹、全身酸痛
。請觀看我們的視頻“我剛剛被感染愛滋病毒了嗎？愛滋病毒感染的早期症狀”。通過這段視頻你會瞭解到自己是否感染了早期HIV病毒。
如果你認為自己感染了HIV病毒，接受測試是非常重要的；如果你認為自己有早期HIV病毒感染的症狀，立刻接受HIV病毒檢測是非常有必要的。如果條件具備，甚至在你的身體有反應之前，病毒感染程度檢測就會檢測出你是否就已經感染了HIV病毒。你可以去看醫生，告訴他們你認為自己感染了早期HIV病毒的原因，並諮詢病毒感染程度檢測是否適合你，你也可以去看HIV醫生，他們清楚病毒感染程度檢測的作用。
3）已知感染了HIV病毒，需要多久能拿到“HIV陽性”檢測報告？
從人們感染HIV病毒，到身體有了病症反應，並且拿到第一次檢測結果是“HIV陽性”，不同的人需要不同的時間。根據美國國家疾病預防和控制中心
：
· 當一個人的身體有了病症反應並且拿到第一次檢測結果是“HIV陽性”的平均時間是25天。
· 對大多數人來說，能在2到8周內拿到第一次檢測的“HIV陽性” 結果。
· 97%被感染的患者能在3個月內拿到第一次檢測是“HIV陽性”的報告。
· 在極為罕見的情況下，可能需要長達6個月的時間才能拿到第一次測試結果是“HIV陽性”的報告。
病毒感染程度檢測可以在9到11天內測試出一個人是否被感染了HIV病毒。
4）第一次檢測時“HIV陽性”檢測結果錯誤的風險是什麼？
第一次檢測是快速、簡單、低廉、而且相當準確的，但是並不完美。我們視頻最後列出的一份科學調查
顯示錯誤的“HIV陽性”檢測結果是非常少見的。在1000例收到第一次檢測結果是“HIV陽性”的人中有985例是完全正確的，而且第二次的檢測也會確診這些人的確是“HIV陽性”。
剩下的15例怎麼回事呢？如果一個人第一次檢測後收到了“HIV陽性”的報告，但是後來證明他們沒有感染HIV病毒，我們說第一次檢測結果是錯誤的“HIV陽性”，也就是“假陽性”。第一次檢測會發生錯誤性的“HIV陽性”檢測結果。懷孕、最近接種的流感疫苗以及一些疾病比如狼瘡等都是造成第一次檢測結果是錯誤“HIV陽性”的原因。
5）第二次檢測時“HIV陽性”的診斷報告結果錯誤的風險是什麼？
如果一個人第一次的檢測報告是“HIV陽性”，那麼醫生會執行第二次叫做“免疫蛋白印跡試驗”的檢測來確診這一結果。如果第二次的檢測結果仍然是“HIV陽性”，那麼這個人就會被告知感染了HIV病毒。
第二次檢測結果是“HIV陽性”的錯誤性診斷結果是有可能的。然而，這一可能性是極其罕見的。我們前面提到的同一科學研究表明如果一個人在兩次檢測中都拿到了“HIV陽性”的報告結果，那麼只有二十五萬分之一的機會表明這個檢測結果是錯誤的
。也就是說，每二十五萬例接受兩次檢測的人中只有一個人的檢測結果是錯誤的。
HIV病毒的否定者是那些聲明HIV病毒不是引起愛滋病原因的人。這些人發佈在網路上的視頻和網站經常在討論“HIV陽性”檢測結果的錯誤性，並且誇大這種結果發生的幾率。HIV病毒的否定者總是在宣揚有多達千分之十五的人在第一次檢測後拿到的結果是錯誤的。但是在發達的今天，被檢測者是不會被告知感染了HIV病毒的，除非他們接受了兩次檢測並且都是“HIV陽性”的結果。如果你接受了兩次檢測並且你的醫生告訴了你，你的確是“HIV陽性”，相信他們。因為這時證明你是“HIV陽性”的可能性極其高。如果你對自己的檢測結果的正確性有任何疑問都要告訴你的醫生。
6）我可以免費接受檢測嗎？
是的。在世界上的任何地方，只要你能找到一個公共的健康診所或者性傳播疾病檢測中心，你都可以接受免費的HIV測試。不要因為你沒有健康保險或者無力支付費用而阻止自己去接受HIV檢測。
7）我可以匿名檢測嗎？
可以。如果你想匿名接受HIV檢測，這裏有幾種方法可以參考。下面我們來具體討論。
化名測試
有些地方，當你去一個健康診所並告訴他們你想化名接受HIV檢測，那就意味著他們在檢測的時候不會寫下你的名字。
保密檢測
並不是所有的地方都提供這種匿名檢測程式的。有些地方，你接受檢測的時候必須要提供自己的名字。他們會為你保密不會公開的，這就是“保密檢測”。如果你不想提供自己的真實姓名也沒關係。不要為了一個名字而阻止你接受HIV檢測。
HIV-1的家庭自測
HIV病毒主要有兩大類：HIV-1病毒和HIV-2病毒。HIV-1病毒主要存在於非洲以外的地區。另一個檢測HIV-1病毒的辦法是使用從藥房買的HIV-1的家庭檢測試劑盒。你不需要處方就可以在藥房買到它。回到家，你只需要根據說明從你的牙齦處取一個液體樣品，然後郵寄你的樣品並可以稍後打電話諮詢你的檢測結果。沒有人會知道你的名字因為你使用的是檢測試劑盒的編碼。
這種辦法不是免費的；你需要支付檢測試劑盒的費用。但是你不需要提供自己的真實姓名，就可以在家正確的進行自我檢測。
8）必須使用針管取血嗎？
現在在很多地方，第一次檢測的時候你可以不用針管取血。一個簡單的口腔拭子或者一個很小的手指扎針就可以了。如果你第一次檢測的結果是“HIV陽性”，那麼第二次就會需要血液樣品，但是只要一點點就夠了。
9）如果我的HIV病毒檢測呈陽性，是否意味著我會得愛滋病或者死亡？
不一定。感染HIV病毒的人可以通過做出明智的選擇來增加延長生命、獲得健康生活的機會。如果一個人接受了HIV檢測，並且知道自己感染了HIV病毒，那麼只要遵照醫囑，包括正確地使用愛滋病藥物，他們就有可能幾年、幾十年、甚至餘生都不會轉化為愛滋病。
10）我為什麼要接受測試？
HIV檢測快捷、簡單、免費，並能保護你的隱私。如果檢測結果是“HIV陰性”，你將從此不用擔心。如果檢測結果是“HIV陽性”，它可以挽救你和你的性伴侶或者胎兒的生命。健康專家告誡我們接受檢測，所以，不要遲疑，去做檢測吧，發揮你在全球抗艾中的作用。
我叫[主講人名字]。
Script by Becky Kuhn, M.D. of Global Lifeworks and Eric Krock of AIDSvideos.org.
This script was reviewed for accuracy and approved by Becky Kuhn, M.D. on June 28, 2008.
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