預防艾滋病毒母嬰傳播：你需要了解的知識
大家好，我叫[主講人名字]。我是[今天的主講人]歡迎光臨“預防艾滋病毒母嬰傳播：你需要了解的知識。”
艾滋病毒是引起我們稱之為艾滋病的疾病的病因。如果某位婦女是艾滋病毒陽性，並且懷了孕，她的孩子也有感染艾滋病毒的風險。這可能發生在懷孕期間、更常發生在分娩過程中或哺乳階段。
如果在自身允許的條件下作出最佳的選擇，艾滋病毒陽性的懷孕婦女可大大降低她的孩子感染艾滋病毒的風險。假如艾滋病毒陽性的孕婦沒有使用防止艾滋病毒傳播的藥物，並且母乳喂養自己的孩子，每100個嬰兒中將有20-45個感染艾滋病毒。假如艾滋病毒陽性的婦女使用奶粉餵養自己的孩子而不是用母乳喂養，並且沒有使用防止艾滋病毒傳播的藥物，每100個嬰兒中有15-30個將感染艾滋病毒。
然而，假如艾滋病毒陽性的婦女遵照醫生的指示，按醫生指導使用艾滋病藥物，要么進行剖腹產，要么在使血液中艾滋病毒水平極低的情況下經陰道分娩，並且不哺乳，每100個嬰兒只有1-2個可能感染艾滋病毒。如果你懷孕了或正在考慮生個孩子，本視頻中的信息可能挽救你的孩子的生命。
看醫生
如果你知道你懷孕了或正在考慮生個孩子，請去看醫生。不管你是否感染艾滋病毒，他們給你的健康忠告將最大限度地增加你懷孕的安全性和嬰兒健康的機會。
進行艾滋病毒檢測
為保護你的嬰兒免受艾滋病毒感染，下一步是要進行艾滋病毒檢測，從而了解你是否為艾滋病毒陽性。你可能會是艾滋病毒陽性，而自己並不知道。所有孕婦都應進行艾滋病毒檢測。
如果你還沒有檢測過，即使你已經懷孕或即將分娩，你仍該進行艾滋病毒檢測。如果你在懷孕期間有過無防範措施的性行為或者與他人共用過針頭，你覺得你可能接觸到過艾滋病毒，你也應該進行檢測。越早進行檢測，更好地保護你的孩子免受艾滋病毒感染的機會就越大，所以不要拖延。如果你不知道你是否是艾滋病毒陽性，你就不能保護你的孩子。
在大多數國家中，艾滋病毒檢測是免費的。
如果你是艾滋病毒陰性，那麼請保持
如果你懷孕了，並且艾滋病毒檢測結果為陰性，則可以通過以下方式降低在懷孕期間成為艾滋病毒陽性的風險：只有一個艾滋病毒陰性伴侶，確保你的伴侶只與你發生性行為，或者使用避孕套。孕婦需要與其他人一樣小心，避免感染艾滋病毒。
如果你是艾滋病毒陽性，馬上去看醫生
如果你是艾滋病毒陽性，請不要失望。使用當前的艾滋病藥物，艾滋病毒陽性的人現在有可能多年保持健康狀態。如果你已經懷孕，遵照你的醫生的指示，你也可以降低你的嬰兒感染艾滋病毒的機會。
如果你懷孕了，這個視頻的餘下部分將告訴你醫生可能向你建議的保護你的嬰兒的一些步驟。請記住，不同的人需求不同，觀看視頻無法代替看醫生，並從醫生那裡得到適合你的個人建議。
艾滋病藥物
艾滋病藥物可以對抗艾滋病毒，並幫助保持你的健康。你的醫生將建議你使用艾滋病藥物，以保護你的寶寶。
立即開始使用艾滋病藥物
如果你還沒有服用艾滋病藥物，你的醫生可能會建議你馬上開始服用。如果你出現艾滋病症狀，或者你身體對抗疾病的能力似乎較差，或者你體內的艾滋病毒的數量很高，你的醫生尤其可能建議你服用。服用艾滋病藥物能改善你自己的健康，並且減少你的孩子感染艾滋病毒的可能性。如果你已經服用艾滋病藥物，你的醫生將讓你持續用藥，除了Sustiva之外，這種藥物已被證明對子宮中正在發育的胎兒有害。如果你的醫生開給你艾滋病藥物，要按時間服用每一劑藥物，這一點很關鍵。
懷孕頭三個月後開始服用艾滋病藥物
即使你的醫生不建議你立即開始服用艾滋病藥物，他們將建議在懷孕頭3個月後服用艾滋病藥物。這樣，可以在最關鍵的早期發育階段減少艾滋病藥物對子宮中胎兒的影響。因此，應該根據你的醫生的指示服用艾滋病藥物，保護你寶寶的健康。
在發展中國家得到艾滋病藥物
如果你是孕婦，並且艾滋病毒呈陽性，服用艾滋病藥物的可能性將取決於你居住在哪裡。在發展中國家，用於懷孕期間的艾滋病藥物可能較少，它們可能使用的時間較短。即使你居住的地方提供的可選藥物有限，對於嬰兒來說比什麼都不做要強得多。防止艾滋病毒陽性的孕婦艾滋病毒母嬰傳播的最佳途徑是聽從醫生的建議，包括服用現有的艾滋病藥物。
預定剖腹產
有證據表明，如果孩子是通過預定的剖腹產而不是自然陰道分娩，艾滋病毒母嬰傳播的風險可能會比較低。但是，如果這位婦女在服用艾滋病藥物並且她血液中艾滋病毒的數量非常低，陰道分娩與剖腹產一樣安全。當然，剖腹產也會帶來相應的的風險，如感染風險增大、孩子可能會出現呼吸困難。
只有在可以提供訓練有素的醫生和乾淨診所的情況下，才有可能選擇剖腹產。在某些地區，由於缺乏醫生或設備，並且有高度的感染風險，通常無法選擇剖腹產。
在你懷孕期間，和你的醫生討論適合你的情況的最佳辦法，越早討論越好。
分娩期間使用的艾滋病藥物
每位艾滋病毒陽性的婦女應該在分娩過程中持續注射艾滋病藥物齊多夫定，尤其是在破水後。這種方法在發展中國家不一定可以提供。在那些地方，在分娩時給母親口服艾滋病藥物，並給分娩後的嬰兒口服艾滋病藥物。
分娩後的嬰兒使用的艾滋病藥物
在出生後給嬰兒口服艾滋病藥物可能進一步降低嬰兒艾滋病毒陽性的風險。世界衛生組織建議，艾滋病毒陽性的母親生下的嬰兒應該在出生後口服艾滋病藥物齊多夫定一周。但是，如果艾滋病毒陽性的母親在懷孕期間服用艾滋病藥物不到四個星期，世界衛生組織建議，給予嬰兒口服齊多夫定四個星期。您應按時給予嬰兒每一劑藥物，這一點非常關鍵。
母親和嬰兒短期使用艾滋病藥物後產生抗性的問題
如果母親單次使用艾滋病藥物奈韋拉平以減少母嬰傳播的風險，她體內出現可以抵抗某些艾滋病藥物的病毒變異的風險增加。這可能使她將來更難以治療。世界衛生組織建議，只要有可能，應將其他一些艾滋病藥物與奈韋拉平聯用，以減少這種風險。
如果使用單劑量奈韋拉平在你的地區仍然是唯一的選擇，請記住，它給孩子帶來的利益是巨大的。單劑量奈韋拉平總比什麼都不做強。這些問題是複雜的。和你的醫生談一談你的選擇。
使用奶粉代替母乳喂養
如果母親是艾滋病毒陽性，並母乳喂養自己的孩子，就增加了艾滋病毒母嬰傳播的風險。因此，如果母親是艾滋病毒陽性，並可以可靠地獲得安全的飲用水和嬰兒奶粉，她應該用奶粉餵孩子，不自己哺乳。然而，只有母親確信她可以可靠地獲得安全的飲用水和嬰兒奶粉，直到孩子長大到吃固體食物，這一選擇才是真實可行的。
如果奶粉餵孩子不可行，就母乳喂養
如果母親不確定她可以得到嬰兒奶粉或者沒有安全的飲用水；骯髒的飲水、奶粉短缺而使孩子挨餓，母乳喂養和奶粉之間來回切換對兒童健康的危害是很顯著的。在這種情況下，母乳喂養可能是最好的選擇。向你的醫生詢問對於你自己的情況最好的選擇是什麼。
不要使用奶粉和母乳一起餵養
艾滋病毒陽性母親的嬰兒，如果既使用奶粉餵養又使用母乳喂養，那麼艾滋病毒感染的危險性最大。艾滋病毒陽性的母親應該要么使用奶粉，要么使用母乳喂養嬰兒，但母親不應該在奶粉和母乳喂養之間來回切換。
對嬰兒進行艾滋病毒檢測
所有艾滋病毒陽性的母親產下的嬰兒都應進行測試，以確定孩子是否是艾滋病毒陽性。對於艾滋病毒陽性的母親產下的嬰兒，艾滋病毒檢測不同於成年人。對成年人的檢測是看他們的身體是否已對艾滋病毒感染產生反應，在血液中產生了稱為“抗體”的物質。（身體產生抗體對抗艾滋病毒。）新出生的嬰兒保留了來自母親的抗體，包括艾滋病毒抗體，並一直持續到出生後許多個月。因此，即使嬰兒並沒有感染艾滋病毒，對1歲以下嬰兒進行的普通艾滋病毒檢測可能會錯誤顯示“艾滋病毒陽性”。對於不到一歲的嬰兒的艾滋病毒檢測方法為直接尋找艾滋病毒，而不是尋找艾滋病毒抗體。當嬰兒超過12至18個月大，他們不再有母親的抗體，艾滋病毒測試可使用普通愛滋病毒測試方法。如果出生1年後，嬰兒的艾滋病毒檢測結果為陰性，則認為是艾滋病毒陰性。
如果你的孩子是艾滋病毒陽性
如果你的孩子證明是艾滋病毒陽性，請不要失望。向你的醫生詢問對你的孩子的正確治療方法。通過適當的治療，艾滋病毒陽性的嬰兒可以過上健康的生活。現在已經有出生時是艾滋病毒陽性嬰兒的成年人。如果你的孩子是艾滋病毒陽性，請向你的醫生詢問如何使他們健康，一定要完全遵照醫生的指示。
需要記住的重要事項
最後讓我們總結一下這部視頻講述的最重要部分。
•如果你認為你已經懷孕或你想要懷孕，請去看醫生，並進行檢測以確定你是否為艾滋病毒陽性。
•如果你懷孕了，並且為艾滋病毒陽性，你可以做很多事情以減少艾滋病毒母嬰傳播的風險。你應該和你的醫生討論如何使風險盡可能降低，並完全遵照醫生的指示，這一點非常關鍵。
這裡是AIDSvideos.org，我是[主講人名字]。
