Skrypt: Słowo wstępu na temat HIV/AIDS Co należy wiedzieć na ten temat? 
Cześć nazywam się (imię i nazwisko prowadzącego). Jestem (funkcja zajmowana przez prowadzącego). Mam przyjemność zaprosić Państwa do obejrzenia nagrania pt. „Słowo wstępu na temat HIV/AIDS. Co należy wiedzieć na ten temat?” Zdobędą Państwo informacje, w jaki sposób można chronić swoje życie, dlatego proszę o uważne słuchanie i obejrzenie całego nagrania. Przez AIDSvideo.org zostało wyprodukowane dłuższe nagranie, które przedstawi Państwu więcej szczegółowych informacji. 

HIV/AIDS może mieć duży wpływ na Państwa życie, może doprowadzić nawet do śmierci. Jeśli będą przestrzegać Państwo reguł przedstawionych i omówionych w tym nagraniu mogą Państwo zredukować lub wyeliminować ryzyko zarażenia się wirusem HIV, oszczędzając swoje życie oraz życie swojego obecnego bądź przyszłego partnera seksualnego lub, gdy się jest kobietą, życie swojego przyszłego dziecka. 

AIDS to skrót od Acquired Immunodeficiency Syndrome, co znaczy po polsku zespół nabytego niedoboru odporności. Choroba powodowana jest przez wirus HIV Human Immunodeficiency Virus, po polsku ludzki wirus upośledzenia odporności. Początkowo, czasami nawet przez wiele lat, osoba zarażona nie zauważa żadnych oznak choroby. Może wydawać się całkowicie zdrową. Nie można stwierdzić po wyglądzie, czy ktoś jest zarażony, czy nie. Osoba może być zarażona wirusem HIV nie zdając sobie z tego sprawy. Należy jednak pamiętać, ze test daje wiarygodny wynik po sześciu miesiącach od chwili prawdopodobnego zarażenia się wirusem HIV. Istnieje tzw. okienko serologiczne, czyli okres ok. 6 miesięcy od momentu zarażenia się, w którym testy nie są w stanie wykazać, czy jest się HIV pozytywnym, czy nie. Gdy osoba została zarażona wirusem HIV sama może nim już zarażać nawet w okresie tzw. okienka serologicznego.

Jeśli wirus HIV w znacznym stopniu uszkodzi system immunologiczny, staje się on bardzo słaby a osoby zarażone stają się bardziej podatne na infekcje, z którymi system odpornościowy zdrowej osoby na pewno by sobie poradził.

W jaki sposób przenosi się wirus HIV? HIV występuje we krwi zarażonej osoby, w ejakulacie - spermie zarażonego mężczyzny, w śluzie pochwowym i mleku zarażonej kobiety. Znaczące ilości wirusa HIV nie występują w łzach, pocie lub ślinie. Wirus HIV przenosi się, gdy dochodzi do bezpośredniego kontaktu płynów ustrojowych lub spermy z błonami śluzowymi lub otarciami skóry. Błony śluzowe wyścielają narządy układu pokarmowego, układu oddechowego, dróg moczowych i układu rozrodczego. Występują np.: w oczach, nosie, ustach, odbycie i genitaliach. Wyróżnia się trzy podstawowe sposoby zarażenia się wirusem HIV.

Pierwszy sposób to kontakty seksualne. Jest to jak dotąd najbardziej powszechny sposób przenoszenia się wirusa HIV. Podczas stosunków seksualnych dochodzi do wymiany płynów ustrojowych, HIV może być przenoszony z jednego partnera na drugiego. Im ma się więcej partnerów seksualnych, tym większe jest ryzyko zarażenia się wirusem HIV. 

Drugi sposób to używanie wspólnych igieł do dożylnego przyjmowania narkotyków. Gdy osoba zarażona używa igieł do dożylnego wstrzykiwania narkotyków jej krew dostaje się na jak i do igły Używanie tych samych brudnych igieł przez kolejne osoby może prowadzić do zarażenia się wirusem HIV.

Trzeci sposób to zarażenie dziecka przez matkę. Kobieta zarażona wirusem HIV podczas ciąży naraża swoje nienarodzone dziecko na zarażenie się wirusem HIV. Do zarażenia dochodzi najczęściej podczas porodu, kiedy to błony śluzowe dziecka mają kontakt z zarażonym śluzem pochwowym matki. Do zarażenia może również dojść podczas karmienia piersią kobieta zażywająca pod kontrolą lekarza leki antyretrowirusowe może w znacznym stopniu zmniejszyć ryzyko zarażenia się dziecka wirusem HIV.

Co można zrobić, by zredukować bądź wyeliminować ryzyko zarażenia się wirusem HIV?

By zredukować ryzyko zarażenia się związane z kontaktami seksualnymi należy przestrzegać podstawowych zasad ABC: Abstynencja seksualna przed małżeństwem, bycie wiernym jednemu partnerowi i używanie prezerwatyw podczas każdego stosunku seksualnego. Pozwolą Państwo, że wyjaśnię osobno każdą z tych reguł, gdyż wszystkie są bardzo ważne. Jeśli jest się członkiem kultury, która nie pozwala na powyżej przedstawione zachowania nie ma się obowiązku przestrzegać podstawowych zasad ABC. Ostatnio powstał akronim S.A.V.E. Skrót ten powstał od angielskich wyrazów „Safer sexual practices” czyli bezpieczniejszy seks, „Acces to antiretrovial medications” dostę do antyretrowirusowych leków. „Voluntary counseling and testing” darmowe poradnictwo i testy, „Empowerment/Education” wzmacnianie pozycji kobiet i edukacja. 
Jeśli zdecydowałeś/-aś się na seks małżeński narażasz się na ryzyko zarażenia wirusem HIV. Istnieją jednak pewne sposoby zmniejszające to ryzyko.

Jeśli zdecydowałeś/-aś się na przedmałżeńską aktywność seksualną, upewnij się czy zarówno Ty jak i Twój partner znają wyniki swoich testów na obecność wirusa HIV. Prosty, szybki test krwi lub test wykrywający obecność przeciwciał anty-HIV w ślinie może dać odpowiedź na pytanie, czy jesteś HIV pozytywny. W większości państw taki test jest bezpłatny. Należy jednak pamiętać, ze test daje wiarygodny wynik po sześciu miesiącach od chwili prawdopodobnego zarażenia się wirusem HIV. 
Po drugie należy być wiernym jednemu partnerowi.

Trzecia, najważniejsza rzecz, należy pamiętać, by o prawidłowym używaniu prezerwatyw podczas każdego stosunku seksualnego. Prezerwatywy lateksowe nie gwarantują nie przenoszenia się wirusa HIV, ale gdy są używane w prawidłowy sposób, znacznie zmniejszają ryzyko zarażenia się jednego partnera od drugiego wirusem HIV. Inne nagranie AIDSvideo.org prezentuje jak należy prawidłowo używać prezerwatyw. Odnośnie seksu oralnego z kobietą ważne jest, by mężczyzna używał jako zabezpieczenia kawałka lateksu, tzw. lateksowe chusteczki
Pamiętaj również, by nie zażywać narkotyków dożylnie. Jeżeli zdecydowałeś się jednak na wstrzykiwanie narkotyków, najlepszym sposobem na uniknięcie zarażenia jest nie używanie brudnych igieł. Nie można zarazić się wirusem HIV używając nowych, czystych, wcześniej przez nikogo nieużywanych, sterylnych, świeżo wyciągniętych z opakowania igieł. W wielu miejscach organizowane są programy wymiany igieł, możesz pójść tam i wymienić swoje brudne igły na nowe. Bardzo niebezpieczne jest używanie igieł, które były używane przez inne osoby do wstrzykiwania czegokolwiek. Absolutnie ostatecznością jest, gdy masz zamiar posłużyć się brudną igłą i strzykawką do wstrzyknięcia narkotyku, wcześniejsze ich oczyszczenie i wysterylizowanie, zarówno w środku jak i na zewnątrz, używając do tego celu środka dezynfekującego i przepłukanie ich potem wodą, by zredukować ryzyko zarażenia się wirusem HIV. W innym nagraniu demonstrujemy jak można w ten sposób oczyścić igłę                   i strzykawkę. 

Nie ważne, kim jesteś, jesteś wartościową jednostką a Twoje życie jest tak samo ważne jak życie innych członków społeczeństwa. Troszcz się o siebie i o osoby wokół Ciebie. Dokonuj odpowiedzialnych wyborów, które pozwolą wyeliminować bądź zredukować ryzyko zarażenia się wirusem HIV. 
Dla AIDSvideos.org mówił/-a (imię i nazwisko prezentera).
Skrypt napisany przez lek. med. Becky Kuhn z Globar Lifeworks i Erica Krock z AIDSvideo.org. 
Skrypt przeczytał i zaakceptował lek. med. Becky Kuhn, 20.08.2006.
