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Script para “Cristal de Metanfetamina e HIV: A Conexão.”

 Olá, meu nome é [APRESENTAR NOME]. Eu sou [IDENTIFICAÇÃO]. Bem-vindo ao vídeo  “Cristal de Metanfetamina e HIV: A Conecção.” Este vídeo vai discutir a história do cristal de metanfetamina e seu impacto na disseminação do HIV/AIDS.

O cristal de metanfetamina, também conhecido como tina, crank, tweak, ice, speed, glass, entre outros nomes, influenciou extraordinariamente sobre no cenário do HIV/AIDS nos últimos 5 a 6 anos. 

Desenvolvida primeiramente na Alemanha em 1887, a droga tornou-se conhecida no Japão por volta de 1919 e foi usada nos Estados Unidos como um estimulante e inibidora do apetite em 1930. A metanfetamina foi legalizada durante muitos anos e até foi usada no tratamento de depressão nos anos 60, mas, tornou-se ilegal em 1970. Os motociclistas costumavam contrabandiá-la entre os estados dentro da caixa da manivela (“crank”case ) de suas motos, daí surge o nome crank.  

Nos últimos vinte anos, caminhoneiros, estudantes, mães de jogadores de futebol, negociantes e mulheres do Centro-oeste, moças do ensino fundamental e médio, homens gay, e mais recentemente, as comunidades sul-africanas estão usando o cristal de metanfetamina por uma série de razões: seja para manter motoristas acordados em viagens longas, para estudar a noite toda antes de uma prova, ficar esbelta ou por sexo, essa droga tem penetrado em todas as culturas, idades e sexos. Estima-se que 12 milhões de americanos já experimentaram o cristal, com 1.5 milhões de usuários regulares e o número cresce diariamente. Todos os 50 estados (americanos?) informaram  ter encontrado laboratórios de cristal de metanfetamina. 

A populoção mais atingida por essa droga foi a comunidade dos homens gay.  Por causa do efeito de uma resposta sexual muito alta, os homossexuais têm usado o cristal de metanfetamina por um bom tempo. Apenas recentemente os pesquisadores conseguiram ligar os pontos entre o cristal e  o aumento  nos  casos de HIV/AIDS. Um estudo recente na Califórnia mostrou que 25% de usuários ocasionais de e 40% de usuários crônicos eram HIV positivos. Em um centro residential de tratamento da droga, 86% dos indivíduos em recuperação estavam infectados com o HIV.

Então, o que é a atração ao cristal?  Uma vez ingerido, ele estimula a liberação de uma substância no cérebro chamada dopamina. O dopamine é responsável pela sensação física de prazer que temos com sexo, sono, alimentação e humor.  Bàsicamente, é nosso mecanismo interno das "gratificações". Os indivíduos sob o efeito do cristal de metanfetamina têm um alto sentido  de auto-confiança, de habilidade, e de movimentação sexual. Infelizmente, ela também é responsável por fatores que têm destruído as vidas de muitos pessoas. 

Na comunidade gay, uma terrivel tríade emergiu para perpetuar a transmissão do HIV. Com a popularidade da Internet, a descoberta do Viagra e de medicações como esta, o cristal tem somente  ativado  essa chama acesa. Os indivíduos agora têm fácil acesso aos parceiros de sexo via Internet e podem permanecer acordados por dias sob efeito do cristal. Adicionar Viagra ou medicamentos  como este à mistura cría um cenario onde há frequentemente um sexo agressivo e prolongado, geralmente desprotegido porque o cristal reduz o senso de responsabilidade. Resultado: um aumento na transmissão do HIV entre homossexuais. 

A comunidade heterosexual do cristal de metanfetamina não tem sido estudada tão extensivamente com relação à transmissão do HIV/AIDS, mas o senso comum nos diz que  a qualquer momento você tem uma diminuição na inibição com um aumento no desejo sexual sem o sentimento de responsabilidade a você mesmo ou ao seu parceiro.  O HIV/AIDS provavelmente terá papel nesse quadro. 

Os efeitos negativos do cristal de  metanfetamina  são destruidores e frequentemente irreversíveis.    Quase sempre são visivelmente óbvios. Estão aqui algumas fotografias de indivíduos que escolheram o cristal em troca de sua saúde, de sua carreira, e de sua aparência física. Tratam-se de fotografias tirados em delegacia, de pessoas que foram detidas várias vezes, por possessáo da metanfetamina. Olhando as fotos antes e depois, pode-se ver os efeitos do uso da metanfetamina, tais como o desenvolvimento de feridas na pele e na face.  O cristal de metanfetamina causa infecções da pele por uma bactéria chamada MRSA, que é frequentemente resistente à maioria de antibióticos. Quando estas infecções se desenvolvem, o usuário da metanfetamina, compulsivamente, coça esses locais, o que piora seu estado e espalha a infecção, podendo deixar marcas permanentes.  

Entre outras óbvias mudanças físicas inclui-se um extremo emagrecimento da face.  A metanfetamina inibe o apetite, logo os usuários perdem peso com freqüênciam, geralmente dentro  de um quadro nada saudável. Ela causa a aparência de envelhecimento precoce.    Se atualmente você está usando a metanfetamina ou pensa em usá-la, olhe estas fotos e pergunte-se: você quer se acabar desse jeito?

A destruição que o cristal causa nos dentes é tanto prejudicial quanto extremamente feia.  Olhe estas fotos das bocas de pessoas que apresentaram um caso conhecido como “meta boca", em  conseqüência de usar o cristal de metanfetamina. Quando as pessoas usam o cristal de metanfetamina, seus dentes podem apodrecer até à gengiva, conforme a ilustração das fotos.    Há um número de fatores que contribuem para este resultado. Primeiramente, a metanfetamina reduz a produção de saliva, que pode fazer com que as bactérias orais aumentem até dez vezes o seus níveis normais. Em segundo lugar, os usuários de metanfetamina freqüentemente bebem refrigerantes com açúcar para tentar minimizar a secura bucal, o que alimenta a bactéria e  contribui para aumentar a deterioração dos dentes. Em terceiro lugar, os usuários de metanfetamina normalmente não escovam seus dentes regularmente e não praticam uma boa higiene oral. Em quarto,  geralmente os usuários trituram seus dentes, compulsiva e incontroladamente, ao usar o criatal, o que faz com que os dentes se rachem. Finalmente, podem desenvolver graves doenças de gengivas em conseqüência da diminuição do fluxo sangüíneo causado pelo cristal. Você quer que seus dentes se tornem como estes?  

A metanfetamina causa também danos ao cérebro, ao fígado, aos rins, ao coração, e aos ossos. O efeito no cérebro é o mais significativo no que diz respeito à habilidade de se lidar com o stress da vida e manter relacionamentos saudáveis. O cristal de  metanfetamina causa irritabilidade, insônia, agressividade, paranóia, depressão e psicose.

Assim, para aqueles indivíduos que atualmente usam o cristal ou pensam usá-lo, perguntem a si próprio: "Dados todos os riscos e complicações, isso vale a pena?" Se você estiver usando o cristal de metanfetamina, por favor, informe ao seu médico e aceite incorporar-se a um programa de  tratamento.

 Não importa quem você seja, você é um indivíduo valioso e sua vida é importante assim como a vida das pessoas da sua comunidade.  Cuide de você e daqueles que estão à sua volta. Faça escolhas saudáveis que eliminam ou reduzem seu risco de contrair o HIV.

This is [PRESENTER NAME].

