translation ptBR

script para: “Prevenção de Transmissão Sexual do HIV: O que você precisa saber”

 from original: “Preventing Sexual Transmission of HIV: What You Need to Know”

Olá, meu nome é [NOME DO APRESENTADOR]. Eu sou [PAPEL DO APRESENTADOR]. Bem-vindo ao vídeo: “Prevenção de Transmissão Sexual do HIV: O que você precisa saber.” Este vídeo traz para você informações que pode salvar a sua vida, então, por favor, ouça com atenção e assista-o até o fim.  

Provavelmente você já ouviu falar sobre o HIV e sabe que ele pode afetar você seriamente e até matá-lo. Mas, o que você pode fazer para reduzir os riscos de contrair o HIV, o vírus que causa a AIDS? 

Este vídeo explica os caminhos para reduzir ou eliminar seu risco de contrair o HIV através do ato sexual, salvando sua vida, a vida do atual ou futuros parceiros, e se você for mulher, a vida de seus futuros filhos. Um vídeo mais longo intitulado “Introdução ao HIV e AIDS: O que você precisa saber” contém informações mais detalhadas. 

O HIV não está somente no sangue de um indivíduo infectado, mas também nos fluidos de ejaculação do homem e também nos fluidos vaginas de uma mulher infectada. Quando duas pessoas fazem sexo e trocam seus próprios fluidos, o HIV pode espalhar de um parceiro para o outro. O sexo anal é mais arriscado do que o vaginal porque os tecidos anais são mais propensos a rasgar durante o ato sexual. O HIV é também transmitido pelo sexo oral, porém menos comum. Mulheres que fazem sexo com mulheres, que são HIV soro-positivas, também estão incluídas no risco de serem infectadas pelo sangue e por secreções vaginais. Quanto maior número de parceiros você tiver, maior o risco de contrair o HIV.

O contato sexual não é o único modo de se espalhar o HIV, mas, com certeza, é o modo mais comum. O HIV não está somente no sangue de um indivíduo infectado, mas também no sêmen de um homem infectado e nos fluidos vaginais de uma mulher infectada. Quando duas pessoas fazem sexo e trocam fluidos corporais, o HIV pode espalhar de um parceiro para o outro. O sexo anal é mais arriscado do que o vaginal porque o tecido anal é mais propenso a rompimentos ou cortes durante o ato sexual. O HIV também é transmitido pelo sexo oral, apesar de ser bem menos comum. Além disso, mulheres que fazem sexo com mulheres que são HIV soro-positivas também correm o risco de serem infectadas pelo sangue e por secreções vaginais, embora seja raro. Quanto mais parceiros você tiver, maior o risco de contrair o HIV. 

O que você pode fazer para reduzir ou eliminar o risco de contrair o HIV pelo ato sexual? Lembre-se das três regras básicas: Abstenção de sexo antes do casamento; ser fiel a um único parceiro, se você for sexualmente ativo e usar preservativos de latex no ato sexual, seja ele como for.  Vamos falar um pouco sobre a importância de cada uma dessas coisas.

A abstinência sexual até o casamento com uma mulher que também teve abstinência, e sendo mutualmente fiel a sua esposa depois do casamento, é o único caminho para garantir que você não vai adquirir o HIV através do ato sexual.

Se você escolher a atividade sexual antes do casamento, esteja certo de que você e o seu parceiro(a) saibam se são portadores do HIV. Não fique pensando que nem você nem ele (a) tenham o HIV. Qualquer pessoa que é sexualmente ativa pode ter sido exposta ao vírus. Um teste simples e rápido pode lhe revelar se você é HIV-positivo(a). Na maior parte dos países, esse teste é realizado gratuitamente. Lembre-se de que pode levar até seis meses após ter sido exposto ao HIV para que o teste dê positivo, portanto, você só pode ter certeza que é HIV-negativo se seu teste deu negativo seis meses depois de ter sido exposto ao vírus do HIV. 

É muito importante, se você optar por fazer sexo antes do casamento, usar um preservativo de látex corretamente toda vez que praticar o ato sexual, seja ele como for. Se você é alérgico ao látex, use um preservativo de poliuretano. Um preservativo de látex não é garantia contra a transmissão do HIV, mas, quando usado corretamente reduz consideravelmente a chance de que um parceiro infecte o outro. 

Os preservativos devem ser guardados em lugares arejados e não expostos à luz solar. Não os exponha à base de óleos lubrificantes como Vaselina, porque esses produtos enfraquecem o material do preservativo. Para usar um preservativo corretamente, você precisa colocá-lo sobre o pênis ereto antes de qualquer contato entre ele e a boca do seu parceiro(a), vagina ou ânus. Ao colocar o preservativo sobre o pênis, deixe um espaço extra na ponta para conter o sêmen e desenrole-o por toda a extensão do membro. Depois que o homem ejacular, ele deve segurar o preservativo na base do seu membro para estar seguro de que ele não saia e remova imediatamente seu pênis do seu parceiro, antes que o membro fique flácido. Nunca reutilize um preservativo.

Para o sexo oral com uma mulher, é importante usar uma proteção como um quadrado de látex conhecido em inglês como “dental dam”. Você pode também cortar a ponta de um preservativo de látex e cortar os lados para improvisar esse protetor bucal.  

Obviamente, se você está numa cultura onde não há ainda igualdade de direitos, pode ter dificuldades de seguir essas recomendações. Por exemplo, as mulheres podem contrair o HIV por meio de estupro, estupro por membro da família, ou por infidelidade de seus maridos. Elas podem ser incapazes de abandonar um casamento abusivo por medo da pobreza, da fome, ou de perder seus filhos. Esses problemas são discutidos com maiores detalhes em um vídeo denominado “Fim das Desigualdades de Gênero: Uma Chave para Acabar com o HIV”. Por causa dessas realidades, uma sigla mais ampla chamada S.A.V.E. foi recentemente desenvolvida. A sigla significa prática de Sexo Seguro, Acesso a medicações antiretrovirais, exames e testes Voluntários e Autorização/Educação. 

Lembre-se: não importa quem você seja, você é um indivíduo precioso e sua vida vale tanto quanto a das outras pessoas da sua comunidade. Cuide-se e também daqueles que compartilham a sua vida. Faça escolhas saudáveis que possam eliminar ou reduzir os riscos de contrair o HIV.

Obrigado por participar na luta contra o HIV, essa terrível doença. Eu sou [APRESENTAR NOME]
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