translation: from english to ptBR

script para:

“Por que toda pessoa deveria fazer o teste do HIV quando visitar um médico”

original text: Why EVERY Person Should Be Tested for HIV When They Visit the Doctor

Olá, meu nome é [APRESENTAR-SE]. Bem-vindo ao vídeo “Por que toda pessoa deveria solicitar um teste de HIV ao visitar um médico.”

Você sabia que quando for a um consultório médico você deve solicitar um teste de HIV? Pode ser difícil de acreditar, mas é verdade. Os Centros de Controle de Doenças dos Estados Unidos recomendaram, em setembro de 2006, que todos os pacientes entre 13 a 64 anos realizassem os testes de HIV, quando procurassem um consultório médico.

Por quê? Desde o fim de 2003, estima-se que um entre quatro indivíduos HIV-positivos, nos Estados Unidos, não sabem que foram infectados pelo vírus HIV. Conseqüentemente, eles não procurarão os cuidados médicos que poderiam melhorar suas saúde e prolongar ou salvar suas vidas. Eles também podem transmitir o vírus a outras pessoas sem saber e podem deixar de tomar medidas protetoras, como práticas sexuais seguras, que podem evitar a transmissão do HIV.

O que isto tem a ver com você? Você pode sentir-se perfeitamente saudável e também achar que tem pouco risco de pegar AIDS. Pode ser verdade. Mas há muitos indivíduos que se sentiam bem e salvos do risco de contraírem o HIV e, no entanto, surpreenderam-se com resultados positivos, quando precisaram realizar testes de rotina, por exemplo, durante a gravidez. Ao longo da história, o HIV tem sido associado, na cabeça de muitas pessoas, aos gays e aos usuários de drogas injetáveis. Contudo, cada vez mais, novas infecções por HIV estão sendo encontradas em meio a outros grupos sociais. É previsto que haja, a cada ano, aproximadamente 40.000 novas infecções nos Estados Unidos, e esse número não se modificou desde 1998. [1] As mulheres agora representam mais de um quarto de todos os novos diagnósticos de AIDS/AIDS, [2] e a infecção de HIV é a principal causa de morte de mulheres afro-americanas entre 25 a 34 anos. [3] 80 % das mulheres, e 15 % dos homens que foram diagnosticados com HIV/AIDS em 2005, foram infectados por contatos heterossexuais. [4] Então, mesmo que você não creia que possa estar num grupo de risco, seria bom fazer o teste.

Ao fazer o teste do HIV, você estará contribuindo para reduzir a disseminação dessa doença. Entre 40 e 90 por cento dos indivíduos que foram recentemente infectados com o HIV vão inicialmente sentir sinais e sintomas de um processo que é chamado infecção primária do HIV. [5] Esses sinais e sintomas incluem: febre, mal-estar (ou fadiga), erupções cutâneas, nódulos linfáticos inchados, e outros sintomas semelhantes a infecções virais comuns. [6] Há outro vídeo neste site que explica os sinais e sintomas da infecção primária do HIV. 

Muitos indivíduos que sentirem esses sintomas irão ao médico. Normalmente os médicos não reconhecerão esses sintomas como provenientes da infecção de AIDS visto que eles são semelhantes a sintomas de doenças mais comuns como o resfriado ou gripe. Ao pedir a seu médico que o examine para o HIV, você vai ter certeza de poder contar com os cuidados necessários se você, de fato, tiver contraído o vírus. Identificar novas infecções de AIDS o quanto antes é importante também para prevenir o contágio da AIDS, porque os indivíduos ficam mais propensos a transmitirem AIDS a seus parceiros sexuais e de uso de seringas logo depois de serem infectados pela primeira vez. Por isso, testar todos que vão ao médico para saber se estão infectados independentemente do motivo, possibilitará a descoberta de mais infecções do HIV no futuro. Se todos os sujeitos infectados procurarem saber mais sobre suas condições de portadores e tomarem medidas para evitar a contaminação, novas transmissões sexuais de infecções de HIV poderão ser reduzidas em mais de 30%. 

Você tem que ser testado quando visita um médico? - Não. Se você não quer se submeter aos testes, você pode dizer isso ao médico e o seu médico não o testará. A prova é normalmente feita com um simples esfregão oral, rápido e indolor ou um teste de sangue.

Assim quando o seu médico que você será testado para a aids, permita que o médico faça isso. E se ele não se manifestar, peça para ser testado de alguma forma, porque se o teste for positivo, o que você não sabe é que isso pode matá-lo e também aqueles a quem você ama. Proteja a si próprio e também aqueles que estão a sua volta. Solicite um teste de HIV quando visitar um médico. Este é doctor Becky Kuhn. 

É o seu médico que pede para você fazer o exame do HIV? - Não. Se você não quer se submeter aos testes, você pode dizer isso ao médico e ele não irá examiná-lo. O teste é normalmente realizado por meio de uma coleta oral simples, rápida e indolor, ou por um teste sangüíneo.

Assim quando o médico disser que irão testá-lo para AIDS, permita-o. E se ele não se manifestar, peça para ser testado mesmo assim. Quando se trata de HIV, tudo aquilo que você não sabe é o que pode vir a matar você e aqueles que você ama. Proteja a si mesmo e aqueles que estão a sua volta. Solicite um teste de HIV quando visitar um médico. 

Este script foi revisado e aprovado por Becky Kuhn, M.D. no dia 22 de Junho de 2007.
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