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script para: translation pt-BR

“Lave Suas Mãos para Preservar a Sua Saúde e a dos Outros: Recomendações para Países em Desenvolvimento”. 

original text: “Wash Your Hands to Keep Yourself and Others Healthy: Recommendations for the Developing.”

Olá, meu nome é [NOME DO APRESENTADOR]. Eu sou [APRESENTAR FUNÇÃO].  Bem-vindo ao vídeo “Lave  Suas Mãos para Preservar a Sua Saúde e a dos Outros: Recomendações para Países em Desenvolvimento.”

Lavando suas mãos regular e corretamente é um dos caminhos mais simples e seguros para reduzir os riscos de contrair ou transmitir doenças. Este vídeo vai ensinar a você como lavar as mãos corretamente para reduzir o risco de contrair ou transmitir doenças.

As doenças humanas são causadas por micro-organismos, tais como vírus, bactérias e parasitas, os quais podem ser encontrados no ar, no solo e na água.

Você sempre vai estar em contato com agentes que causam doenças, ao tocar coisas que outras pessoas já tocaram. E assim, se você toca sua boca, nariz ou olhos, o risco de contrair doenças é maior. Esses agentes, permanecendo em suas mãos, também aumentam o risco de você transmiti-los  a alguém.  Quando, então, você deve lavar as suas mãos?

Você deve lavar as suas mãos:

· depois de você usar a toalete ou a privada.

-    após tocar o tocar nariz ou boca, depois de espirros ou tosse. 

-     antes de preparar comidas e antes das refeições. 

-     depois de tocar em carnes cruas, peixes ou ovos. 

-     antes e depois de cuidar de algum doente. 

-     depois de trocar uma fralda.

É extremamente importante lavar as mãos antes de preparar comidas e tomar as refeições.  Se você não fizer isso, os micro-organismos que estão em suas mãos podem deixar tanto você quanto as pessoas que comerem a comida extremamente doentes. Os idosos, as crianças, ou pessoas com sistema imunológico fraco são muito vulneráveis a doenças causadas por comida e correm risco fatal se contraem uma dessas doenças. Se você cuida de alguém que está doente e que tem um sistema imunológico fraco, tal como alguém que esteja no último estágio da AIDS, é importante lavar suas mãos antes do contato com a pessoa para evitar transmitir-lhe uma doença que possa deixá-la pior.

Relembrando que é extremamente importante lavar suas mãos depois de usar a toalete ou o vaso sanitário. Infelizmente, muitas pessoas não o fazem, por isso, os banheiros ficam geralmente contaminados por agentes nocivos originários de fezes.

Muitas pessoas não lavam suas mãos no tempo adequado ou o bastante para fazer uma boa higienização. 

Para lavar suas mãos corretamente com água e sabão:

1)   Primeiro, molhe suas mãos com água morna. Se possível, também limpa. 

2)   Use sabonete/sabão.

3) Lave os dois lados das mãos, os polegares, entre os dedos, os pulsos, antebraços e embaixo das unhas.

4)    Lembre-se de esfregar suas mãos durante pelo menos 20 segundos. .

5)    Enxague as mãos. 

6)    Seque suas mãos com toalha descartável, se possível. Se não houver toalha descartável, não use suas roupas como toalhas, como muitos o fazem. Neste caso, deixe que suas mãos sequem naturalmente, ao ar livre. 

7)   Use a toalha para fechar a torneira. 

Lembre-se: lavar as mãos é o caminho mais simples e eficaz para reduzir o risco de contrair e transmitir doenças.  Este é [NOME DO APRESENTADOR].
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