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“Prevenindo Doenças Provenientes da Água – a maior causa de morte em países em desenvolvimento”

original text: “Preventing Waterborne Illnesses – the Major Cause of Death in Developing Countries”

Olá, meu nome é [NOME DO APRESENTADOR]. Eu sou [FUNÇÃO DO APRESENTADOR].  

Bem-vindo a “Prevenindo Doenças Provenientes da Água – a maior causa de morte em países em desenvolvimento.” 

Este vídeo fala sobre vários tipos de doenças veiculadas pela água, quem são afetados por elas e como eles podem prevenir-se. 

No mundo inteiro, mais de 2 bilhões de pessoas não têm acesso a um fornecimento de água seguro.  Estima-se que mais de 2 milhões de indivíduos, na maior parte, crianças, morrem a cada ano de doenças evitáveis, veiculadas pela água.  

Isso representa 14.000 mortes diariamente ou uma morte a cada 15 segundos – em razão de uma doença completamente evitável.

As doenças veiculadas pela água são causadas por agentes contagiosos que podem estar presentes na água, solo ou  no ar. Esses agentes incluem bactérias, vírus e parasitas.

O modo mais comum de essas doenças afetarem o corpo é causando diarréia, além de outros sintomas. Crianças, idosos e indivíduos com sistemas imunológicos enfraquecidos (como os portadores de HIV ou AIDS) são mais vulneráveis às doenças veiculadas pela água.  

Essas doenças são propagadas de diversas maneiras.  

1) Mais comumente quando as pessoas tomam água não tratada. Em países em desenvolvimento, a água muitas vezes é contaminada por fezes que contêm agentes nocivos de humanos ou de  animais causadores de doenças, além de outros organismos. As pessoas que bebem esse tipo de água podem desenvolver doenças como diarréia ou outros sintomas.  

2) As doenças provenientes da água podem também se espalhar quando os agentes infecciosos estão nas mãos das pessoas e elas tocam seus olhos, nariz ou boca. Isso é muito comum acontecer quando as pessoas não podem ou não têm o costume de lavar suas mãos corretamente.  

Então, como você sabe quando uma pessoa tem uma doença veiculada pela água? Os sintomas incluem câimbra abdominal, febre, vômito e diarréia. Em grupos vulneráveis como crianças, idosos e aqueles com sistemas imunológicos enfraquecidos, a diarréia muitas vezes leva à severa desidratação e subnutrição, que, por sua vez, pode levar à morte. 

Como você pode reduzir seu próprio risco de contrair uma doença provinda da água? O primeiro e mais importante passo: tomar somente água limpa. As fontes de água limpa incluem poços profundos, correntes naturais em áreas distantes que não tenham sido contaminadas por rios com dejetos humanos e animais, sistema de tratamento urbano com água clorada e sistema de purificação por filtração. O segundo modo de reduzir o risco de contrair uma doença veiculada pela água é lavar as suas mãos corretamente, especialmente antes de preparar os alimentos e tomar as refeições. Em terceiro lugar, lave frutas e verduras em água limpa antes de ingeri-las. O quarto passo: se for nadar, evite engolir a água. 

Há vários modos de fornecer um processo confiável de purificação da água. Entre eles, pode-se citar: a perfuração de um poço bem profundo, canalizar a água de uma nascente distante, utilização de um sistema de filtração ou instalação de um tratamento de água central e cloridificação. As doenças veiculadas pela água são evitáveis. Usando tecnologia moderna e um trabalho conjunto, nós podemos melhorar a qualidade da água para as áreas mais remotas do mundo.

Como um vilarejo ou uma cidade podem reduzir o risco de uma epidemia de doenças veiculadas pela água? Os passos mais importantes são providenciar que todos tenham acesso confiável à água limpa e assegurar-se de que os dejetos humanos estejam dispostos de maneira a não contaminarem a distribuição de água e nem ficarem expostos às pessoas. 

Há vários modos de fornecer um acesso confiável à água limpa. Entre eles, podem-se citar a perfuração de um poço bem profundo, a canalização da água de uma nascente distante, a utilização de um sistema de filtração ou a instalação de uma instalação central de tratamento e cloração de água. As doenças provenientes da água podem ser evitadas. Usando tecnologia moderna e um trabalho conjunto, nós podemos melhorar a qualidade da água para aqueles que se encontram nas áreas mais remotas do mundo. Eu sou [NOME DO APRESENTADOR].

