Краткое введение в  ВИЧ и СПИД: Что вам необходимо знать.

Привет, меня зовут (имя ведущего). Я (роль ведущего). Приглашаю вас посмотреть «Краткое введение в ВИЧ и СПИД».
ВИЧ и СПИД могут вызвать у вас серьезную болезнь и даже убить вас. Если вы будете следовать инструкциям этого видео, вы сможете уменьшить риск заражения ВИЧ, являющегося причиной заболевания СПИДом. Вы сможете уберечь себя, спасти жизни ваших настоящих и будущих сексуальных партнеров и ваших будущих детей.

СПИД является последней стадией заражения вирусом, который называется ВИЧ. Когда человек заражается вирусом ВИЧ, он ослабляет способность своего тела бороться с болезнью. Изначально, а иногда и в течение нескольких лет, человек может не ощущать никаких признаков болезни. Он может быть заражен ВИЧ, и даже  не знать об этом. В среднем, если человек пройдет тест на ВИЧ минимум через 25 дней после заражения, то он получит результат «ВИЧ-положительный». Однако в редких случаях может пройти до шести месяцев, прежде чем тест на ВИЧ покажет положительный результат. После того, как человек заразился ВИЧ и до получения положительных результатов тестов, он может заразить других людей. 

Так как ВИЧ нарушает способность человеческого тела бороться с болезнью, ВИЧ-инфицированный человек более склонен к заражению болезням, с которыми борется  организм здорового человека. В этом случае мы говорим, что ВИЧ-положительный человек болен СПИДом. Без медицинского лечения, он может умереть.
Как распространяется ВИЧ? Вы не можете заразиться ВИЧ через слюну, пот, слезы или совместно проживая, работая, принимая пищу и здороваясь за руку с ВИЧ-инфицированным человеком. ВИЧ присутствует в крови зараженного человека, в его эякуляционной жидкости - сперме, во влагалищном отделяемом зараженной женщины и в грудном молоке. В основном, ВИЧ распространяется, когда такие жидкости организма, как кровь, мужская сперма, женское влагалищное отделяемое или грудное молоко контактируют с такими частями тела другого человека, как влагалище, рот, анус или с порезами на коже. В настоящее  время ВИЧ обычно распространяется тремя способами. 

Первый способ распространения ВИЧ – это сексуальный контакт. Пока это наиболее распространенный способ заражения. Когда два человека имеют сексуальный контакт, ВИЧ может передаться от одного партнера к другому. Чем больше у вас сексуальных партнеров, тем выше риск заражения ВИЧ.

Второй способ распространения ВИЧ – это пользование общей иглой при употреблении инъекционных наркотиков. Когда ВИЧ-инфицированный человек использует иглу для употребления инъекционных наркотиков, часть его крови остается в игле и на ней. Если другой человек пользуется той же иглой, он также может заразиться.

Третий способ распространения ВИЧ – передача ВИЧ от матери ребенку. Если беременная женщина ВИЧ инфицирована, ребенок, находящийся в чреве матери, может заразиться. В большинстве случаев, это происходит во время родов. После рождения, если ребенка кормят грудью, он может заразиться через грудное молоко.

Что можно предпринять для снижения  риска заражения ВИЧ? Отсутствие сексуальных отношений и отказ от пользования общей иглой сокращает ваш риск.

Во время сексуальных отношений вы можете предпринять следующие действия, которые значительно снижают риск заражения.

Во-первых, убедитесь, не заражены ли вы и ваш партнер ВИЧ. Простой, быстрый анализ крови или анализ слизистой оболочки рта (при котором берется мазок с его внутренней стороны) может показать, являетесь ли вы ВИЧ-инфицированным. В большинстве стран, этот тест доступен бесплатно. Необходимо помнить о том, что результат теста на ВИЧ может оказаться положительным только по истечении шести месяцев после заражения. Следовательно, вы можете быть уверены в том, что вы не заражены ВИЧ только в том случае, если вы получили отрицательный результат теста, по крайней мере, по прошествии шести месяцев после возможного заражения (например, последний раз, когда у вас был сексуальный контакт или вы пользовались общей иглой).

Во-вторых, занимайтесь сексом только с одним постоянным партнером и убедитесь в том, что ваш партнер имеет сексуальные отношения только с вами.

В-третьих, и это самое главное,  всегда  во время секса используйте латексный презерватив. Это касается вагинального, анального и орального секса. Латексный презерватив не является гарантией от передачи ВИЧ, но при правильном использовании он значительно сокращает риск заражения одного партнера другим.

Для того чтобы правильно использовать презерватив, необходимо одеть его на возбужденный член перед предстоящим контактом с партнером. Когда вы надеваете презерватив на член, оставьте немного свободного места на его кончике для удержания спермы и разверните презерватив вниз по всему телу члена. Не надевайте презерватив на член так, как вы надеваете носок на ногу. После эякуляции мужчина должен придержать презерватив у основания члена, убедиться в том, что он не соскользнет, и немедленно извлечь член из своего партнера пока он еще находится в эрегированном состоянии. Это снизит риск протекания презерватива. После этого выбросите презерватив. 

В-четвертых, если у вас есть другие заболевания, передающиеся половым путем такие, как сифилис или гонорея, вам необходимо их вылечить, так как они увеличивают риск передачи ВИЧ.

В-пятых, если вы ведете активную сексуальную жизнь и являетесь гетеросексуалом, подумайте о возможности обрезания профессиональным врачом. Исследования, проведенные в Уганде, Кении и Южной Африке, показали, что медицинское обрезание, сопровождаемое консультацией, сокращает риск заражения ВИЧ во время гетеросексуального секса примерно наполовину. Обрезание не является гарантией от заражения ВИЧ. Также обрезание не является альтернативой  более надежным способам предохранения таким, как презерватив. Обрезанные мужчины должны продолжать пользоваться презервативом так же, как и необрезанные для своей защиты и защиты своих партнеров.

Мы понимаем, возможно, вы не сможете придерживаться этих правил, если у вас не хватает денежных средств или вы живете в культурной среде, в которой отсутствует равноправие. Но также очень важно пытаться обеспечить доступ для всех людей к знаниям по предотвращению заболеваний, презервативам, тестам на ВИЧ и препаратам против СПИДА. 

Пользование общими иглами во время употребления инъекционных наркотиков является одним из самых распространенных способов передачи ВИЧ. Не употребляйте такие наркотики. Если вы употребляете их, никогда не пользуйтесь грязной иглой для инъекций. Вы не заразитесь ВИЧ от новой, чистой, неиспользованной, стерильной иглы, которую вы только что достали из упаковки. Как последнее средство, если вы все-таки собираетесь использовать грязную иглу для инъекции наркотика, чтобы снизить риск заражения ВИЧ, вы можете почистить и тщательно промыть иглу и шприц снаружи и внутри дезинфицирующим раствором, а затем сполоснуть  водой. 

Перед вступлением в брак пройдите вместе со своим партнером тест на ВИЧ и затем совместно обсудите  результаты. У некоторых людей нет сексуальных контактов до брака, но в последствии они заражаются ВИЧ от своей половины. Их половина могла и не знать о своем заражении ВИЧ, а могла и знать, но умолчать об этом.

Если вы беременны, пройдите тест на ВИЧ, даже если вы уверены в том, что не входите в группу риска. ВИЧ-инфицированная  женщина может снизить риск передачи ВИЧ своему ребенку, применяя препараты против СПИДА под руководством врача. Если у нее есть надежный доступ к чистой воде и молочной смеси, она может дополнительно снизить риск заражения, если будет кормить ребенка смесью, а не грудным молоком. В случае, если вы заражены ВИЧ, сдача анализов и следование инструкциям доктора может спасти жизнь вашего ребенка.

Если вы уже заражены ВИЧ, что вы можете сделать, чтобы предотвратить его распространение? Перед сексуальным контактом сообщите своему партнеру о том, что вы заражены, и обсудите вместе способы предотвращения заражения. Если вы принимаете лекарства против СПИДА, делайте это регулярно, согласно предписанным доктором дозам. 

Не важно, кем вы являетесь, вы ценная личность и ваша жизнь очень важна так же, как и жизни других людей вокруг вас. Заботьтесь о себе и о тех, кто вас окружает. Делайте здоровый выбор, чтобы уменьшить риск заражения ВИЧ.  

Для AIDSvideos.org, с вами был (имя ведущего).
