Breve Introducción al VIH y SIDA: Lo que usted necesita saber

Hola! Como estan Bienvenidos a una "Breve Introducción al VIH y el SIDA." Este video le enseñará la información que puede salvar su vida, así que por favor, escuche cuidadosamente y vea todo el vídeo. Hay un video más extenso  que se encuentra en AIDSvideos.org con información más detallada. 

El VIH / SIDA puede afectar gravemente su vida e incluso causarle la muerte. Si sigue las instrucciones de este vídeo, puede reducir o eliminar el riesgo de contraer el VIH, el virus que causa el SIDA, salvar su vida, salvar la vida de cualquier presente o futura pareja sexual, y si usted es una mujer, salvar la vida de sus futuros hijos. 

SIDA significa Síndrome de Inmunodeficiencia Adquirida. Es una enfermedad causada por el virus de la inmunodeficiencia humana el cual es(VIH). Cuando una persona se infecta con el VIH, el virus comienza atacar el sistema inmunológico de la persona. Al principio, y, a veces, después de muchos años, la persona puede no mostrar síntomas de estar enfermo. Una persona puede ser infectada con el VIH y ni siquiera saberlo. Puede tomar hasta seis meses después de ser infectado con el VIH. para que las pruebas demuestren que usted es VIH positivo. Después de que una persona ha contraído el VIH, incluso antes de que la prueba salga positiva, es posible que transmita la infección a otras personas.

Si el VIH daña demasiado al sistema inmunológico de la persona, el sistema se vuelve peligrosamente débil, y la persona se vuelve mucho mas vulnerable a las infecciones en compracion a una persona que con un sistema inmunológico sano, podría combatir facilmente. Sin tratamiento, la persona puede morir a causa de esto.
 
¿Cómo se transmite el VIH? En una persona infectada, el VIH esta presente en la sangre.  En un hombre infectado el VIH esta presente también dentro del fluido llamado el semen.  En una mujer infectada, el VIH también se encuentra en los fluidos vaginales y en la leche materna. No se puede contraer el VIH a través de la saliva, sudor o lágrimas. El VIH se transmite cuando los fluidos del cuerpo de una persona se ponen en contacto directo con las mucosas o cortadas en la piel de otra persona. Ejemplos de las mucosas incluyen los ojos, la nariz, la boca y los genitales. Existen tres formas principales en que el VIH se transmite de una persona a otra.

La primera forma es por medio del contacto sexual. Esta es la manera más común en que el VIH se transmite. Cuando dos personas tienen relaciones sexuales e intercambian fluidos corporales, el VIH puede transmitirse de una persona a su pareja. Entre más parejas sexuales tenga, mas grande es el  riesgo de contraer el VIH. 

La segunda manera es por medio del intercambio de agujas entre personas que usan  drogas inyectadas. Si una persona con VIH utiliza una aguja para inyectarse drogas, la sangre ensucia la aguja. Si otra persona utiliza la misma aguja sucia, esa persona puede contraer el VIH como resultado. 

La tercera manera es la transmisión de la madre al niño. Si una mujer embarazada tiene VIH, pone el feto en riesgo de infección, especialmente al pasar por el canal durante el parto. Después de nacer, si el niño toma leche de pecho, el riesgo de infectarse es muy alto. Una mujer VIH positiva puede reducir el riesgo de transmitir el VIH a su bebé con el uso de los medicamentos antirretrovirales durante su embarazo bajo la dirección de un médico.

¿Qué se puede hacer para reducir o eliminar el riesgo de contraer el VIH? 

Para reducir el riesgo de contraer el VIH a través del contacto sexual, recuerden de: abstenerse de relaciones sexuales antes del matrimonio, ser fiel a una sola pareja, si usted es sexualmente activo, siempre use un condón de látex cada vez que tenga relaciones sexuales. No osbstante en unos paises y culturas es dificil seguir estas recomendaciones, se debe hacer un esfuerzo en seguirlas. Un acronimo fue desarollado recientemente conocido por sus siglas (en ingles) S.A.V.E. Prácticas más seguras, acceso a los medicamentos antirretrovirales, consejería y pruebas voluntarias, y el poder de la educación.

Si decide tener relaciones sexuales antes del matrimonio, puede contraer el VIH. Pero usted puede hacer varias cosas para reducir considerablemente el riesgo. 

Primero debe asegurarse de que tanto usted como su pareja conozcan el estatus del VIH. Un simple y rápido examen de sangre o una muestra oral en la cual se toman células del interior de la boca, puede hacerle saber si usted es VIH positivo. En la mayoría de los países, estas pruebas son gratis.  Recuerde que puede tomar hasta seis meses después de ser expuesto al VIH, para saber con seguridad si usted es o no positivo. En segundo lugar, ser fieles a una sola pareja. 

En tercer lugar y lo que es más importante, utilizar correctamente un condón de látex cada vez que tenga relaciones sexuales, de cualquier manera que tenga relaciones sexuales. Un condón de látex no es una garantía contra la transmisión del VIH, pero cuando se utiliza correctamente, reduce mucho el riesgo de que usted pueda infectar a su pareja. Otro vídeo en AIDSvideos.org demuestra cómo utilizar correctamente un preservativo. Para el sexo oral con una mujer, use una barrera dental. 

Además, no utilice drogas por medio de inyección, o si lo hace, asegúrese de que nunca utilice una aguja sucia para inyectarse. No se puede contraer el VIH de una aguja nueva, limpia, y estéril que se acaba de sacar de su paquete. Muchos lugares tienen programas de intercambio de agujas donde se pueden entregar las agujas sucias y obtener agujas nuevas a cambio. Como  último recurso, si está a punto de utilizar una aguja sucia para inyectarse, se puede limpiar la aguja y la jeringa a fondo por dentro y por fuera con una solución de cloro para reducir su riesgo de contraer el VIH. Otro vídeo en AIDSvideos.org demuestra cómo limpiar una aguja y jeringa sucia con una solución de cloro.


No importa quien sea, usted es un individuo valioso.  Su vida, es tan valiosa como las vidas de los miembros de su comunidad. Cuídese usted mismo y a quienes le rodean. Tome decisiones saludables que eliminan o reducen el riesgo de contraer el VIH. 
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