«Я інфікувався ВІЛ? Первинні симптоми ВІЛ-інфекції» 
Вітаю, мене звати [ІМ’Я ПРЕЗЕНТАТОРА]. Я [РОЛЬ ПРЕЗЕНТАТОРА]. Вітаємо Вас у рубриці «Чи я інфікувався ВІЛ? Первинні симптоми ВІЛ-інфекції» 
Чи Ви коли-небудь чули, що іноді можна здогадатися про своє нещодавнє інфікування ВІЛ за такими симптомами як гарячка, висипи або запалені лімфовузли? Цей фільм розповість Вам як можна розпізнати симптоми первинної інфекції, які переживають від 40 до 90 % людей після того, як вони інфікувалися ВІЛ. Якщо звернутися за медичною допомогою на стадії перших симптомів інфікування ВІЛ, можна врятувати своє життя, а також життя Вашого теперішнього або майбутнього партнера, тому будь-ласка, подивіться цей фільм до кінця. 

Первинна ВІЛ-інфекція проявляється протягом перших тижнів або місяців з моменту інфікування ВІЛ.[i] Серед симптомів можна назвати такі: висипка та/або температура, які можуть виникати разом з одним або декількома з наступних симптомів: погане самопочуття (загальне відчуття слабкості, дискомфорту та втоми), втрата апетиту, ваги, може боліти горло, іноді з’являються виразки в роті, біль в суглобах або м’язах, збільшені лімфатичні вузли, діарея, втома, посилене виділення поту вночі, нудота та блювання, головний біль, або вразки на генаталіях.[ii]

 HYPERLINK "http://aidsvideos.org/scripts/PrimaryHIV.html" \l "_edn3" \o "" [iii] Симптоми зазвичай тривають від 7 до 10 днів, і рідше понад два тижні.[iv] Існує так званий інкубаційний період, який може продовжуватися від кількох днів до кількох тижнів між моментом інфікування ВІЛ та появою симптомів.[v]
Якщо Ви маєте один або кілька з вищеперерахованих симптомів, чи означає це, що Ви інфікувалися ВІЛ? Ні. Багато відомих нам хвороб можуть викликати один чи декілька з цих симптомів. Наприклад, більшість людей, в яких підвищена температура і болить горло, скоріше за все мають застуду, грип або мононуклеозис. Тому не треба панікувати. Але якщо у Вас виникатимуть будь-які з симптомів і при цьому Ви розумієт, що були в ризикованій для інфікування ВІЛ ситуації, скажімо, через статевий контакт або користування спільною голкою, навіть якщо це було з кимось, хто на Вашу думку не є ВІЛ-інфікованим, Ви повинні звернутися до лікаря і попросити, щоб Вам зробили аналіз крові на ВІЛ.

Якщо у Вас немає жодних із цих симптомів, чи означає це, що Ви не інфіковані ВІЛ? Ні. Від 10 до 60 % людей, які інфікувалися ВІЛ ніколи не проявляються первинні симптоми ВІЛ-інфекції. Тому не думайт, що Ви не маєте ВІЛ лише тому, що ніколи не мали првинних симптомів ВІЛ-інфекції.
Коли Ви звертаєтся до лікаря через будь-який з вищеперерахованих симптомів, дуже важливо повідомити про пережиті Вами ризиковані ситуації, в яких Ви могли інфікуватися ВІЛ, щоб Вам обов’язково зробили тест на ВІЛ. Якщо Ви бодай один раз мали незахищений статевий контакт, вживали ін’єкційні наркотики або думаєте, що у Вас первинні симптоми ВІЛ, будь-ласка, обов’язково повідомте про це лікаря. 
Вчасне тестування на ВІЛ є також Вашим внеском в призупинення розповсюдження інфекції. Люди, які інфікуються ВІЛ найбільшою мірою можуть інфікувати інших саме в період первинних проявів ВІЛ-інфекції. В цей період рівень вірусного навантаження в їхній крові, спермі та вагінальній рідині є найвищим і вони ймовірніше за все інфікують своїх статевих партнерів або тих, з ким спільно користуються голкою. Люди, які щойно інфікувалися і вчасно дізналися про свій статус можуть попередити своїх партнерів та вдатися до шляхів зниження ризику інфікування інших. Безперечно, якщо Ви живете активним статевим життям або користуєтеся спільними голками, це не значить, що Ви повинні відкладати захищений секс та використання особистих голок до того моменту, коли Ви запідозрите ВІЛ-інфекцію. 
Отож, захистіть себе і тих, хто поруч. Якщо Ви ще не проходили тест на ВІЛ, зробіть це. Якщо Ви живете активним статевим життям, практикуйте захищений секс для зниження ризику інфікування. І якщо Ви думаєте, що були в потенційно небезпечних для інфікування ВІЛ ситуаціях і маєте ознаки первинних симптомів ВІЛ, не зволікайте, негайно зверніться до лікаря і пройдіть тест на ВІЛ. Мене звати [ІМ’Я ПРЕЗЕНТАТОРА].
 
Цей текст був переглянутий на предмет достовірної і точної інформації Беккі Кун, доктором медичних наук 22 червня 2007 року. 
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