Текст фільму «Профілактика інфікування ВІЛ статевим шляхом: це важливо знати»
Вітаю, мене звати [ІМ’Я ПРЕЗЕНТАТОРА]. Я [РОЛЬ ПРЕЗЕНТАТОРА]. Вітаємо Вас у рубриці «Профілактика інфікування ВІЛ статевим шляхом: це важливо знати». Цей фільм надасть Вам інформацію, яка може врятувати Ваше життя, тому будь-ласка, прослухайте її уважно і подивіться фільм до кінця. 

Ви, напевно, чули про ВІЛ/СНІД і знаєте, що ця хвороба може значною мірою вплинути на Ваше життя і навіть забрати його. Але що можете зробити Ви, щоб знизити ризик інфікування ВІЛ, вірусом, який призводить до СНІД?

Цей фільм розповідає про шляхи зниження ризику інфікування ВІЛ статевим шляхом, що може врятувати Ваше життя, життя Вашого теперішнього або майбутнього партнера, а також життя майбутніх дітей, якщо Ви жінка. Ви можете отримати більш детальну інформацію з фільму «Вступ до ВІЛ/СНІД: це важливо знати».

Статевий шлях не є єдиним, через який передається ВІЛ, але наразі це найбільш поширений спосіб передачі у світі. ВІЛ присутній не лише в крові інфікованої людини, але також у спермі інфікованого чоловіка та вагінальній рідині інфікованої жінки. Коли двоє людей вступають у статевий контакт, і рідини їхніх тіл взаємодіють, це може призвести до передачі ВІЛ від одного партнера до іншого. Анальний статевий контакт є більш небезпечним ніж вагінальний, так як тканини анусу більш уразливі до ушкоджень під час статевого акту. Рідше трапляються випадки передачі ВІЛ під час орального статевого акту, хоча вони теж присутні. Крім того, жінки, які мають секс з ВІЛ-позитивними жінками, також  мають ризик інфікування внаслідок взаємодії крові та вагінальної рідини, хоча це трапляється рідко. Чим більша кількість Ваших статевих партнерів, тим вищий ризик інфікування ВІЛ. 

Що ж можете зробити Ви, щоб знизити чи уникнути ризику інфікування ВІЛ статевим шляхом? Пам’ятайте правило ABC: утримуйтеся від сексу до шлюбу (Abstain), бережіть вірність одному партнеру, якщо Ви живете активним статевим життям (Be faithful), користуйтеся презервативом щоразу при статевому контакті (Condom), незалежно від типу статевого акту. Давайте поговоримо кожен з цих моментів, так як вони всі є надзвичайно важливими.  
Єдиною гарантією, що Ви не інфікуєтеся ВІЛ статевим шляхом є наступний сценарій поведінки: Ви утримуєтеся від статевих контактів до шлюбу з неінфікованою людиною, яка теж утримувалася, і ви залишаєтеся вірними один перед одним протягом шлюбного життя. 

Якщо Ви обрали секс до шлюбу, то переконайтеся, що Ви самі і Ваш партнер(-ка) знаєте свій статус ВІЛ. Не обмежуйтеся просто переконливою думкою, що ні Ви, ні Ваш партнер(-ка) не маєте ВІЛ. Будь-хто, хто був статево активним, цілком можливо, що був в небезпеці інфікування ВІЛ. Простий і швидкий тест може виявити Ваш статус ВІЛ. В більшості країн цей тест є безкоштовним. Пам’ятайте, що період між інфікуванням ВІЛ та моментом, коли тест може показати наявність  антитіл в крові, тобто бути позитивним, може сягати 6 місяців. Тому Ви зможете переконатися, що Ви не маєте ВІЛ лише у випадку негативного результату тесту, зробленого 6 місяців після того, як Ви востаннє були в ситуації потенційного інфікування ВІЛ.

Нарешті, якщо Ви обираєте статеве життя до шлюбу, користуйтеся латексним презервативом щоразу при статевому контакті, незалежно від типу статевого акту. Якщо Ви маєте алергію на латекс, користуйтеся поліуретановими презервативами. Латексний презерватив не є гарантією запобігання інфікування ВІЛ, але при правильному використанні ризик передачі ВІЛ-інфекції від одного партнера іншому значною мірою знижується.

Презервативи необхідно зберігати в прохолодному темному місці. Не змащуйте презервативи лубрикантами, що мають олійні компоненти, наприклад, вазеліном, так як такі лубриканти послаблюють структуру презерватива, і він може порватися. Щоб правильно скористатися презервативом, необхідно надягнути його на ерогований пеніс перед будь-яким контактом пенісу та рота, вагіни чи ануса партнера. Коли надягаєте презерватив на пеніс, необхідно залишити трохи вільного місця на кінці для сперми, і потім розгорнути презерватив до основи пенісу. Після того, як відбудеться сім’явиверження, чоловік повинен притримати презерватив на основі пенісу з тим, щоб презерватив не зіслизнув, а також вивести пеніс з тіла партнера перед тим, як пеніс стане м’яким. Одним презервативом не можна користуватися більше одного разу.
При оральному статевому акті з жінкою, необхідно застосовувати так званий дентальний бар’єр, наприклад, квадратик з латексу. Ви також можете відрізати верхню частину презерватива і зрізавши його збоку до верху, зробити квадратик-бар’єр. 
Якщо Ви належите до культури, яка обмежує Вас у рівних правах, Ви можете не мати можливості виконувати рекомендації принципу ABC. Наприклад, жінки можуть інфікуватися ВІЛ внаслідок згвалтування, в тому числі згвалтування шлюбним партнером, або через невірність своїх чоловіків. Жінки також можуть бути неспроможними уникнути шлюбу, в якому є місце насильству, через страх перед бідністю, голодом або втратою дітей. Ці проблеми детальніше виствітлені в фільмі «Кінець гендерній нерівності: шлях до зупинення ВІЛ». Через існуючі реалії був винайдений акронім S.A.V.E. (БДДО), який означає практику безпечнішого сексу, доступ до антиретровірусних ліків, добровільне консультування та тестування та освіту.
Не має значення ким Ви є, Ви цінна і неповторна індивідуальність, і Ваше життя має велике значення, як і життя інших членів Вашої громади, міста, країни. Подбайте про себе і тих, хто поруч. Зробіть свій здоровий вибір, який допоможе уникнути або знизить Ваш ризик інфікування ВІЛ.

Дякуємо Вам за участь і допомогу в боротьбі проти ВІЛ. Мене звати [ІМ’Я ПРЕЗЕНТАТОРА].
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