هل أنا مصاب بالايدز؟ 

أعراض مرض الايدز 

مرحبا، اسمي [PRESENTER NAME]. و أنا [PRESENTER ROLE]. أهلا بكم في "هل أنا مصاب بالايدز؟ أعراض مرض الايدز" 

هذا الفيديو سوف يستعرض بعض أعراض مرض الايدز و الذي ينتج لاحقا لاصابة الشخص بفيروس ال اتش آي في. نتمنى من بعض الناس الذين اصيبوا بالايدز و لايدركون حقيقة الامر أن يشاهدوا هذا الفيديو و يقوموا بمراجعة الطبيب للحصول على تقييم. واذا كان لديك بعض الاصدقاء الذين يمرون في هذه الاعراض، قم رجاءا بتشجيعهم على مراجعة الطبيب. 

لا تعتبر مشاهدة الفيديو بديلا عن مراجعة الطبيب و الحصول على تقييم شخصيا. اذا كنت تشعر بالمرض، نرجو أن تحدد موعدا مع الطبيب لتقييم حالتك.إن إجراء الفحوصات الطبية الدورية وسيلة مهمة لتشخيص حالاتٍ محتملة و خطِرة في مراحلَ مبكِرة. 

تعني كلمة "إيدز" مرض نقص المناعة المكتسبة و التي يسببها فيروس نقص المناعة البشرية الذي يعاني أعراضه أربعة الى تسعة أشخاص من بين كل عشر أشخاص بعد انتقال العدوى اليهم بفترة قصيرة. سيقوم الفيديو المعد من قِبَلِنا  "هل أنا مصاب بفيروس نقص المناعة البشرية؟ الأعراض الأولية لفيروس نقص المناعة البشرية" بشرح هذه الأعراض الأولية. 

إن معظم الناس لا يميزون أعراض فيروس نقص المناعة البشرية الأولية. و عادة حتى لو ميزوها، لا يستطيع الطبيب أو نفس الشخص إدراك أن المسبب هو فيروس نقص المناعة البشرية خاصة و أن الاعراض تختفي بسرعة. قد لا تظهر أعراض الإصابة بفيروس نقص المناعة البشرية لدى الأشخاص المصابين بها لسنوات عدة، حيث أنهم و في العالم المتقدم يبدون و يشعرون بالصحة الكاملة لفترة معدلها عشر سنوات قبل أن يطوروا أعراض مرض الإيدز. لا و بل أن بعضهم قد لا تظهر عليه أعراض المرض لفترةٍ أطول، و بعضهم الآخر لا يدري حتى أنه مصاب. 

ممكن أن يستغرق تشخيص حالة عدوى فيروس نقص المناعة البشرية لدى المصاب حتى ستة شهور ليَظهر في الفحوصات العادية. يستطيع الشخص المصاب بعد أن يلتقط العدوى أن ينقل الفيروس للآخرين حتى قبل أن تظهر نتيجته في الفحوصات الطبية. في شريطنا "مقدمة في فيروس نقص المناعة البشرية و مرض نقص المناعة المكتسبة" سوف نستعرض كيف ينتقل فيروس نقص المناعة البشرية و كيفية تقليل خطورة الإصابة به و نقله. 

عندما يصاب الشخص بفيروس نقص المناعة البشرية، يبدأ الفيروس بمهاجمة جهاز المناعة لديه و هو الجزء المسؤول عن محاربة الأجسام الغريبة و الامراض. يقوم الفيروس تحديداً بمهاجمة خلايا الدم البيضاء التي تدعى "مجموعة التمايز 4" 

يمتلك الشخص الغير مصاب حوالي ثمانمئة الى ألْف خلية من مجموعة التمايز 4. قي حال تسببت العدوى بضررٍ كافٍ لجسم المصاب تهبط خلايا مجموعة التمايز4  في جسمه الى مستوىً منخفض بحيث تصبح حساسة لأي إلتهاب قد يصاب به الشخص السليم و يحاربه. و قد يتعرض الشخص المصاب للوفاة نتيجةً لعدم وجود العلاج الطبي بما فيه أدوية الإيدز.

يشخص المصابون التغيرات من مرحلة عدوى فيروس نقص المناعة البشرية الى مرحلة مرض الإيدز إما عند هبوط عدد خلايا مجموعة التمايز4 الى ما دون المئتان خلية أو عندما يطوروا عدوى تستغل عدم قدرة الجسم على محاربة المرض، و هو ما يسمى بالعدوى الانتهازية. 

إذاً، ما هي بعض الأعراض التي يمر بها عادة المصابون بمرض الإيدز؟ يتضمن المرض الاعراض التالية وفقا لمراكز الولايات المتحدة لإحتواء الأمراض و الوقاية منها  :

· فقدان الوزن بشكل متسارع 
· السعال الجاف
· حمى متكررة و التعرق الليلي الغزير 
· التعب الشديد و الغير مبرر 
· تورم الغدد اللمفاوية في الإبط و الفخذ أو في العنق
· الإسهال الذي يستمر لمدة أكثر من أسبوع 
· بقع بيضاء أو عيوب غير عادية على اللسان و الفم أو في الحلق
· الإلتهاب الرئوي
· بقع حمراء، بنية، وردية أو أرجوانية على أو تحت الجلد أو داخل الفم، الأنف أو الجفون
· فقدان الذاكرة، الإكتئاب، و الإضطرابات العصبية الأخرى 
هل يعني بالضرورة أنك مصاب بفيروس نقص المناعة البشرية إذا كنت تمتلك واحد أو أكثر من هذه الأعراض؟ الجواب هو كلا؛ كثير من الأمراض المتعارف عليها قد تسبب أحد هذه الأعراض أو أكثر. على سبيل المثال: قد يكون بعض الأشخاص الذين يشكون من الحمى أو إلتهاب الحلق مصابين ببعض الأمراض الشائعة مثل الإنفلونزا و الرشح و مشكلة في عدد كريات الدم البيضاء. لذا لا تخف ! لكن إذا كان لديك أي من هذه الأعراض و لديك أدنى شك بأنك تعرضت لفيروس نقص المناعة البشرية في وقت ما، يتوجب عليك مراجعة الطبيب و إجراء الفحوصات اللازمة لتحديد العدوى.

من جهة أخرى، هل يعني عدم وجود أي من هذه الأعراض لديك بأنك غير مصاب بفيروس نقص المناعة البشرية؟ الجواب هو كلا. لذا لا تفترض بأنك غير مصاب لمجرد عدم إظهارك لأي من أعراض عدوى فيروس نقص المناعة البشرية أو الإيدز. حسب توصية مراكز الولايات المتحدة لإحتواء الأمراض و الوقاية منها، يتوجب على جميع البالغين إجراء إختبار فيروس نقص المناعة البشرية في زيارة روتينية الى عيادة الطبيب بغض النظر عما إذا كانوا يشعرون بأنهم في خطر المرض أو لا. 

عندما تقوم بمراجعة الطبيب و أنت تشكو أي من هذه الأعراض، فإعلم أنه من الضروري أن تذكر أي خطورة بإحتمال تعرضك للمرض عبر أي إحتكاك و اطلب اجراء فحوصات فيروس نقص المناعة البشرية. قد لا يأخذ الأطباء إجراء فحص فيروس نقص المناعة البشرية للمريض بعين الإعتبار على الرغم من أن مركز السيطرة على الأمراض يوصي به. 

إذا قمت سابقا و في أي وقت مضى بممارسة الجنس الغير آمن و لو لمرة واحدة، أو قمت بحقن المخدرات بالإبَر، أو تعتقد بأنك قد تكون تعاني من الإصابة بفيروس نقص المناعة البشرية الأولي تأكد من إعلام الطبيب بذلك و اطلب اجراء فحص فيروس نقص المناعة البشرية.

إذاً، قم بحماية نفسك و من حولك. إذا لم تقم بإجراء فحص فيروس نقص المناعة البشرية حتى الآن، قم بإجراءه. إذا كنت نشطاً جنسياً، قم بممارسة الجنس الآمن لتقليل مخاطر الإصابة بالمرض. و إذا كنت تعتقد بأنك تعرضت لفيروس نقص المناعة البشرية أو تعاني أعراض مشابهة لمرض الإيدز، لا تماطل و قم بمراجعة الطبيب على الفور و قم بإجراء فحص فيروس نقص المناعة البشرية اليوم. 

كان معكم [PRESENTER NAME]
