مقدمة موجزة عن فيروس نقص المناعة المكتسب ومرض الإيدز
مرحبا أنا (اسم مقدم البرنامج)، وأنا (دور المقدم). ومرحبا بكم في " مقدمة موجزة عن فيروس نقص المناعة المكتسب ومرض الإيدز" 

من الممكن لفيروس إتش آي في ومرض الإيدز أن يتسببا بالمرض الشديد وفي بعض الحالات بالوفاة، ولكن إذا التزمت بالتعليمات التي ستعرض في الشريط القادم يمكن أن تخفض من نسبة الإصابة بفيروس إتش آي في، سبب مرض الإيدز أو نقص المناعة المكتسب. ويمكن لهذا أن ينقذ حياتك، وحياة شريك حياتك الحالي أو المستقبلي، وحياة أطفالك.

يعد الإيدز المرحلة الأخيرة من مراحل الإصابة بفيروس إتش آي في، ويضعف هذا الفيروس قدرة الجسم على مقاومة الأمراض. في المرحلة الأولى، والتي تستمر في بعض الأحيان إلى عدة سنوات، قد لا يظهر الشخص المصاب أي أعراض للمرض. يمكن أن يكون الشخص مصابا بفيروس إتش آي في من دون أن يدري. وفي المعدل، ينبغي يقوم الشخص باجراء فحص الاصابة بفيروس الإتش آي في بعد 25 يوما على الأقل من تاريخ الإصابة لكي تظهر النتيجة إيجابية بالاصابة بفيروس إتش آي في، ولكن وفي حالات نادرة يمكن أن تمر ستة أشهر قبل أن تظهر الفحوص الإصابة بالفيروس. وحتى قبل التشخيص بالإصابة بفيروس إتش آي في يمكن ااشخص المصاب أن يعدي الآخرين.

إذا تمكن فيروس إتش آي في من قدرة الجسم على مقاومة الأمراض، يصبح المصاب عندها معرضا للاصابة بالأمراض اكثر من الشخص السليم. وعند حدوث هذا نستطيع القول بأن الشخص المصاب بفروس إتش آي في مصاب بالإيدز. ومن دون الحصول على الرعاية الطبية اللازمة يمكن للمصاب أن يموت.

كيف  ينتقل فيروس إتش آي في؟ لا يمكن أن تصاب بفيروس إتش آي في من اللعاب أو العرق أو الدموع أو بواسطة العيش أو العمل أو الأكل أو المصافحة مع شخص يحمل فيروس إتش آي في. ويتواجد هذا الفيروس ف دم الشخص المصاب وفي المني عند الرجل والسائل المهبلي لدى المرأة، وحليب المرضعة. وينتقل فيروس إتش آي في عادة عند اتصال سوائل الجسم مثل الدم، والمني من الرجل أو السائل المهبلي من المرأة أو حليب المرأة المصابة بأي فتحة في جسم آخر مثل المهبل الفم أو الشرج أو أي فتحات ف الجلد. وفي مايلي ثلاث طرق ينتقل فيروس الإتش آي في بواسطتها في الوقت الحاضر.

الطريقة الأولى لإنتقال فيروس إتش آي في عن طريق الاتصال الجنسي: وهذه أكثر طرق انتقال فيروس اتش آي في شيوعا. إذ عندما يمارس شخصان الجنس يمكن أن ينتقل فيروس إتش آي في من شريك إلى آخر. وكلما ازداد عدد العلاقات الجنسية كلما زاد خطر الإصابة بفيروس الإتش آي في.

الطريقة الثانية لانتقال الفيروس هي عن طريق تشارك الإبر لحقن المخدرات: إذا استخدم شخص مصاب بفيروس إتش آي في ابرة لحقن المخدر. وإذا استخدم شخص آخر 
ذات الإبرة الوسخة، يمكن للشخص الآخر ان يلتقط العدوى بالفيروس.

الطريقة الثالثة هي انتقال الفيروس من الأم الى الجنين. إذا كانت الأم الحامل مصابة بفيروس إتش آي في، يمكن أن يولد الجنين مصابا أيضا. وغالبا ما يحدث هذا عند الولادة أو بعد الولادة، إذا كان الطفل يرضع من ثدي أمه، يمكن أن يصاب الطفل بالإيدز عن طريق حليب الثدي.

ماذا يمكننا أن نفعل لتقليل خطورة الاصابة بفيروس إتش آي في؟ لن يقلل إمتناعك عن ممارسة الجنس أو تشارك الإبر من خطر التعرض للإصابة.

إذا مارست الجنس، يمكنك القيام بالعديد من الأمور التي تقلل بشكل كبير من مخاطر التعرض للإصابة.

أولا، تأكد من أن معرفتك إذا كنت حاملا لفيروس إتش آي في أو أن شريكك مصاب بفيروس إتش أي في. ويمكن لفحص دم بسيط أو عينة فموية (حيث تؤخذ عينة من داخل الفم) أن يظهر ما إذا كنت تحمل فيروس إتش آي في. وفي معظم البلدان يتوفر هذا الفحص مجانا. تذكر أن ن الممكن أن تمر ستة أشهر من تعرضك لفيروس إتش آي في قبل أن يظهر الفحص نتيجة "إتش أي في إيجابي" وتؤكد إصابتك بفيروس إتش آي في. وبالتالي، يمكنك التأكد من إصابتك بفيروس الإيدز بعد ستة أشهر من تعرضك لسبب من اسباب انتقال فيروس إتش آي في (وكذلك من آخر مرة قمت فيها بممارسة الجنس أو تشارك الإبر)

ثانيا، حاول أن يكون هناك شريك جنسي واحد وأن شريكك لا يمارس الجنس مع غيرك.

ثالثا والأكثر أهمية، استخدم واقي لايتكس بشكل صحيح في كل مرة تمارس فيها الجنس، وبأي طريقة من الطرق سواء الجنس المهبلي والجنس الشرجي والجنس الفموي. ولا يعد واقي اللايتكس واقيا كافيا ضد انتقال فيروس إتش آي في، ولكن إن استخدم بشكل صحيح يمكن له تقليل خطر انتقال العدوى من شخص إلى آخر بشكل كبير.

ولاستخدام الواقي بشكل صحيح يجب وضعه على القضيب قبل أن يحصل أي تماس بين القضيب وجسم الشريك. وعند وضع الواقي اترك مسافة إضافية عند الرأس لتحجز المني وتأكد من أن الواقي يغطي كامل القضيب. وعند الانتهاء لا تخلع الواقي كأنك تخلع جوربا من قدمك. وبعد أن يقذف الرجل، ينبغي عليه أن يمسك الواقي من الأسفل للتأكد من أنه لا يقع وقم بإزالة الواقي فورا قبل أن يصبح القضيب طريا. وسيقلل هذا من خطر التسرب من الواقي. وقم بالتخلص من الواقي بعد ممارسة الجنس.

رابعا، إذا كنت مصابا بأمراض أخرى تنتقل بواسطة الاتصال الجنسي مثل الزهري أو السيلان اخضع للعلاج إذ يزيد هذا من خطر انتقال فيروس إتش آي في.

خامسا إذا كنت نشطا جنسيا، وميولك الجنسية سليمة، ضع بالاعتبار الخضوع لعملية ختان بواسطة مختص طبي. أظهرت الدراسات في أوغندا وكينيا وجنوب أفريقيا أن الختان الذي يتم إجراءه بإشراف طبي يقلل من خطر إصابة الشخص بفيروس إتش آي في عن طريق الجنس بمعدل النصف. ولا يعد الختان ضمانة لعدم انتقال فيروس إتش آي في. كما إنه لا يحل محل الممارسات الآمنة مثل استخدام الواقي. إذ يتوجب على الرجال الذين خضعوا للختان استخدام الواقي تماما مثل الأشخاص الذين لم يختنوا وذلك ليضمنوا سلامتهم وسلامة شركاؤهم.

إننا نتفهم إذا كانت قلة المال أو العيش في بيئة لا يتمتع بها الفرد بحقوق متساوية، تمنعك من اتباع هذه التعليمات. فمن الضروري أيضا بذل الجهود لتوفير ثقافة الوقاية من الأمراض ووسائل الوقاية الجنسية وفحص فيروس إتش آي في وأدوية الإيدز.

إن تشارك الحقن بين متعاطي المخدرات هو واحد من أكثر الوسائل شيوعا لانتقال فيروس الإتش آي في. لا تستخدم العقاقير بواسطة الحقن. وإذا قمت بذلك، لا تستخدم مطلقا ابرة متسخة للحقن. لا يمكن أن تصاب بالعدوى من إبرة جديدة نظيفة، معقمة وغير مستعملة تم نزعها من علبتها للتو. وكحل أخير، إذا كنت ستستعمل إبرة وسخة لحقن المخدر احرص على تنظيف الحقنة والإبرة وتعقيمها بشكل جيد من الداخل والخارج بسائل تنظيف ومن ثم نقعها بالماء لتقليل خطر إصابت بفيروس إتش آي في.

قبل الزواج، قم باجراء فحص الإتش آي في، وكذلك شريكك وقوما بمناقشة نتائج الفحص معا. ولا يمارس البعض الجنس قبل الزواج ولكنهم يصابون بفيروس الإيدز من الزوج. إذ يمكن أن يكون جاهلا بأنه مصاب أو يعلم ذلك ولم يقل شيئا.

إذا كنتي حاملا، قومي بإجراء فحص الإتش آي في حتى ولو كنت متأكدة من عدم الإصابة. يمكن للمرأة المصابة بفيروس الإتش آي في أن تقلل من فرص انتقال العدوى الى الجنين باستخدام الأدوية المضادة للإيدز تحت إشراف الطبيب. وإذا كانت المياه النظيفة وغذاء الرضع متوفران للأم يمكن للام الحد من خطر انتقال الفيروس باطعام الرضيع طعاما جاهزا بدلا من إرضاعه بالشكل الطبيعي . ويمكن لقيامك بالفحص واتباع تعليمات الطبيب أن ينقذا حياة طفلك.

إذا كنت مصابا بفيروس إتش آي في، كيف يمكنك تجنب نقل العدوى؟ قبل ممارسة الجنس أخبر شريكك بأنك مصاب بفيروس الإيدز وان تناقشا كيف بإمكانكما تجنب انتقال الفيروس. واستخدم الواقي في كل مرة تمارس فيها الجنس في أي وضعية كانت. إذا كنت تأخذ أدوية للايدز التزم بمواعيد وجرعات الدواء كما وصفها لك الطبيب.

بغض النظر عن من تكون، فإنك شخص ذو قيمة وحياتك مهمة كحياة الأفراد الآخرين في مجتمعك، اعتني بنفسك واعتني بمن حولك. وقم باتخاذ خيارات صحية تقلل من خطر الإصابة بفيروس إتش آي في.

عن AIDSvideos.org كان معكم (اسم المذيع)

