پیروی بیشتر برای زندگی بهتر!

سلام، نام من (نام گوینده) میباشد. من (نقش گوینده) هستم. به برنامه "پیروی بیشتر برای زندگی بهتر" خوش آمدید. این ویدئو برای افرادی است که اچ آی وی مثبت هستند و از داروهای درمان ایدز استفاده میکنند. این برنامه راجع به اهمیت مصرف داروهای ایدز توضیح میدهد و اینکه اگر این داروها رو مصرف نکنید و یا مدتی مصرف آنها را به تعویق بیندازید، چه اتفاق هایی ممکن است بیفتد. اطلاعات این ویدئو میتواند جان شما را نجات دهد، پس لطفآ به کل برنامه توجه کنید.

خوب. پس شما اچ آی وی مثبت هستید و پزشک به شما گفته است که شروع به مصرف داروهای ایدز کنید. (که به نام داروهای ضد رترو ویروس و یا ARV معروف هستند). اگر از سلامت خود مراقبت کنید و دستورهای دکتر را دنبال کنید، ممکن است بتوانید تا سالهای زیادی سلامت زندگی کنید.

زمانیکه دکتر داروهای ایدز را برای شما تجویز میکند، بسیار مهم است که دستورهای مصرف را دنبال کنید. داروهای ایدز، اچ آی وی را درمان نمیکنند. فقط پیشرفت آن را متوقف میسازند. بسیاری از داروهای ایدز با قابلیت اچ آی وی برای تکثیر در بدن مقابله میکنند. بعضی دیگر مانع ورود ویروس به سلول ها میشوند. با مصرف صحیح این داروها، شما مقدار اچ آی وی در خون خود را که به میزان ویروس معروف است، کاهش میدهید، که انشاءالله به میزان غیر قابل تشخیصی برسد. این مزایای زیادی دارد.

اول اینکه کم کردن مقدار اچ آی وی در بدن، به بدن شما این فرصت را میدهد که قدرت خود را دوباره کسب کند. وقتی که به اچ آی وی مبتلا میشوید، اچ آی وی به قابلیت بدن شما برای مبارزه با بیماری ها حمله میکند. به ویژه، به سلول های مبارزه با بیماری ها که به سلول های CD4 معروف هستند حمله میکند. به مرور زمان، بدون استفاده از داروهای ایدز، تعداد سلول های CD4 بسیار کم میشود و قابلیت بدن برای مبارزه با ویروس ها بسیار پایین میاید. با مصرف داروهای ایدز مناسب، مقدار اچ آی وی در بدن کاهش میابد و به بدن اجازه میدهد که قدرت از دست رفته خود را کسب کند. در بسیاری از موارد، این موجب افزایش سلول های CD4 در بدن نیز میشود.


دوم اینکه با پایین آوردن مقدار اچ آی وی در بدن و بالا بردن تعداد سلولهای CD4، شما به بدن خود کمک میکنید که با عفونت های دیگر نیز مبارزه کند. سلولهای CD4 با عفونتها مقابله میکنند. زمانی که تعداد این سلولها در بدن کم میشود، در مقابل عفونت هایی که بدن یک شخص سالم به راحتی با آنها مبارزه میکند، بسیار آسیب پذیر میشوند. به این دلیل است که افراد مبتلا به ایدز در مراحل آخر، عموما مریض میباشند. آنها در مقابل سل، انواع ذات الریه، و بسیاری بیماری های دیگر آسیب پذیر هستند و ممکن است به خاطر این عفونت های ثانوی بمیرند. با پایین نگاه داشتن مقدار اچ آی وی در بدن و بالا نگاه داشتن تعداد CD4، شما احتمال مبتلا شدن به عفونت های دیگر را که ممکن است موجب مرگ شما شوند، پایین می آورید.

سوم اینکه مصرف به موقع داروها آنگونه که پزشک تجویز کرده است، میتواند از پیشرفت اچ آی وی و تبدیل آن به بیماری ایدز جلوگیری کند. فردی که مبتلا به اچ آی وی نیست، بین ۸۰۰ تا ۹۰۰ سلول CD4 دارد. زمانی بیماری از اچ آی وی تبدیل به ایدز میشود که مقدار این سلول ها به زیر ۲۰۰ برسد و یا اینکه به عفونتی مبتلا شوند که که از سیستم دفاعی ضعیف شده آنها سوء استفاده کند که به عفونت فرصت طلب معروف است. اگر شما اچ آی وی مثبت هستید ولی هنوز به ایدز مبتلا نشده اید، هر آنچه از دستتان بر می اید انجام دهید تا بیماری شما به سمت ایدز پیشرفت نکند.

چهارم اینکه مصرف این داروها احتمال مقاومت اچ آی وی در برابر این داروها را کاهش میدهد. اچ آی وی به صورت مداوم و روزانه خود را تکثیر میکند. داروهای ایدز مانع تکثیر اچ آی وی میشوند. اگر مقداری دارو در بدن باشد ولی نه به اندازه کافی، ممکن است اچ آی وی خود را تغییر دهد و در برابر دارو مقاوم شود. این عمل دگرگونی نام دارد. هنگامی که این اتفاق میفتد، اچ آی وی در مقابل دارویی که قرار بود آن را متوقف کند، مقاوم میشود. به همین دلیل است که مصرف دارو باید به همان مقداری باشد که پزشک تجویز کرده است. این موضوع موجب میشود که مقدار دارو در بدن به اندازه کافی بالا باشد و خطر مقاوم شدن اچ آی وی در برابر آن را کاهش دهد. با پزشک خود راجع به اینکه کدام نوع دارو برای شما بهتر است مشورت کنید.

پنجم اینکه، مصرف دارو آن گونه که تجویز شده است، احتمال انتقال اچ آی وی را به فرد دیگر کاهش میدهد. داروهای ایدز مقدار اچ آی وی در بدن را کاهش میدهند. هر چه این مقدار کمتر باشد، احتمال انتقال آن به فرد دیگر کمتر است. افرادی که تحت درمان داروهای ایدز قرار میگیرند، ۱/۲۵ کسانی که از این داروها استفاده نمیکنند احتمال دارد که عامل انتقال اچ آی وی شوند. اچ آی وی یک بیماری ۱۰۰% قابل پیشگیری است. همه ما میتوانیم برای متوقف شدن شیوع این بیماری کمک کنیم. اگر شما اچ آی وی مثبت هستید، میتوانید مطمئن شوید که اچ آی وی با شما متوقف میشود و از شما به کس دیگر انتقال پیدا نمیکند. به یاد داشته باشید که حتی اگر از داروهای ایدز استفاده میکنید، هنوز لازم است که ارتباط جنسی محافظت شده داشته باشید. این در شرایطی که شریک جنسی شما نیز اچ آی وی مثبت باشد هم صدق میکند. اگر شما اچ آی وی مثبت هستید و اچ آی وی بدن شما به دارویی مقاومت نشان میدهد، و آن گاه ارتباط جنسی محافظت نشده داشته باشید، ممکن است این نوع مقاومت اچ آی وی را به شریک جنسی خود منتقل کنید، و این موجب شود که برای انتخاب دارو در آینده  محدود شوند.

برای مصرف دارو آنطور که تجویز شده است، لازم است بدانید که چگونه این داروها را مصرف کنید. بعضی از این داروها باید هنگام غذا خوردن مصرف شوند و بعضی با شکم خالی، و بعضی دیگر با انواع دیگر دارو نباید همزمان مصرف شوند. داروی ایدز "Norvir " باید درون یخچال نگهداری شود. مطمئن باشید که دستورهای پزشک را درست فهمیده اید و آنها را دقیق اجرا میکنید.

اگر مدتی پس از مصرف داروهای ایدز احساس بهتری دارد، بدین معنا نیست که باید مصرف را کم و یا قطع کنید. به این معناست که باید همان میزان دارو مصرف کنید تا اچ آی وی را تحت کنترل داشته باشد. یک سری مطالعاتی راجع به قطع مصرف دارو برای یک مدت زمان که به "تعطیلی دارویی" معروف است، انجام شده است. این مطالعات نشان میدهند که قطع مصرف داروهای ایدز موجب مقاوم شدن سریع اچ آی وی میشود به طوری که درمان با شکست مواجه خواهد شد.

مردم بعضی مواقع فکر میکنند که اگر اچ آی وی آنها در برابر دارویی مقاوم شود، آنها نوع دارو را عوض خواهند کرد. ولی موضوع به این آسانی نیست. وقتی اچ آی وی در برابر دارویی مقاوم میشود، بعضا بطور همزمان در برابر داروهای دیگر نیز مقاوم میشود، یا ممکن است بدن به داروی جدید مشکل عادت کند و یا اثرات جانبی ناخوشایندی داشته باشد. اگر اچ آی وی بدن شما به اندازه کافی در برابر تعداد معینی از داروها مقاوم شود، ممکن است دیگر راهی برای درمان نداشته باشید. پس لطفآ با هر کدام از داروهای ایدز مانند یک جنس قیمتی رفتار کنید.اجازه بدهید داروی کنونی شما تا آنجا که جا دارد موثر باقی بماند تا در آینده دستتان برای انتخاب راه های دیگر درمانی باز باشد.

بگذارید راجع به دلایلی که چرا بعضی افراد داروی ایدز خود را مرتب مصرف نمیکنند صحبت کنیم و اینکه چه میتوان کرد که این مشکلات برطرف شوند.

چند چیز روی بیماران برای مصرف داروهای ایدز آن طور که پزشک تجویز کرده است، اثر میگذراند. سه دلیل اصلی عبارتند از:

۱ - در مجموع شخص چند عدد قرص باید بخورد
۲ - چند بار در طول روز باید دارو مصرف کند
۳ - اثرات جانبی که شخص تجربه میکند

با پزشک خود در مورد اینکه حاضر هستید چند قرص در روز مصرف کنید و یا اینکه چند بار در طول روز از دارو استفاده کنید، صحبت کنید. اگر اثرات جانبی قرص برایتان ناخوشایند است بطوریکه میخواهید مصرف را کم و یا قطع کنید، با دکتر خود صحبت کنید. او به شما کمک میکند که تشخیص بدهید که آیا باید اثرات جانبی را درمان نمود و یا داروی دیگری مصرف کرد.

بعضی مواقع افراد یک نوبت داروی خود را نمیخورند تا دوستان و اطرافیان متوجه نشوند که آنها اچ آی وی مثبت میباشند. انگ زدن و تبعیض قایل شدن نه تنها به پخش شدن اچ آی وی کمک میکنند بلکه به منزوی شدن افراد اچ آی وی مثبت می انجامد. شما تنها نیستید. یک گروه حمایت از اچ آی وی بیابید تا بتوانید مشکلات خود را مطرح کرده و راه حل پیدا کنید.

بعضی مواقع افراد یک نوبت دارو را مصرف نمیکنند چون در حال مسافرت هستند و یا شب پیش دوست یا شریک جنسی خود میمانند و فراموش میکنند داروی خود را به همراه ببرند. اگر شما الکل و یا مواد مخدر مصرف میکنید که به توانایی شما برای مصرف داروهای ایدز لطمه میزند، با پزشک خود صحبت کنید که شاید لازم باشد به برنامه های درمان مصرف مواد مخدر بروید. اگر از الکل و یا مواد مخدر استفاده میکنید، به هر حال ایده خوبی است که این موضوع را به دکتر خود در میان بگذارید.

بعضی مواقع افراد یک نوبت از داروی خود را نمیخورند چون دچار افسردگی شده اند. اگر شما احساس افسردگی میکنید، با دکتر خود صحبت کنید تا راه های درمان این موضوع را به شما مطرح کند.

بعضی مواقع افراد فراموش میکنند که مقدار جدید داروی خود را از داروخانه بگیرند و داروی آنها تمام میشود که ممکن است موجب شود یک یا دو نوبت آن را مصرف نکنند. همیشه به یاد داشته باشید که چند قرص برایتان باقی مانده است و تهیه دوباره آن را به لحظه آخر موکول نکنید. برای آخرین راه حل در این موارد، بعضی داروخانه ها ممکن است به صورت اورژانس به شما مقدری از دارویتان را بدهند، حتی اگر نسخه شما باطل شده باشد. ولی روی این موضوع حساب نکنید، اطمینان حاصل کنید که داروی شما تمام نمیشود!

مهم نیست شما چه کسی هستید، شما همیشه انسان ارزشمندی هستید و زندگی شما مانند زندگی بقیه افراد جامعه مهم است. از خود و اطرافیان خود مراقبت کنید و داروهای ایدز را آنطور که پزشک تجویز کرده است مصرف کنید، و بقیه افراد را نیز به این کار تشویق کنید.

من (نام گوینده) میباشم.

