سلام، نام من (نام گوینده) میباشد. من (نقش گوینده) هستم. به برنامه "ارتباط کریستال متافتامین و اچ آی وی" خوش آمدید. این ویدئو راجع به تاریخچه کریستال متافتامین و اثر ان در شیوع اچ آی وی/ایدز صحبت میکند.

کریستال متافتامین، که به نامهای دیگری مانند تینا، کرنک (محور)، تیزی، یخ، سرعت و شیشه نیز معروف است، نقش برجسته ای در سالهای اخیر در صحنه اچ آی وی/ایدز داشته است.

کریستال متافتامین اولین بار در آلمان در سال ۱۸۸۷ تهیه شد. تا سال ۱۹۱۹ به ژاپن رسید و از سال ۱۹۳۰ در آمریکا به منظور بیدار نگه داشتن و کاهش اشتها استفاده میشد. سالها این ماده قانونی بود و حتی برای درمان افسردگی در سالهای ۱۹۶۰ استفاده میشد، تا اینکه سال ۱۹۷۰ در آمریکا غیر قانونی شناخته شد. موتور سوار ها ان را داخل محور موتور خود جاسازی میکردند، برای همین محور یکی از اسامی این ماده میباشد.

طی ۲۰ سال اخیر، راننده های کامیون، دانشجوها، زنان خانه دار، تجار، دانش آموزان، مردان همجنس باز، و به تازگی جامعه سیاهپوستان از این ماده به عناوین مختلف استفاده کرده اند. بعضی برای اینکه در سفرهای طولانی با کامیون بتوانند بیدار بمانند، ان را مصرف میکنند. گروهی دیگر برای اینکه شب های امتحان بتوانند خود را بیدار نگه دارند، یا اینکه لاغر بمانند، یا هنگام آمیزش جنسی از آن استفاده میکنند. این ماده به تمام فرهنگ ها، سنین مختلف چه زن و چه مرد رسوخ کرده است. بطور تخمینی، ۱۲ میلیون آمریکایی تا بحال از کریستال استفاده کرده اند، و ۱.۵ میلیون مصرف کننده دائمی وجود دارد، که روزانه در حال افزایش است. در همه ۵۰ ایالت آمریکا، گزارش هایی مبنی بر پیدا کردن آزمایشگاه هایی برای تولید این ماده وجود دارد.

هیچ گروهی بیشتر از مردان همجنس باز از این ماده اسیب ندیده است. کریستال متافتامین قدرت پاسخ گویی جنسی را در ابتدا بسیار افزایش میدهد، که موجب شده، این گروه بسیار از این ماده استفاده کنند. به تازگی محققان ارتباط مصرف کریستال متافتامین و شیوع اچ آی وی/ایدز را دریافته اند. یکی از این تحقیق ها در کالیفرنیا نشان میدهد که از هر چهار مصرف کننده تفریحی، یک نفر، و از هر ده مصرف کننده دائمی، چهار نفر اچ آی وی مثبت هستند. در یک مرکز درمان اعتیاد برای مردان همجنس باز، بیشتر از ۱۷ نفر از هر ۲۰ نفر، مبتلا به اچ آی وی بودند.

پس چرا افراد جذب کریستال متافتامین میشوند؟ مصرف متافتامین موجب میشود که ماده شیمیایی در مغز به نام دوپامین ترشح شهر. دوپامین ماده ای است که موجب احساس خوشی میشود که هنگام آمیزش جنسی، خوابیدن و غذا خوردن تجربه میکنیم. در حقیقت سیستم پاداشی داخلی ما میباشد. اشخاصی که متافتامین مصرف کرده اند، احساس اعتماد به نفس بیشتری دارند و در ابتدا میل بیشتری برای آمیزش جنسی دارند. متاسفانه، کریستال متافتامین همچنین موجب اعتیاد میشود که زندگی خیلی ها را نابود کرده است.

در جامعه همجنس بازان، وب سایت های سکسی، کریستال متافتامین، و قرص هایی مانند ویاگرا موجب افزایش پخش ویروس اچ آی وی میشوند. با وجود اینترنت و مخاطبان فراوانی که دارد و همچنین قرص هایی مانند ویاگرا، کریستال متافتامین تنها شعله این آتش فروزان را زیاد کرده است. افراد به راحتی میتوانند از طریق اینترنت شریک جنسی بیابند و با استفاده از کریستال متافتامین روزها بیدار بمانند. افزودن ویاگرا به این مخلوط کمک به آمیزش جنسی خشن و طولانی مدت میکند، که معمولا هم حفاظت نشده هستند، چون کریستال متافتامین احساس مسوولیت را هم کاهش میدهد. تمامی اینها موجب شده است اچ آی وی در بین مردان همجنس باز بسیار شیوع پیدا کند.

جامعه دگرجنس بازان و تاثیر کریستال متافتامین به روی این افراد در رابطه با اچ آی وی/ایدز هنوز بطور کامل بررسی نشده است، ولی بطور طبیعی هر زمان که احساس مسوولیت کم شود و میل جنسی زیاد شود، خطر انتقال اچ آی وی بطور قطع زیاد میشود.

اثرات منفی کریستال متافتامین بسیار مخرب هستند و معمولا غیر قابل برگشت هستند. این اثرها کاملا قابل تشخیص هستند.. هم اکنون عکس چند نفر را میبینید که کریستال متافتامین را به سلامتی خود، کار خود، و ظاهر خود ترجیح داده اند. این عکس ها، عکس های پلیس است از افرادی که چندین بار بخاطر همراه داشتن کریستال متافتامین دستگیر شده اند. با دقیق نگاه کردن به این عکس ها، میتوانید متوجه تغییراتی شوید که مصرف کریستال متافتامین موجب میشود مانند زخم هایی به روی پوست و صورت. کریستال متافتامین موجب عفونت های پوستی میشود که توسط یکی باکتری  به نام MRSA ایجاد میشوند و در مقابل بسیاری از آنتی بیوتیک ها مقاوم هستند. وقتی این عفونت ایجاد میشود، مصرف کننده متافتامین شروع به خارش میکند که شرایط را بدتر میکند و موجب پخش شدن عفونت میشود که منجر به جای زخم همیشگی میشود.
بعضی دیگر از اثرات جانبی مصرف این ماده، لاغری بیش از اندازه صورت است. متافتامین اشتها را کاهش میدهد، و مصرف کنندگان به شدت کاهش وزن پیدا میکنند. همچنین موجب پیری زودرس میشود. اگر شما در حال هزار متافتامین استفاده میکنید یا به مصرف آن فکر میکنید، به این عکس ها نگاه کنید و از خود بپرسید که آیا میخواهید به این شکل در بیایید؟

اثر مخربی که مصرف کریستال متافتامین بروی دندان ها دارد، هم ناسالم و هم بسیار کریه است. در این عکس ها، به دهان مصرف کننده ها دقت کنید که دچار حالتی به نام "دهان متایی" شده اند. زمانی که افراد از متافتامین استفاده میکنند، دندان هایشان تا خط لثه فاسد میشود همانطور که در این عکس ها نشان داده شده است. چند چیز موجب این حالت میشود. اول اینکه مصرف متافتامین ترشح بزاق دهان را کاهش میدهد، که موجب میشود میزان باکتری دهانی به ۱۰ برابر حالت نرمال برسد. دوم اینکه، مصرف کننده های متافتامین از نوشیدنی های پر شکر استفاده میکنند تا خشکی دهانشان زایل شود.، که خود موجب تغذیه این باکتری میشود و دندان ها فاسد تر هم میشوند. سوم اینکه، این افراد بطور مرتب مسواک نمیکنند و در تمیز نگه داشتن بهداشت دهان خود کوشا نیستند. چهارم اینکه مصرف کننده ها هنگام استفاده از کریستال، بطور غیر قابل کنترل دندان های خود را به هم فشار میدهند که موجب ترک خوردن دندان ها میشود. و در آخر اینکه بخاطر کاهش جریان خون به لثه ها در حال مصرف کریستال، دچار بیماری های وخیم لثه ای میشوند. آیا میخواهید دندان های شما به این شکل در بیایند؟

متافتامین، همچنین به مغز، کبد، کلیه ها، قلب و استخوان ها صدمه میزند. اثر آن بروی مغز از همه بیشتر است که موجب میشود درست نتوانند با فشار روحی در زندگی مقابله کنند و رابطه های سالم داشته باشند. کریستال متافتامین موجب بی خوابی، حالت عصبی، افسردگی و بیماری های روحی میشود.

بنابرین اگر در حال هزار شما مصرف کننده کریستال متافتامین هستید، یا راجع به آن فکر میکنید، از خود سوال کنید، "با توجه به همه خطرها و مشکلات، آیا باز هم ارزش دارد؟" اگر شما مصرف کننده هستید، لطفا به پزشک خود اطلاع دهید و راجع به یک برنامه ترک و درمان بطور جدی فکر کنید.

بدون توجه به اینکه که هستید، بدانید که شما انسان ارزشمندی هستید و زندگی شما به اندازه تمام افراد جامعه ای که در آن زندگی میکنید اهمیت دارد. از خود و اطرافیان خود مراقبت کنید. تصمیمات سالم بگیرید تا احتمال مبتلا شدن به اچ آی وی را کاهش دهید.

من (نام گوینده) میباشم.

