پایان بخشیدن به نابرابری جنسی: راهی برای متوقف کردن اچ آی وی

سلام، نام من (نام گوینده) میباشد. من (نقش گوینده) هستم. به برنامه "پایان بخشیدن به نابرابری جنسی: راهی برای متوقف کردن اچ آی وی" خوش آمدید. این ویدئو راجع به نابرابری جنسی و نقش آن در پخش کردن اچ آی وی صحبت میکند و اینکه چرا پایان بخشیدن به این نابرابری، چاره متوقف کردن این بیماری است. ما به نابرابری جنسی در هر دو جامعه توسعه یافته و توسعه نیافته خواهیم پرداخت. مواردی که ما راجع به آن صحبت میکنیم، در هر دو جامعه رخ میدهد.

معمولا به زنان توصیه میشود که برای کاهش دادن خطر ابتلا به اچ آی وی، از آمیزش جنسی قبل از ازدواج خودداری کنند، به شریک جنسی خود وفادار بمانند، و همیشه از کاندوم استفاده کنند. با این وجود، این توصیه ها راجع به مشکلاتی که زنان در مقابله با اچ آی وی، دچار آن هستند صحبتی نمیکند.

برای زنان خیلی از فرهنگ ها، بخصوص نواحی توسعه نیافته، نابرابری جنسی آنها را از خیلی از این انتخاب ها محروم میکند و آنها را در خطر ابتلا به اچ آی وی قرار میدهد. خودداری از آمیزش جنسی قبل از ازدواج هیچ فایده ای ندارد اگر یک مرد اچ آی وی مثبت به این زن تجاوز کند. راهنمایی راجع به وفاداری مشترک و استفاده از کاندوم، هیچ کمکی نمیکند اگر زن در یک ازدواج یا رابطه نابرابر است بطوریکه نمیتواند از مرد بخواهد که وفادار بماند، از کاندوم استفاده کند، و یا آمیزش نداشته باشد. در فرهنگ هایی که زنان حقوق اجتماعی و اقتصادی برابر با مردان ندارند بطوریکه نمیتوانند از خود بطور مستقل نگهداری کنند، ممکن است مجبور شوند در رابطه های تحت فشار و خشونت بار با مردانی که به آنها وفادار نیستند و با زنان یا حتی مردان دیگر در ارتباط هستند، باقی بمانند و این موجب میشود که خطر ابتلا به بیماری های جنسی از جمله اچ آی وی برای این زنان افزایش پیدا کند. هر کدام از این حالت ها در جامعه های توسعه یافته نیز دیده میشود.
بیایید به بررسی هر یک از این مشکلات بپردازیم و اینکه نابرابری جنسی و مشکلات مربوط به آن چه نقشی در شیوع اچ آی وی دارد.

تجاوز
اگر یک زن هیچ کنترلی در رابطه با حقوق جنسی خود نداشته باشد، در معرض ابتلا به اچ آی وی در اثر تجاوز قرار دارد. در کشورهای توسعه یافته، اگر زنی مورد تجاوز قرار بگیرد و متجاوز خود را بشناسد، میتواند او را توسط یک سیستم قانونی به دادگاه بکشاند تا عدالت رعایت شود. ولی این کار به این آسانی ها هم نیست و بسیاری از موارد اصلآ گزارش نمیشوند و یا اینکه در پیچ و خم دادگاه به بن بست میرسند. علاوه بر این در بسیاری از کشورهای جهان، یک سیستم قانونمند یا وجود ندارد و یا به درستی کارایی ندارد. زنان ممکن است از مراجعه به چنین سیستمی ناامید شوند و یا اینکه پول کافی برای خرج دادگاه و وکیل را نداشته باشند.

زمانی که یک سیستم قابل اعتماد و کارا وجود ندارد، قانون هیچ محافظتی از زنان نمیکند و آنها در معرض تجاوز به حقوقشان و حتی تجاوز جنسی قرار میگیرند که این احتمال ابتلا به اچ آی وی را افزایش میدهد.

فشار برای ارتباط جنسی و یا ازدواج به دلیل فرهنگی

در بعضی فرهنگ ها، زنان تحت تاثیر هم رده ای های خود قرار میگیرند و مجبور به آمیزش جنسی با مردی میشوند که خود خواستار آن نیستند. یک مثال بارز، رسمی است به نام "پاکسازی جنسی". در این رسم، از زنی که شوهر او فوت میکند، انتظار میرود که با مردی از فامیل آمیزش داشته باشد تا پاک شود. علاوه بر این، ممکن است انتظار رود که با یک مرد فامیل نیز ازدواج کند. در هر دو صورت، ممکن است یک شریک جنسی، شریک دیگر را به اچ آی وی آلوده کند اگر خود اچ آی وی مثبت باشد.

قابل قبول بودن بی وفایی مردان در بعضی فرهنگ ها
معمولا در ارتباط با مقوله وفاداری در ازدواج یک پذیرش دوگانه وجود دارد: از زنان انتظار میرود به شوهرانشان وفادار بمانند در حالیکه این موضوع برای مردان پذیرفته شده است یا حتی از آنان انتظار میرود که شریک های جنسی متعدد خارج از محدوده ازدواج داشته باشند. اگر شوهر نخواهد از کاندوم هنگام آمیزش خارج از ازدواج استفاده کند، ممکن زن به دلیل ترس از خشونت فیزیکی و یا فقر اقتصادی نتواند راجع به این موضوع با او صحبت کند. واضح است که چنین رسومی یک زن وفادار مزدوج را در معرض ابتلا به اچ آی وی قرار میدهد.

عدم وجود معنایی برای تجاوز زناشویی

یک زن متاهل باید قادر باشد که هر زمان نخواهد بدون اینکه از انتقام یا هر چیز دیگری بترسد، از آمیزش خودداری کند. اگر یک سیستم قانونی معنایی در ارتباط با تجاوز زناشویی تعریف نکرده باشد، ممکن است چنین زنی نتواند از آمیزش هنگامی که نمیخواهد سرباز زند که این موضوع احتمال ابتلا به اچ آی وی را برای او افزایش خواهد داد.

خشونت خانگی

در بعضی فرهنگ ها، خشونت خانگی قابل قبول است. یک تحقیق در آفریقای جنوبی نشان میدهد که "زنانی که همسرانی خشن دارند، در معرض بیشتری برای ابتلا به اچ آی وی قرار دارند."

حقوق نابرابر مالکیت

زمانی که شوهر یک زن وفادار نیست، از کاندوم استفاده نمیکند، از خشونت استفاده میکند و اصرار به آمیزش تحت هر شرایطی دارد، بهترین انتخاب یک زن جدایی و طلاق است. ولی اگر یک سیستم قانونی در امر طلاق متمایل به سمت شوهر باشد، زنان در یک ازدواج خطرناک و تحت فشار گرفتار میشوند چون ممکن است در اثر طلاق تمامی رفاهی را که در اثر ازدواج بدست آورده اند از دست بدهند و درآمدی نیز نداشته باشند. زمانی که زنان در یک ازدواج با حقوق برابر باشند، میتوانند به صورت برابر با شوهر خود راجع به آمیزش ایمن تر صحبت کنند و بطور قابل ملاحظه ای احتمال ابتلا به اچ آی وی را کاهش دهند.

نابرابری اقتصادی

زنان معمولا حقوق نابرابر در امور اقتصادی دارند. ممکن است بخاطر احتیاج مبرم به یک وسیله سکسی تبدیل شوند تا بتوانند خرج غذای خود و بچه های خود را بدست بیاورند. کارگر جنسی بودن موجب میشود زن با احتمال بیشتری به اچ آی وی مبتلا شود و آن را به مشتری های خود و کودکانی که به دنیا خواهد آورد نیز منتقل کند. این حق زنان است که از شرایط اقتصادی برابر با مردان برخوردار باشند تا مجبور نشوند بخاطر فشار اقتصادی به یک کارگر جنسی تبدیل شوند.

ننگ اچ آی وی و تبعیض

زنانی که احتمال میدهند اچ آی وی مثبت باشند و میخواهند مورد آزمایش قرار بگیرند، ممکن است از ترس ننگ حاصل از آن از این کار منصرف شوند، که موجب میشود اچ آی وی خیلی آسان تر شیوع پیدا کند. حتی اگر این زنان حق انتخاب برای آزمایش، مشاوره، درمان و در نتیجه نجات جان خود، جان شریک جنسی و کودکان آینده خود را داشته باشند، باز ممکن است به خاطر ترس از این کار خودداری کنند. شیوع اچ آی وی متوقف نمیشود مگر اینکه هر فردی که میخواهد مورد آزمایش قرار بگیرد، احساس آزادی عمل داشته باشد.

بگذارید با مروری بر چند نکته مهم این ویدئو را به پایان ببریم. اچ آی وی در محیطی که در آن نابرابری جنسی، ننگ و تبعیض وجود دارد به سرعت شیوع پیدا میکند. با بهبود بخشیدن به حقوق زنان و ایجاد شرایط برابر برای آنها، هم در جوامع توسعه یافته و هم در جوامع توسعه نیافته، میتوانیم نقش قابل توجهی در مبارزه با اچ آی وی داشته باشیم.

بدون توجه به اینکه چه کسی هستید، شما انسان ارزشمندی میباشید و زندگی شما به اندازه هر کدام از اعضای جامعه ای که در آن زندگی میکنید ارزش دارد. از خود و اطرافیان خود مراقبت کنید. در آن لحظه ای که برای حقوق زنان و برابری جنسی می ایستید، قدمی هم در مبارزه با ننگ و تبعیض برمیدارید که موجب میشود شیوع اچ آی وی کاهش یابد.

از کمکتان در مبارزه با اچ آی وی متشکریم. من (نام گوینده) میباشم.

