مقدمه کوتاهی درباره اچ ای وی و ایدز: چیزهایی که باید بدانید

سلام، نام من (نام گوینده) است. من (نقش گوینده) هستم. به برنامه "مقدمه کوتاهی درباره اچ ای وی و ایدز" خوش آمدید.

اچ ای وی و ایدز می تواند باعث بیماری جدی و حتی موجب مرگ  انسان بشود. با توجه به نکاتی که در این ویدئو مطرح می گردد می توانید احتمال مبتلا شدن به اچ ای وی که عامل اصلی بیماری ایدز می باشد را کاهش دهید و جان خود، جان شریک های جنسی فعلی و آینده خود، و جان بچه هایی که در آینده ممکن است داشته باشید را نجات دهید.

ایدز آخرین مرحله عفونتی است که از ویروس اچ ای وی حاصل میشود. هنگامیکه فردی به اچ ای وی مبتلا میشود، این ویروس مقاومت بدن شخص را در مقابل بیماری ها پایین می آورد. در ابتدای آلوده شدن به ویروس اچ آی وی (ممکن است این مرحله سال ها به طول انجامد) ممکن است بدن فرد بیمار هیچ گونه علائمی در ارتباط با بیماری از خود بروز ندهد و شخص مبتلا به ویروس اچ آی وی ، از بیماری خود آگاه نباشد. بطورمعمول، حداقل پس از ۲۵ روز از زمان ابتلا به بیماری ، نتیجه آزمایش اچ آی وی مثبت خواهد بود ولی در موارد نادری، ممکن است تا شش ماه پس از ابتلا نتیجه آزمایش مثبت نباشد. فردی که مبتلا به ویروس اچ آی وی است به راحتی ناقل این ویروس می بااشد حتی اگر نتیجه آزمایش اچ آی وی آن فرد مثبت نباشد. 

اگر ویروس اچ آی وی آسیب جدی به سیستم امنیتی بدن وارد کند، بدن قابلیت مبارزه با بیماریها را از دست می دهد و فرد بیمار دچار عفونت هایی می شود که بدن یک فرد سالم به راحتی می تواند با آتها مقابله کند. در چنین حالتی فرد مبتلا به ویروس اچ آی وی ، به ایدز مبتلا شده و بدون درمان با دارو ، می میرد.

 
چگونه اچ ای وی منتقل میشود؟ ویروس اچ آی وی از طریق آب دهان، عرق، و یا اشک شخص مبتلا به ایدز، منتقل نمی شود. زندگی کردن، کار کردن، غذا خوردن و دست دادن با کسی که مبتلا به اچ ای وی مثبت ، باعث ابتلا به این بیماری نمی شود. اچ ای وی درون خون شخص مبتلا، مایع انزال مرد مبتلا( منی)، مایع واژینال و شیر سینه زن مبتلا موجود  میباشد. هنگامی که مایعات بدن شخص مبتلا مانند خون، منی در مردان و مایع واژینال و شیر سینه در زنان در تماس با حفره باز(مانند واژن، دهان، مقعد و یا  زخم های ناشی ازخارش های پوستی ) شخص سالم قرار گیرد ، این ویروس منتقل می شود. ۳ روش معمول برای انتفال اچ ای وی وجود دارند.

معمول ترین راه انتقال ویروس اچ ای وی،  تماس جنسی است. زمانیکه دو نفر تماس جنسی بر قرار میکنند، اچ ای وی ممکن است از شخص مبتلا به شخص دیگر انتقال پیدا کند. هر چه تعداد شریک های جنسی بیشتر باشد، احتمال مبتلا شدن به اچ ای وی نیز بیشتر است.

روش دوم انتقال، استفاده از سرنگ های مشترک برای تزریق مواد مخدر است.هنگامیکه شخص مبتلا به اچ ای وی ازسرنگ برای تزریق ماده مخدر استفاده میکند، مقداری از خون او وارد سرنگ میشود. درصورتیکه شخص دیگری از همان سرنگ آلوده استفاده کند، خون آلوده به ویروس اچ آی وی وارد بدن فرد سالم می شود و او نیز مبتلا می گردد.

سومین روش انتقال از مادر به فرزند است. اگر زن حامله مبتلا به اچ ای وی باشد، نوزاد داخل شکم او نیز ممکن است مبتلا شود. معمولا این انتقال هنگام تولد نوزاد صورت میگیرد. پس از تولد اگر بچه از شیر مادر تغذیه کند، احتمال انتقال بیماری بیشتر می شود.

چگونه می توانید از احتمال مبتلا شدن به اچ ای وی بکاهید؟ نداشتن تماس جنسی و استفاده نکردن از سرنگ های مشترک 

اگر شما تماس جنسی دارید، با رعایت موارد که عنوان می شود می توانید احتمال ابتلا را بسیار کاهش میدهد. 

در ابتدا، مطمئن باشید که شما و یا شریک جنسی شما مبتلا به اچ ای وی میباشید یا خیر. یک آزمایش خون سریع و بی دردسر و یا آزمایش دهانی (نمونه از داخل دهان بر داشته میشود) نشان میدهد که شما اچ ای وی مثبت هستید یا خیر. در بیشتر کشورها، این آزمایش به صورت رایگان موجود میباشد. به یاد داشته باشید که ممکن است شش ماه پس از مبتلا شدن طول بکشد تا آزمایش شما را اچ ای وی مثبت نشان دهد. بنابرین تنها در حالتی میتوانید از مبتلا نشدن به ویروس مطمئن شوید که نتیجه آزمایش  اچ آی وی ،پس از شش ماه منفی باشد. (شش ماه پس از آخرین باری که ممکن است در تماس با بیماری بوده باشید، مانند تماس جنسی بدون محافظت و یا استفاده از سرنگ مشترک)

سپس، فقط یک شریک جنسی اختیار کنید و اطمینان داشته باشد که این شریک جنسی فقط با شما آمیزش جنسی دارد. 

سومین نکته و مهمترین نکته اینکه هر بار که آمیزش جنسی دارید و هر نوع آمیزش جنسی که انجام میدهید، از کاندوم لاتکس استفاده کنید. روش های آمیزش جنسی شامل آمیزش واژینال، آمیزش مقعدی، و آمیزش دهانی است. کاندوم لاتکس تضمینی در مقابل مبتلا شدن به ایدز نیست، ولی اگر درست استفاده شود، احتمال مبتلا کردن شریک جنسی را بسیار کاهش میدهد.

برای درست استفاده کردن کاندوم، باید ان را به روی آلت مردانه تحریک شده ( قبل از اینکه تماسی با بدن شریک جنسی پیدا کند)کشید. وقتی کاندوم را روی آلت میکشید، مقداری فضا در نوک کاندوم باقی گذارید تا منی در آنجا ریخته شود، و سپس کاندوم را پایین کشیده تا روی آلت را بپوشاند. کاندوم را مانند جوراب که به روی پا میکشید، به روی آلت نکشید. بعد از اینکه انزال رخ میدهد، مرد باید سر کاندوم را نگه دارد تا از افتادن آن جلوگیری کند و قبل از اینکه آلت شل شود، باید آلت خود را از شریک جنسی خود بیرون بکشد. این موجب میشود که از احتمال نشت کاندوم کاسته شود. وو در پایان، کاندوم را به دور اندازید.

چهارمین نکته، اگر شما مبتلا به هر بیماری دیگری هستید که از طریق رابطه جنسی منتقل میشود، مانند سفلیس یا سوزاک، به درمان آنها بپردازید زیرا این بیماریها احتمال منتقل شدن اچ ای وی را افزایش میدهند.

نکته پنجم؛ اگر شما یک مرد دگر جنس باز هستید که از لحاظ جنسی نیز فعال میباشید، به عمل ختنه توسط یک پزشک جدا فکر کنید. تحقیقات در اوگاندا، کنیا و آفریقای جنوبی نشان میدهد که ختنه شدن مردان، احتمال مبتلا شدن به اچ ای وی را در آمیزش جنسی مرد با زن، ۵۰% برای مردان کاهش میدهد. ختنه تضمینی برای مبتلا نشدن به اچ ای وی نیست. همچنین جانشینی برای کاندوم نیست. مردان ختنه شده، باید همچنان از کاندوم استفاده کنند تا هم از خود و هم از شریک جنسی خود محافظت کنند.
این نکته قابل توجه است که اگر شما از لحاظ مالی در مضیقه میباشید و یا در جایی زندگی میکنید که فرهنگ آنجا به شما حقوق مساوی نمیدهد، ممکن است به راحتی نتوانید به این نکات عمل کنید. بنابراین مهم است که همه افراد بطور مساوی دسترسی به آموزش در رابطه با جلوگیری، کاندوم، آزمایش اچ ای وی، و داروهای ایدز داشته باشند.

استفاده از سرنگ مشترک بین کسانی که از مواد مخدر استفاده میکنند، یکی از راه های معمول انتقال اچ ای وی است. هرگز از مواد مخدر تزریقی استفاده نکنید، چنانچه اینکار را انجام می دهید، هرگز از سرنگ آلوده و مستعمل استفاده نکنید. اچ ای وی از طریق سرنگ نو و تمیز که همان لحظه از پاکت در آماده باشد، منتقل نمیشود.  اگر با وجود دانستن تمام این مسایل، در حال استفاده از سرنگ آلوده هستید، سوزن و سرنگ را کاملا از داخل و خارج با محلول سفید کننده بشویید و پاک کنید و سپس دوباره با آب بشویید تا خطر انتقال اچ ای وی را کاهش دهید. 

قبل از ازدواج ، هم خودتان آزمایش اچ آی وی بدهید وهم از شریک زندگی خود نیز بخواهید که اینکار را انجام دهد، و سپس نتایج آزمایش های خود را با هم بررسی کنید. بعضی افراد قبل از ازدواج آمیزش جنسی ندارند ولی بعد از ازدواج از همسر خود مبتلا به اچ ای وی میشوند. همسر آنها ممکن است از مبتلا بودن خود بی خبر بوده باشد  و یا اینکه آگاهی داشته و چیزی از این بابت نگفته بوده است.

اگر شما حامله هستید، آزمایش اچ ای وی را حتا اگر مطمئن هستید که مبتلا نیستید، انجام دهید. یک زن اچ ای وی مثبت با تحت نظر پزشک بودن و مصرف داروهای ایدز میتواند احتمال انتقال بیماری به نوزاد را کاهش دهد. چنانچه مادر به آب تمیز و شیر خشک بچه دسترسی دارد باید به جای شیر خود از شیر خشک و آب استفاده کند تا خطر انتقال اچ ای وی را به نوزاد کاهش دهد.با آزمایش اچ آی وی و دنبال کردن دستورات پزشک، میتوانید جان نوزادتان را نجات دهد.

اگر شما اچ ای وی مثبت هستید،  چگونه میتوانید  از انتقال این بیماری جلوگیری کنید؟ قبل از اینکه آمیزش جنسی داشته باشد، به شریک جنسی خود در بگویید که اچ ای وی مثبت هستید و با هم راجع به اینکه چگونه از انتقال این بیماری جلوگیری کنید، صحبت کنید. هر بار که رابطه جنسی دارید، بطور صحیح از کاندوم استفاده کنید. اگر از داروی ایدز استفاده میکنید، آنها را به موقع و به اندازه ای که پزشک تجویز کرده مصرف کنید.

شما هر که باشید، انسان ارزشمندی هستید و زندگی شما مانند زندگی بقیه افراد جامعه دارای اهمیت است. از خود و اطرافیان خود مراقبت کنید. انتخاب هایی را بکنید که احتمال مبتلا شدن به اچ ای وی را کاهش دهد.

من (نام گوینده) میباشم، برای برنامه AIDSvideos.org 
