سلام، نام من (نام گوینده) است. من (نقش گوینده) میباشم. به برنامه "شبهات معمول درباره اچ ای وی و ایدز" خوش آمدید. این ویدئو سبب برطرف شدن شبهه های بی دلیل و درست شدن اطلاعات غلط راجع به اچ ای وی و ایدز میشود. برای هر باور غلط، ابتدا من باور را مطرح میکنم و سپس واقعیت را توضیح میدهم.

باور: ویروسی به نام اچ ای وی هرگز یافت نشده است


واقعیت: اچ ای وی در همه بیماران ایدز که از سال ۱۹۸۹ مورد تحقیق قرار گرفته اند، پیدا شده است. این ویروس در بسیاری از بافت ها و مایعات مانند خون، منی، مایعات واژینال و بافت های مغزی دیده میشود. نوعی آزمایش پزشکی نشان میدهد که چند ذره اچ ای وی در خون موجود است. اچ ای وی را میتوان در آزمایشگاه نیز پرورش داد و بوجود آورد. عکس هایی از این ویروس توسط میکروسکوپ های قوی گرفته شده است. آزمایش های پزشکی بطور دقیق نشان میدهند که فرد مبتلا به چه نوع اچ ای وی است و با توجه به این اطلاعات، پزشک میتواند داروی ایدز مناسب را تجویز کند.

باور: اچ ای وی موجب بیماری ایدز نمیشود.

واقعیت: دانشمندان سراسر جهان بر این عقیده هستند که ویروسی که ما به آن اچ ای وی میگوییم، موجب بیماریی به نام ایدز میشود. دانشمندان نشان داده اند که اچ ای وی چگونه بدن را مبتلا میسازد، مقاومت آن را در برابر بیماری ها کاهش میدهد، و موجب ایدز میشود. مقدار اچ ای وی را درون خون فرد مبتلا میتوان اندازه گیری کرد. داروهایی که اچ ای وی را متوقف میسازند، همچنین موجب بهبود سلامت افراد مبتلا به ایدز میشوند؛ اگر اچ ای وی موجب ایدز نمیشد، این داروها چنین تاثیری نمیداشتند. سازمان بهداشت جهانی، مراکز درمان و پیشگیری بیماری ها در کشور امریکا و انستیتو پاستور در فرانسه، همه بر این عقیده هستند که اچ ای وی عامل بیماری ایدز است.

باور: آزمایش های اچ ای وی معمولا اشتباه میکنند

واقعیت: آزمایش های اچ ای وی که امروزه استفاده میشود، بسیار دقیق میباشند. زمانیکه فرد آزمایش اچ ای وی را انجام میدهد، اگر نتیجه "اچ ای وی مثبت" باشد، آزمایش متفاوت دیگری نیز میتوان انجام داد تا نتیجه آزمایش اول تایید شود. اگر نتیجه هر دو آزمایش "اچ ای وی مثبت" باشد، تحقیقات علمی نشان میدهند که احتمال اشتباه بودن هر دو آزمایش با هم ۱ در ۲۵۰۰۰۰ میباشد. این بدین معناست که اگر ۲۵۰۰۰۰ نفر در هر دو آزمایش نتیجه "اچ ای وی مثبت" بگیرند، فقط یکی از آنها اشتباه میباشد.

باور: سازمان غذایی و دارویی کشور آمریکا آزمایش های اچ ای وی را تایید نکرده است

واقیعت: رد این باور اشتباه بسیار آسان است. به آدرس اینترنتی این سازمان مراجعه کنید و یا در جستجو گر گوگل این موضوع را جشتجو کنید (به زبان انگلیسی) نتیجه این جستجو شما را به صفحه ای در سازمان غذایی و دارویی آمریکا میبرد که در آن لیست آزمایش هایی که توسط این سازمان برای اچ ای وی تایید شده اند، دیده میشود.

باور: ایدز توسط مصرف غیر قانونی مواد مخدر ایجاد میشود، نه توسط اچ ای وی

واقعیت: ایدز برای اولین بار در اوایل سال ۱۹۸۰ شناخته شد. در آن زمان، محققان پنداشتند که شاید مصرف مواد مخدر غیر قانونی (تزریقی یا استشمامی) موجب بیماری ایدز میشود. تحقیقات از آن پس نشان داده اند که تنها افرادی که اچ ای وی مثبت میباشند، به ایدز مبتلا میشوند، و تنها افرادی که اچ ای وی مثبت هستند از ایدز میمیرند. آنهایی که اچ ای وی منفی میباشند، مبتلا به ایدز نمیشوند و از ایدز نمیمیرند، حتی اگر مواد مخدر مصرف کنند.

این حقیقت دارد که مصرف کنندگان مواد مخدر تزریقی در خطر بیشتری برای مبتلا شدن به ایدز هستند، زیرا استفاده از سوزن مشترک موجب پخش شدن اچ ای وی میشود، و ربطی به مصرف خود مواد مخدر ندارد.

باور: ایدز از داروهای ایدز ناشی میشود، و نه از اچ ای وی

واقعیت: ایدز از اچ ای وی ناشی میشود و نه از داروهای ایدز. موارد بسیاری وجود دارند که افرادی که هیچ گاه دارو های ایدز را مصرف نکرده بودند به ایدز مبتلا شده اند. داروهای ایدز در اواخر دهه ۸۰ به بازار آمدند. قبل از آن، کسی داروی ایدز را مصرف نکرده بود، ولی ده ها هزار نفر فقط در کشور آمریکا به اچ ای وی مبتلا شدند و دچار بیماری ایدز گشتند. افرادی که از طریق انتقال خون آلوده در اوایل نشر این ویروس مبتلا به اچ ای وی شده بودند، هیچ گاه قبل از مبتلا شدن از دارو های ایدز استفاده نکرده بودند، ولی آنها نیز به اچ ای مبتلا شده که بعدا به بیماری ایدز تبدیل شد. میلیون ها نفر در کشورهای در حال توسعه زمانی به عفونت اچ ای وی مبتلا شدند که داروهای ایدز هنوز به بازار آنها نرسیده بود. نوزادانی که هنگام تولد به اچ ای وی مبتلا میشوند و یا از طریق شیر مادر این ویروس را دریافت میکنند، ایدز میگیرند بدون اینکه هیچ وقت تحت درمان با دارو های ایدز قرار گرفته باشند. زمانیکه شخص به اچ ای وی مبتلا میشود، تحقیقات نشان میدهد که اگر تحت درمان قرار نگیرند و زمان بگذارد، کم کم به ایدز دچار میشوند. از سوی دیگر، مطالعات نشان داده اند که درمان افراد اچ ای وی مثبت با داروهای ایدز، خطر تبدیل شدن بیماری به ایدز و مرگ را کاهش میدهد.

باور: داروی ایدز به نام "AZT " بیشتر ضرر دارد تا سود

واقعیت: داروی AZT مردم را از مرگ میرهاند. این دارو، اولین داروی ایدز بود، و به عنوان تنها داروی موجود، باید در  مقادیر زیاد مصرف میشد که خود این امر اثرات جانبی به همراه داشت. چون این دارو به تنهایی مورد استفاده قرار میگرفت، اچ ای وی به سرعت راه غلبه بر آن را پیدا کرد، بنابرین AZT کمتر موثر بود. امروزه، به بیماران مبتلا به ایدز، داروهای مختلفی همزمان داده میشود. مصرف همزمان این دارو ها بهتر از مصرف یک دارو به تنهاییست. بعضی از این دارو ها به مقدار کم تجویز میشوند که اثرات جانبی آنها کمتر خواهد بود. با این وجود، حتی قبل از اینکه درمان ایدز به صورت کنونی موجود باشد، تحقیقات نشان دادند که مصرف AZT به تنهایی نیز جان بیماران را نجات داد.
باور: مصرف نکردن داروهای ایدز بهتر از مصرف کردن آنها میباشد
باور: داروهای ایدز هیچ اثری برای درمان ایدز ندارند

واقعیت: داروهای ایدز، مانند تمام داروهای دیگر، میتوانند اثرات جانبی ناخوشایند داشته باشند. بعضی مواقع، این اثرات جانبی میتوانند حتی کشنده باشند. با این وجود مطالعات نشان داده است که زمانی که اچ ای وی بیمار به حدی پیشرفته شده است که احتیاج به درمان با داروهای ایدز داشته باشد، بطور متوسط با مصرف داروهای ایدز، بیماری ایدز در آنها آهسته تر پیشرفت خواهد کرد و مدت بیشتری زنده خواهند ماند در مقایسه با حالتی که این دارو ها را مصرف نکنند.

فکر کنید که یک گروه بزرگ شامل چندین هزار بیمار اچ ای وی مثبت وجود دارد. اگر هیچ یک از افراد این گروه تحت درمان قرار نگیرند، ۱۰۰۰ نفر از آنها به ایدز مبتلا میشوند و طی مدت معینی میمیرند. تحقیقات نشان داده اند که اگر تمام افراد این گروه با یک نوع داروی ایدز تحت درمان قرار بگیرند، فقط ۷۰۰ نفر آنها به ایدز مبتلا شده و یا میمیرند. اگر حال تمام افراد این گروه با دو نوع داروی ایدز تحت درمان قرار بگیرند، فقط ۴۲۰ نفر آنها به ایدز مبتلا شده و یا میمیرند. اگر تمام افراد با سه نوع داروی ایدز تحت درمان قرار بگیرند، ۲۵۲ نفر به ایدز مبتلا شده و یا میمیرند. بنابرین با عمل کردن به دستور پزشک، فرد اچ ای وی مثبت میتواند خطر مبتلا شدن به ایدز و یا مرگ را با ضریب ۱/۳ کاهش بدهد.

این نکته شایان ذکر است. تحقیقات منتشر شده در مجله های علمی ثابت کرده اند که بیماران مبتلا به اچ ای وی که تحت درمان با داروهای ایدز قرار دارند، بیماری ایدز در آنها آهسته تر پیشرفت خواهد کرد و مدت بیشتری عمر خواهند کرد در مقایسه با افرادی که این دارو ها را مصرف نمیکنند.

باور: چون داروهای ایدز وجود دارند، دیگر لازم نیست نگران اچ ای وی و یا ایدز باشیم

واقیعت: داروهای ایدز در مقابله با اچ ای وی کمک میکنند، ولی آن را درمان نمیکنند. اگر پزشک داروی ایدز برای شما تجویز میکند، باید هر بار مقدار درست دارو را مصرف کنید تا از خطر کاهش اثر دارو در مقابل اچ ای وی بکاهید. داروهای ایدز میتوانند اثرات جانبی ناخوش آیندی داشته باشند. اگر اچ ای وی درون بدن یک شخص قادر باشد با انواع داروهای ایدز مقابله کرده و اثر آنها را خنثی کند، این شخص ممکن است ایدز بگیرد و در نهایت بمیرد. هر سال، دو میلیون نفر به مبتلایان اچ ای وی اضافه میشود. قیمت درمان اچ ای وی در سراسر جهان رو به افزایش است. برای همین، اچ ای وی و ایدز همچنان یک مشکل اساسی میباشند، و جلوگیری از شیوع اچ ای وی هنوز بسیار حایز اهمیت است.

باور: اگر شما به اچ ای وی مبتلا هستید و آمیزش جنسی دارید، دیگر لازم نیست که آمیزش جنسی محافظت شده داشته باشد

واقعیت: اشخاص اچ ای وی مثبت که تماس جنسی دارند باید آمیزش محافظت شده داشته باشند تا احتمال مبتلا شدن شریک های جنسی اچ ای وی منفی آنها کاهش پیدا کند. اگر هر دو نفر اچ ای وی مثبت باشند، باز باید تماس جنسی محافظت شده داشته باشند، تا نوع اچ ای وی یک نفر که ممکن است خطرناک تر باشد و به داروهای ایدز غلبه کند، به نفر دیگر انتقال پیدا نکند. اگر شخصی اچ ای وی مثبت است و آمیزش جنسی دارد، بسیار مهم است که به تمام شریک های جنسی خود این موضوع را اطلاع دهد و هر دفعه آمیزش جنسی محافظت شده داشته باشد.

باور: اچ ای وی از طریق آمیزش دهانی منتقل نمیشود

واقعیت: با وجود اینکه احتمال انتقال اچ ای وی از طریق تماس دهانی پایین تر از روش های دیگر آمیزش میباشد، این احتمال صفر نیست. مواردی وجود دارند که شخص تنها با آمیزش دهانی به اچ ای وی مبتلا شده است. بنابرین کسانی که آمیزش دهانی دارند، باید احتمال مبتلا شدن را با استفاده از کاندوم برای مردان و پوشش های دهانی لاتکس برای زنان، کاهش دهند.

باور: اگر فقط یک بار آمیزش جنسی داشته باشید، به اچ ای وی مبتلا نمیشوید

واقیعت: موارد شناخته شده ای وجود دارند که در آن شخص فقط با یک بار آمیزش جنسی به اچ ای وی مبتلا شده چون شریک جنسی آنها اچ ای وی مثبت بوده و از کاندوم استفاده نکرده بودند. هر کس که اچ ای وی مثبت باشد، میتواند شریک های جنسی خود را آلوده کند. بنابرین اگر آمیزش جنسی دارید، بدانید که فقط با یک بار تماس جنسی داشتن نیز میتوان به اچ ای وی مبتلا شد، و بسیار مهم است که از کاندوم استفاده کنید.

باور: اگر شما اچ ای وی مثبت هستید ولی مقدار اچ ای وی درون خون شما بسیار ناچیز است (یعنی توسط آزمایش خون تشخیص داده نمیشود)، شما عامل انتقال اچ ای وی نخواهید بود

واقعیت: هر کسی که اچ ای وی مثبت است، میتواند عامل انتقال اچ ای وی به شریک جنسی خود باشد. درست است که اگر مقدار اچ ای وی خون شما پایین باشد، احتمال انتقال اچ ای وی کمتر میشود، ولی این احتمال صفر نمیشود. اگر شما اچ ای وی مثبت هستید و تماس جنسی دارید، بدون توجه به اینکه کاملا احساس سلامت میکنید و یا مقدار اچ ای وی خونتان بسیار پایین میباشد، باید شریک جنسی خود را مطلع کنید تا بتوانید با هم همکاری کنید تا احتمال انتقال پایین بیاید.

باور: ایدز توسط بوسیدن، بغل کردن و دست دادن منتقل میشود

واقعیت: امروزه، سه راه معمول انتقال ایدز وجود دارد: آمیزش جنسی؛ استفاده از سوزن مشترک هنگام تزریق مواد مخدر؛ و انتقال از مادر به فرزند هنگام تولد یا شیردهی از طریق سینه. اچ ای وی از طریق آب دهان، عرق، اشک و یا زندگی در یک خانه، کار کردن و دست دادن با کسی که اچ ای وی مثبت است، منتقل نمیشود.  اگر شما یک فرد اچ ای وی مثبت را از روی لب ببوسید و یا آنها را بغل کنید، مبتلا به اچ ای وی نخواهید شد.

باور: اگر شما مبتلا به اچ ای وی هستید، میتوانید از طریق آمیزش جنسی با یک شخص باکره آن را درمان کنید

واقعیت: در حال حاضر درمانی برای اچ ای وی یا ایدز وجود ندارد. این یک باور غلط در بسیاری از نواحی در آفریقا میباشد که امیزش جنسی با فرد باکره میتواند اچ ای وی یا ایدز را درمان کند. بخاطر این باور غلط، بعضی از مردان اچ ای وی مثبت، به امید درمان بیماری خود به دختران و زنان جوان تجاوز کرده اند.

باور: هر کسی که به اچ ای وی مبتلا میباشد، در نهایت ایدز خواهد گرفت

واقعیت: افرادی وجود دارند که با وجود اینکه ۲۰ سال است اچ ای وی مثبت هستند، ولی هنوز مبتلا به ایدز نشده اند. به نظر می آید که بدنشان بدون احتیاج به دارو در مقابل اچ ای وی مقاومت میکند. بعضی دیگر ممکن است به نوع خفیف تر اچ ای وی مبتلا باشند. افرادی نیز قبل از اینکه مقاومت بدنشان در مقابله با بیماری ها پایین بیاید، شروع به مصرف دارو کردند. فقط زمان تشخیص میدهد که چه مدت شخص اچ ای وی مثبت خواهد بود بدون اینکه به ایدز مبتلا شود.

باور: بشر اچ ای وی را به وجود آورد.

واقعیت: دانشمندان انواع اچ ای وی را مورد مطالعه قرار داده اند و نشان داده اند که اچ ای وی چگونه با گذشت زمان متحول میشود. دو نوع اصلی اچ ای وی وجود دارند: اچ ای وی ۱ و اچ ای وی ۲. مطالعات علمی نشان میدهند که اچ ای وی ۱ از نوعی ویروس مشابه در شامپانزه به نام اس ای وی به انسان منتقل شده است. همچنین اچ ای وی ۲ از نوعی ویروس مشابه در میمون ها با همان نام اس ای وی به انسان منتقل شده است. این اتفاق احتمالا زمانی افتاده است که انسان ها به خون این حیوانات، هنگام شکار، کشتار و قطعه کردن آنها نزدیک بوده اند. یک تحقیق دیگر نشان میدهد که اچ ای وی ۱ در سال ۱۹۳۱ به وجود آمده است.

موارد بالا، فقط چند نمونه از باورهای غلط راجع به اچ ای وی و ایدز است. بسیاری افکار نادرست دیگر نیز وجود دارند. باورهایی اینچنین مضر میباشند چون افکار مردم را راجع به اچ ای وی، نقش آن به عنوان عامل ایدز، و چگونگی درمان اچ ای وی و ایدز، گمراه میکنند. اطمینان حاصل کنید که اخبار درست و صحیح را درباره اچ ای وی و ایدز به دست می آورید. به شایعات، باورهای غلط، حرف های بی پشتوانه، و یا اخبار و ویدئو های موجود در اینترنت اطمینان نکنید. اگر سوالی دارد، با یک پزشک صحبت کنید. اچ ای وی عامل ایدز است. آزمایش های اچ ای وی میتوانند به درستی تشخیص بدهند که شما مبتلا به اچ ای وی هستید یا خیر. داروهای ایدز برای درمان اچ ای وی و ایدز موثر میباشند و جان بیماران را نجات میدهند. دانستن این موضوع که اچ ای وی چگونه منتقل میشود، میتواند مساله مرگ و زندگی باشد. مهم نیست چه کسی هستید، شما فرد با ارزشی میباشید، و زندگی شما مانند تمام افراد جامعه حایز اهمیت است. از خود و اطرافیان خود مراقبت کنید. تصمیمات سالم بگیرید تا احتمال مبتلا شدن به اچ ای وی را پایین بیاورید.

من (نام گوینده) میباشم و این برنامه متعلق به "AIDSvideos.org" میباشد.

