آیا من مبتلا به اچ آی وی شده ام؟ نشانه های اولیه عفونت اچ آی وی 

سلام، نام من (نام گوینده) است. من (نقش گوینده) می باشم. به برنامه "آیا من مبتلا به اچ آی وی شده ام؟ نشانه های اولیه عفونت اچ آی وی" خوش آمدید. 

آیا میدانید که در پاره ای از اوقات این امکان وجود دارد که در مدت کوتاهی پس از ابتلا به اچ آی وی، ویروسی که منجر به بیماری ایدز میشود، این ابتلا را با توجه به نشانه هایی مانند تب، حساسیت پوستی، یا تعرق شبانه تشخیص بدهید؟ این ویدیو به شما نشان میدهد که چگونه نشانه های اولیه عفونت اچ آی وی را که در چهار تا نه نفر از هر ده نفر تازه مبتلا شده به اچ آی وی دیده میشود، بشناسید. اگر شما در مرحله اولیه عفونت اچ آی وی هستید، مراجعه به پزشک و انجام دستورات او میتواند جان شما و شریک های جنسی شما را نجات بدهد.

نشانه های اولیه ابتلا به عفونت اچ آی وی در چند هفته یا چند ماه اول پس از مبتلا شدن پدیدار میشوند. دو نشانه بارز تب و حساسیت پوستی میباشند. نشانه های زیر نیز ممکن است رخ بدهد:

· احساس ضعف، نا آسودگی، و خستگی 
· از دست دادن اشتها
· کاهش وزن
· گلوی متورم
· زخم های دهان
· درد عضلات یا مفاصل
· گره های لنفاوی متورم (گره های لنفاوی غدد کوچک توپی شکل در گردن، زیر بغل، کشاله ران، و نقاط دیگر میباشند که هنگامیکه احتمال بیماری وجود دارد بزرگ تر میشوند(
· اسهال
· خستگی
· تعرق شبانه
· حالت تهوع و استفراغ
· سردرد
· زخم رو یا در نواحی آلت مردانه یا واژن
بروز نشانه ها معمولا چند روز تا چند هفته پس از ابتلا به اچ آی وی آغاز میشوند. این نشانه ها به مدت هفت تا ده روز و به ندرت تا دو هفته باقی میمانند.

اگر شما یکی یا چند از این نشانه ها را در خود میبینید، آیا لزوما به این معنا است که شما به اچ آی وی مبتلا شده اید؟ خیر. بسیاری از دیگر بیماریها موجب این علائم میشوند. برای نمونه، بسیاری از افرادی که گلوی متورم دارند یا تب کرده اند، به احتمال زیاد بیماری های معمولی چون سرماخوردگی یا آنفولانزا را تجربه میکنند. بنابرین نترسید. ولی اگر شما حتا یکی از این علائم را دارید و این احتمال وجود دارد که در معرض ابتلا به اچ آی وی قرار گرفته باشد (در حالت داشتن رابطه جنسی یا استفاده از سوزن مشترک به تازگی، حتا اگر با کسی بوده که شما باور دارید که اچ آی وی منفی است) باید به پزشک مراجعه کنید و در خواست کنید که آزمایش اچ آی وی بدهید.

اگر هیچ کدام از این نشانه ها را ندارید، آیا این نشانگر این موضوع است که شما مبتلا به اچ آی وی نیستید؟ خیر. در حدود یک تا شش نفر از هر ده نفر که مبتلا به اچ ای وی میشوند، هیچ گونه علامتی از این نشانه های اولیه را نشان نمیدهند. بنابرین این تصور اشتباه است که چون هیچ گونه از این علائم اولیه را در خود نمیبینید، پس اچ آی وی منفی میباشید.

هنگامیکه به علت داشتن هر کدام از این علائم به پزشک مراجعه میکنید، بسیار مهم است که او را از هر گونه عامل خطری که ممکن است منجر به اچ آی وی شده باشد، مطلع سازید تا شما را مورد آزمایش قرار دهد. اگر آمیزش جنسی محافظت نشده داشته اید (حتا یک بار)، از سوزن تزریقی برای مواد مخدر استفاده کرده اید، و یا فکر میکنید که نشانه های اولیه را در خود میبینید، به پزشک خود اطلاع دهید.

با آزمایش به موقع برای اچ آی وی، شما از شیوع این بیماری جلوگیری میکنید. اشخاصی که مبتلا به اچ آی وی میشوند، به احتمال خیلی زیاد دیگران را هم در دوره اولیه بیماری، مبتلا میکنند. طی این مدت، مقدار اچ آی وی در خون و منی و مایع واژن بیشترین است، و مبتلایان به سرعت شریک های جنسی و سوزنی خود را نیز مبتلا میکنند. کسانی که به تازگی مبتلا شده اند و از بیماری خود خبر دارند، میتوانند بلافاصله شریک های جنسی و یا هم سوزنی های خود را مطلع سازند و احتمال بیشتری وجود دارد که مراقبت کنند که از شیوع بیشتر این بیماری جلوگیری شود.

بنابرین از خود و نزدیکان خود مراقبت لازم را به عمل بیارید. اگر هنوز آزمایش اچ آی وی را نکرده اید، مورد آزمایش قرار بگیرید. اگر از لحاظ جنسی فعال هستید، آمیزش جنسی ایمن تر داشته باشد تا احتمال خطر مبتلا شدن را کاهش بدهید. هیچ گاه از سوزن مشترک استفاده نکنید. و اگر فکر میکنید ممکن است در معرض اچ آی وی قرار گرفته باشید، بلا فاصله به پزشک مراجعه کنید و بخواهید که شما را مورد آزمایش اچ آی وی قرار دهد. من (نام گوینده) هستم.

