آیا اچ آی وی حکم مرگ است؟

سلام، نام من (نام گوینده) میباشد، من (نقش گوینده) هستم. به برنامه "آیا اچ آی وی حکم مرگ است؟" خوش آمدید.

افراد بعضی مواقع به ابتلای اچ آی وی مانند حکم مرگ نگاه میکنند. بعضی که منتظر جواب آزمایش خود هستند، میگویند که اگر نتیجه آزمایش معلوم کند که اچ آی وی مثبت هستند، خود کشی خواهند کرد.

بسیار مهم است که بدانیم ابتلا به اچ آی وی، حکم مرگ نیست. اوایل دوران اچ آی وی/ایدز، مردم به اچ آی وی مانند حکم مرگ نگاه میکردند چون هنوز درمانی در دسترس نبود و بیماران معمولا جان خود را از دست میدادند. ولی حتی در آن زمان، افرادی که اچ آی وی مثبت بودند، ایدز نگرفتند و امروز هنوز زنده میباشند.

وقتی شخص اچ آی وی مثبت تشخیص داده میشود، غیر ممکن است که مسیری را که عفونت اچ آی وی طی خواهد کرد تا به ایدز تبدیل شود پیش بینی کرد.بسیاری موارد هستند که بروی این موضوع تاثیر میگذارند. بعضی بسیار سریع این مرحله را طی میکنند و به ایدز دچار میشوند در حالیکه برای بعضی دیگر این روند بسیار آهسته است. سیستم دفاعی بدن هر کس با شخص دیگر متفاوت است، و همین طور انواع مختلف اچ آی وی وجود دارد. بعضی سیستم های دفاعی میتوانند اچ آی وی را مدت طولانی تری متوقف کنند در حالیکه بعضی انواع اچ آی وی اثر مخرب تری نسبت به نوع های دیگر دارند.

بنابرین غیر ممکن است که راجع به یک مدت زمان متوسط صحبت کرد. برای مثال، در جوامع توسعه یافته، معمولا حدود ۱۰ سال طول میکشد تا شخص از مرحله اچ آی وی به مرحله ایدز وارد شود. ولی آمار میانگین با تجربه های شخصی هر کس تفاوت زیادی دارند. بیماری هر کس ممکن است سریع تر و یا آهسته تر پیشرفت کند.

حتی زمانی که شخص اچ آی وی مثبت است، میتواند تصمیم های عاقلانه ای بگیرد که که شانس او را برای یک زندگی سالم و طولانی بیشتر کند. اگر شخص مورد آزمایش قرار گیرد، متوجه شود که اچ آی وی مثبت است و به دستور پزشک مانند استفاده از داروهای ایدزعمل کند، ممکن است که بتواند جلوی پیشروی اچ آی وی و تبدیل شدن آن به ایدز را برای سالها، دهه ها، و یا حتی تا آخر عمر خود بگیرد.

افرادی که اچ آی وی مثبت هستند، میتوانند با مراقبت از سلامتی خود به طور کلی، شانس خود را برای یک زندگی طولانی و سالم زیاد کنند. خوابیدن به میزان کافی، خوردن غذای متعادل، و ورزش مرتب همه به مبارزه با اچ آی وی کمک میکنند.

بنابرین اگر اچ آی وی مثبت تشخیص داده شده اید، نترسید. اچ آی وی، حکم مرگ نیست. بیشتر حکم این را دارد که باید از خود بهتر مراقبت کنید و دستورهای پزشک را دنبال کنید. بسیاری اشخاص وجود دارند که بیماریشان احتیاج به مراقبت دارد، ولی زندگی های طولانی، سالم و خوشحالی میکنند. شما نیز میتوانید. اگر اچ آی وی مثبت هستید، از پزشک خود بخواهید شما را راهنمایی کند و دستورات او را دنبال کنید.

اگر شما هنوز مبتلا به اچ آی وی تشخیص داده نشدید، ولی بخاطر ترس از اچ آی وی مثبت بودن نمیخواهید مورد آزمایش نیز قرار بگیرید، با شخص مورد اطمینانی صحبت کنید و از آنها بخواهید که شما را هنگام انجام آزمایش همراهی کند. نا آگاهی، شما را در معرض خطر قرار میدهد؛ آگاهی، قدرت است. اگر شما از وضعیت اچ آی وی خود خبر ندارید، مورد آزمایش قرار بگیرید. اگر آزمایش کردید و اچ آی وی منفی بودید، میتوانید قدمهایی در راستای اچ آی وی منفی بودن بردارید. و اگر آزمایش شما را اچ آی وی مثبت نشان داد، میتوانید با همکاری پزشک، آن را تحت کنترل بگیرید تا به ایدز تبدیل نشود. اگر شما آزمایش نکنید و اچ آی وی مثبت باشید، و زمانی مورد آزمایش قرار بگیرید که بیماری دیگر به ایدز تبدیل شده است، حفظ سلامتی بسیار مشکل تر خواهد بود. بنابرین، هر کسی که میباشید، مورد آزمایش قرار بگیرید.

از همه مهم تر، هیچ تصمیم عجولانه ای مانند خودکشی نگیرید! اگر دچار افسردگی شده اید، از پزشک خود راجع به درمان افسردگی بپرسید. اگر به خودکشی می اندیشید، به نزدیکترین مرکز اورژانس مراجعه کنید و بخواهید شما را معاینه کنند. فکر به خودکشی، یک اورژانس پزشکی است که احتیاج به معاینه بلافاصله پزشکی دارد.

اچ آی وی حکم مرگ نیست. داروهای جدیدی هر روز به بازار عرضه میشوند. اگر اچ آی وی منفی هستید، هر کاری میتوانید بکنید تا اچ آی وی منفی بمانید. و اگر اچ آی وی مثبت هستید، با همکاری پزشک خود، سلامتی خود را حفظ کنید تا زندگی طولانی، سالم و راضی کننده ای داشته باشید. من (نام گوینده) میباشم.
