من به اچ آی وی مبتلا هستم. آیا میتوانم بچه دار شوم و شریک جنسی ام نیز ایمن بماند؟

سلام، من (نام گوینده) هستم، (نقش گوینده) میباشم. به برنامه "اگر من اچ آی وی مثبت باشم، آیا میتوانم بچه دار شوم بدون اینکه بچه ام اچ آی وی مثبت باشد و همچنین شریک جنسی ام نیز ایمن بماند؟" خوش آمدید. این ویدئو راجع به اینکه چگونه افراد اچ آی وی مثبت میتوانند بچه دار شوند، و یا چگونه احتمال مبتلا شدن شریک جنسی شان به اچ آی وی را کاهش دهند، و همچنین کم کردن احتمال مبتلا شدن نوزاد به اچ آی وی توضیح میدهد.

دلایل جلوگیری از آمیزش محافظت نشده برای افراد اچ آی وی مثبت

اگر یک شخص اچ آی وی مثبت آمیزش جنسی محافظت نشده داشته باشد، این امکان وجود دارد که شریک اچ آی وی منفی به اچ آی وی مبتلا شود. اگر هر دو نفر نیز اچ آی وی مثبت باشند، این احتمال وجود دارد که هر یک به نوع اچ آی وی طرف دیگر مبتلا شوند. زمانی که شخص اچ آی وی مثبت به نوع دیگری از اچ آی وی مبتلا میشود، این حالت به "عفونت حاد" معروف است. با وجود اینکه احتمال این اتفاق خیلی کم است، ولی ممکن است. در حالت عفونت حاد، شخص به نوعی دیگر از اچ آی وی مبتلا شده است که ممکن است نسبت به داروهایی که مصرف میکند، مقاوم باشد و این موجب میشود که به داروهایی بیشتری احتیاج پیدا کند و یا حتی بیماری به مرحله بعد که ایدز میباشد پیشرفت کند.

بخاطر این مشکلات، شخص اچ آی وی مثبت نباید آمیزش محافظت نشده داشته باشد بدون توجه به اینکه شریک جنسی او اچ آی منفی است یا اچ آی وی مثبت. این تفکر غلط وجود دارد که چون شخصی اچ آی وی مثبت است، نمیتواند بچه دار شود چون شریک جنسی و نوزاد او در معرض ابتلا به اچ آی وی قرار میگیرند. خوشبختانه، بخاطر پیشرفت علم، این مشکل برطرف شده است. در حال حاضر، شخص اچ آی وی مثبت میتواند دارای فرزند شود بدون اینکه شریک جنسی او و یا نوزاد در خطر ابتلا به اچ آی وی قرار داشته باشند. همچنین خطر ابتلا کودک در دوران حاملگی، تولد و نوزادی به حداقل رسیده است.

اگر شما یک مرد اچ آی وی مثبت هستید

چگونه یک مرد اچ آی وی مثبت میتواند بچه دار شود بدون اینکه شریک جنسی خود را در معرض خطر ابتلا به اچ آی وی قرار دهد؟ این مرد باید نمونه منی خود را پیش پزشک ببرد. روشی به نام پاکسازی اسپرم وجود دارد که هر گونه اثر اچ آی وی در مایع منی را برطرف میکند. سپس تخمی از تخمدان زن برداشته میشود و توسط این اسپرم پاکسازی شده در خارج از بدن زن بارور میشود، و سپس تخم بارور شده مجددا در بدن زن قرار داده میشود. این روش ممکن است بار اول موفقیت آمیز نباشد، بنابرین مهم است که با پزشک خود از نزدیک در تماس باشید.

اگر شما یک زن اچ آی وی مثبت هستید

اگر یک زن اچ آی وی مثبت باشد، نمونه منی از شریک جنسی او گرفته میشود و در بدن او قرار داده میشود. این موجب میشود که زن حامله شود بدون اینکه شریک جنسی او بخاطر آمیزش محافظت نشده در خطر ابتلا به اچ آی وی قرار گرفته باشد.

این زن میتواند احتمال مبتلا شدن جنین به اچ آی وی را با تحت نظر بودن پزشک، کاهش دهد و از جدیدترین یافته ها برای حداقل کردن احتمال انتقال بیماری استفاده کند. لطفآ ویدئو "جلوگیری از انتقال اچ ا ی وی از مادر به فرزند" را برای اطلاعات بیشتر راجع به محافظت از نوزاد نگاه کنید. روش هایی مانند دادن داروهای ایدز به مادر هنگام حاملگی، وضع حمل، و شیر دادن، دادن داروهای ایدز به نوزاد پس از تولد و استفاده از شیر خشک به جای شیر مادر، موثر میباشند.

بدون توجه به اینکه که هستید، بدانید که شما انسان ارزشمندی هستید. اگر اچ آی وی مثبت هستید، با پزشک خود از نزدیک در تماس باشید تا از سلامتی خود محافظت کنید. اگر به دستور دکتر عمل کنید، ممکن است بتوانید یک زندگی سالم و طولانی داشته باشید و دارای فرزندانی شوید که اچ آی وی منفی هستند. من (نام گوینده) میباشم.
