۱۰ دلیل اصلی برای انجام آزمایش اچ ای وی

آیا شما به این فکر میکنید که مورد آزمایش اچ ای وی قرار بگیرید یا نه؟ در این صورت این ویدئو مربوط به شماست. به برنامه "۱۰ دلیل اصلی برای انجام آزمایش اچ ای وی" خوش آمدید. اسم من (نام گوینده) میباشد. من (نقش گوینده) هستم. در این ویدئو، ما چند دلیل از دلایل اصلی انجام آزمایش اچ ای وی را مطرح میکنیم.

۱ - اگر شما اچ ای وی مثبت باشید، شروع به درمان هر چه زودتر، میتواند جان شما را نجات دهد

آزمایش های اچ ای وی هدفشان تشخیص وجود ویروس که عامل بیماری ایدز است، در بدن شماست. پزشک بروی شما یک یا چند آزمایش انجام خواهد داد.

برای اینکه مطمئن شوید به اچ ای وی مبتلا نیستید، باید حداقل ۶ ماه پس از در معرض عفونت قرار گرفتن (مانند آخرین باری که تماس جنسی داشتید یا از سوزن مشترک استفاده کرده اید)، نتیجه اچ ای وی منفی از آزمایش خود بگیرید.

اگر اچ ای وی مثبت باشید، هر چه زودتر بدانید، ممکن است جان شما را نجات دهد. دکتر شما را تحت نظر قرار خواهد داد و توصیه خواهد کرد که چه موقع زمان مناسبی برای شروع به مصرف داروهای ایدز است. با عمل به توصیه های دکتر، شاید بتوانید از پیشروی اچ ای وی و تبدیل ان به بیماری ایدز جلوگیری کنید. این موجب کاهش احتمال مشکلات و بیماری های دیگر مانند ذات الریه، سل، عفونت های دیگر، کاهش وزن شدید و یا حتی مرگ باشد.
۲ - اگر شما اچ ای وی مثبت باشید، تماس جنسی ایمن تر داشتن، میتواند جان شریک جنسی شما را نجات دهد

اگر شما اچ ای وی مثبت باشید و بخواهید که از لحاظ جنسی فعال باشید، استفاده از تکنیک های تماس جنسی ایمن تر، مانند استفاده درست از کاندوم، میتواند احتمال انتقال اچ ای وی از شما به شریک جنسیتان را بسیار کاهش دهد. اگر شما بدانید که اچ ای وی مثبت هستید، ممکن است بیشتر راغب باشید که تماس جنسی ایمن تر داشته باشید نسبت به زمانی که ندانید مبتلا هستید. بنابرین مورد آزمایش قرار گرفتن و آگاهی از این موضوع که آیا مبتلا به اچ ای وی هستید یا نه میتواند احتمال انتقال ویروس را کاهش دهد.

۳ - اگر شما اچ ای وی مثبت باشید و حامله نیز باشید، درمان به موقع میتواند جلوی انتقال اچ ای وی به جنین شما را بگیرد
 
سازمان بهداشت جهانی توصیه میکند که همه زنان باردار، آزمایش اچ ای وی را انجام دهند. نوزاد ممکن است هنگام تولد و یا تغذیه از شیر مادر، به اچ ای وی مبتلا شود. شیر مادر حاوی اچ ای وی است. زمانی که یک زن باردار اچ ای وی مثبت از داروهای ایدز در زمان حاملگی استفاده نکند و همچنین به نوزاد از شیر خود دهد، فرزند او احتمال بیشتری دارد که به اچ ای وی مبتلا شود. اگر یک زن اچ ای وی مثبت از داروهای ایدز هنگام حاملگی استفاده نکند ولی از شیر خشک برای تغذیه نوزاد استفاده کند، خطر انتقال اچ ای وی کمتر میشود.

اگر شما یک زن حامله اچ ای وی مثبت هستید و به توصیه های پزشک عمل میکنید، احتمال انتقال ویروس به فرزند خود را بسیار کاهش میدهید. دکتر به شما در طول مدت حاملگی، زایمان، و زمان تغذیه از شیر مادر داروهای ایدز خواهد داد. همچنین شما باید تحت دستور پزشک، به نوزاد خود پس از تولد، داروهای ایدز بدهید. اگر آب سالم و شیر خشک در جایی که زندگی میکنید در دسترس باشند، دکتر ممکن است به شما بگوید که به جای شیر سینه، شیر خشک به فرزند خود بدهید. برای اطلاعات بیشتر، برنامه "جلوگیری از انتقال اچ ای وی از مادر به فرزند" را ببینید.

۴ - ممکن است شما در معرض ابتلا به اچ ای وی قرار گرفته باشید بدون اینکه خودتان بدانید

بیشتر مردم فکر میکنند که اگر احتمال انتقال بیماری وجود داشته است، آنها مسلما در جریان بوده اند. متاسفانه، چنین چیزی نیست. خیلی روش هایی وجود دارند که شخص در معرض ابتلا به اچ ای وی قرار میگیرد بدون اینکه خود متوجه شود. برای مثال، یک شریک جنسی ممکن است مطمئن باشد که اچ ای وی منفی است در حالیکه اچ ای وی مثبت است. ممکن است نتیجه آزمایش قبلی آنها اچ ای وی منفی بوده باشد ولی در فاصله بین آزمایش تا الان، به اچ ای وی مبتلا شده باشند. ممکن است که احتمال بدهند که در معرض ابتلا قرار گرفته اند ولی بخاطر ترس یا انکار از انجام آزمایش خودداری کنند. ممکن است حتی بدانند که اچ ای وی مثبت هستند ولی بخاطر ترس، خجالت، میل به تماس جنسی و یا دلایل دیگر به شما بگویند که اچ ای وی منفی هستند.

ممکن است فکر کنید که چون ازدواج کرده اید، لازم نیست که نگران اچ ای وی باشید. متاسفانه همیشه اینطور نیست. همسر شما ممکن است قبل از ازدواج به اچ ای وی مبتلا شده باشد و خود این را نداند. یا ممکن است همسر شما بعد از ازدواج با شخص دیگری تماس جنسی داشته باشد ولی به شما نگفته باشد. همسر شما ممکن است معتاد به مواد مخدر تزریقی باشد و از سوزن مشترک استفاده کرده باشد بدون اینکه شما بدانید. بخاطر همه این موارد، مراکز درمان و پیشگیری بیماری ها در کشور آمریکا به همه بزرگسالان که شامل متاهلین نیز میشود توصیه میکند که تی چک آپ سالیانه، آزمایش اچ ای وی را نیز انجام دهند. چیزی که عدم آگاهی از ان ممکن است موجب مرگ شما شود!

۵ - شما ممکن است اچ ای وی مثبت باشید و خود حتی ندانید
 بسیاری از افراد، هنگامیکه به اچ ای وی مبتلا میشوند، علایم اولیه عفونت را ندارند. حتی اگر این نشانه ها را داشته باشند، خود یا دکترشان متوجه نمیشوند که اچ ای وی دلیل این نشانه ها است، و این علایم به سرعت از بین میروند. شخص آلوده به اچ ای وی ممکن است سالها نشانه بیماری از خود بروز ندهد. در کشورهای توسعه یافته، افراد اچ ای وی مثبت، بطور متوسط ۱۰ سال و یا حتی بیشتر زندگی سالمی دارند تا اینکه علایم ایدز در آنها پدیدار شود. شخص میتواند آلوده به اچ ای وی باشد بدون اینکه خود بداند. آزمایش کردن، تنها راهی است که بطور قطع به شما جواب میدهد.

۶ - آزمایش اچ ای وی، سریع، آسان و مجانی است

در بیشتر مناطق، این امکان وجود دارد که بطور مجانی مورد آزمایش اچ ای وی قرار بگیرید. بیشتر کلینیک های سلامتی عمومی این آزمایش را بطور رایگان انجام میدهند. در بسیاری از این مراکز، آزمایش اولی اچ ای وی، یک نمونه برداری ساده از بزاق دهان است.

۷ - حریم خصوصی شما رعایت میشود

آزمایش بطور ناشناس

در بعضی مناطق، شما میتوانید به یک کلینیک سلامتی عمومی بروید و درخواست کنید که به صورت ناشناس مورد ازمیاش قرار بگیرید. این بدین معناست که آنها شما را آزمایش میکنند بدون اینکه نامتان را بپرسند.

آزمایش محرمانه بر اساس نام افراد

همه جا آزمایش بطور ناشناس انجام نمیشود. در بعضی مراکز، شما برای مورد آزمایش قرار گرفتن، باید یک اسم بدهید. این اسامی به صورت محرمانه نگهداری میشوند و جایی منتشر نمیشوند.  این روش آزمایش بر اساس نام افراد بطور محرمانه نام دارد. اگر نمیخواهید نام واقعی خود را بگویید، مجبور نیستید. نگذارید که تردید در گفتن اسمتان، شما را از انجام آزمایش منصرف کند.

دو نوع اصلی اچ ای وی وجود دارند: اچ ای وی ۱ و اچ ای وی ۲. اچ ای وی ۱ نوعی است که بیشتر خارج آفریقا یافت میشود، شما متوانید پاکت حاوی مواد آزمایشی اچ ای وی ۱ را از از داروخانه تهیه کنید. شما این آزمایش را در خانه انجام میدهید و از نتیجه ان توسط تلفن آگاه میشوید. لطفآ برای اطلاعات بیشتر راجع به انواع آزمایش های اچ ای وی، ویدئو "۱۰ سوال اصلی راجع به آزمایش اچ ای وی" را ببینید.

۸ - مراکز درمان و پیشگیری بیماری ها در آمریکا توصیه میکند که همه بزرگسالان مورد آزمایش اچ ای وی قرار بگیرند

بسیاری از موارد ابتلای اچ ای وی زمانی است که شخص اچ ای وی مثبت بدون اینکه از عفونت خود اطلاع داشته باشد، با کس دیگری تماس جنسی برقرار میکند. برای اینکه انتقال از این طریق کاهش یابد، حیاتی است که افرادی که اچ ای وی مثبت هستند ولی خود نمیدانند، از عفونت خود آگاه شوند و نکات لازم را رعایت کنند تا از جان شریک های جنسی خود محافظت کنند. برای همین دلیل، مراکز درمان و پیشگیری بیماری ها در آمریکا به همه بزرگسالان (نه فقط کسانی که احساس میکنند ممکن است در خطر باشند) توصیه میکند که هنگام مراجعه به دکتر برای چک آپ سالیانه، آزمایش اچ ای وی را نیز انجام دهند. علاوه بر این، بدون توجه به اینکه چند سالتان است، اگر از لحاظ جنسی فعال بوده اید، از مواد مخدر تزریقی استفاده کرده اید، یا به هر دلیل دیگری که ممکن است در خطر بوده باشید، لازم است که مورد آزمایش اچ ای وی قرار بگیرید.

۹ - شما به وظیفه خود در مبارزه جهانی با اچ ای وی عمل خواهید کرد

با توجه به آمار، اچ ای وی جدی ترین بیماری مسری در جهان امروز است. تا دسامبر ۲۰۰۹، ۲۵ میلیون نفر جان خود را در اثر بیماری ایدز و یا اچ ای وی از دست داده اند، و ۳۳ میلیون نفر مبتلا به ایدز یا اچ ای وی میباشند. با انجام آزمایش، شما به وظیفه خود در جلوگیری از شیوع این بیماری و مرگ های ناشی از آن کمک میکنید. افرادی که توسط آزمایش اچ ای وی منفی تشخیص داده شده اند، ممکن است انگیزه قوی تری برای مواظبت از خود و اینکه اچ ای وی منفی بمانند، داشته باشند. کسانی که توسط آزمایش اچ ای وی مثبت تشخیص داده شده اند انگیزه بالاتری برای انجام کارهایی از قبیل استفاده از کاندوم برای کاهش احتمال انتقال خواهند داشت. این افراد میتوانند مورد درمان قرار بگیرند که کمک میکند که سالهای بیشتری سالم زندگی کنند و احتمال کمتری باشد که افراد دیگر را مبتلا کنند. نتیجه آزمایش شما هر چه که باشد، شما تشویق خواهید شد که به بقیه نیز توصیه کنید که مورد آزمایش قرار بگیرند.

۱۰ - اگر شما توسط آزمایش اچ ای وی منفی تشخیص داده بشوید، دیگر نگران نخواهید بود که امکان دارد اچ ای وی مثبت باشید

هنگامیکه شخص این احتمال را میدهد که به اچ ای وی مبتلا شده باشد، تحت فشار استرس زیادی قرار میگیرد. ممکن است ناراحت بخوابند یا از ترس ابتلا به ایدز سردرگم باشند.

تا زمانیکه آزمایش کردن را به تعویق بیندازید، ترس از اینکه مبتلا باشید شما را اذیت خواهد کرد. حتی اگر واقعا اچ ای وی منفی باشید، ترس از اینکه اچ ای وی مثبت هستید، موجب میشود که دردها و علایم معمولی را به اشتباه از نشانه های اچ ای وی و یا ایدز تصور کنید که خود موجب استرس بیمورد میشود.

تنها راهی که بطور قطع مطمئن میشوید که آیا به اچ ای وی مبتلا هستید یا خیر، انجام آزمایش است و عمل به توصیه هایی که پس از انجام آزمایش میشود. دانستن، قدرت است. اگر شما اچ ای وی مثبت تشخیص داده شوید، کمتر نگران خواهید بود، و میتوانید اقداماتی انجام دهید که اچ ای وی منفی بمانید.

مورد آزمایش قرار گیرید!

این موارد، ۱۰ دلیل عالی برای انجام آزمایش اچ ای وی است. این آزمایش سریع، آسان، مجانی و محرمانه است. اگر اچ ای وی منفی باشید، شما را از نگرانی بیمورد نجات میدهد. اگر اچ ای وی مثبت باشید، جان شما، شریک های جنسی شما و فرزند متولد نشده شما را نجات میدهد. مقامات سلامتی توصیه میکنند که آزمایش را انجام بدهید و به وظیفه خود در مبارزه جهانی با اچ ای وی عمل کنید. به چند دلیل دیگر احتیاج دارید؟ آزمایش را انجام بدهید. کار صحیح، این است. من (نام گوینده) میباشم.

