چقدر احتمال دارد که من به اچ ای وی مبتلا شده باشم؟

سلام، من (نام گوینده) هستم و این برنامه را اجرا میکنم. به برنامه "چقدر احتمال دارد که من به اچ ای وی مبتلا شده باشم؟" خوش آمدید.

افراد معمولا سوالشان این است که چقدر احتمال دارد که به اچ ای وی مبتلا شده باشند. بعضی مواقع راجع به مورد اخیری صحبت میکنند که ممکن است آنها را در معرض اچ ای وی قرار داده باشد. برای مثال میپرسند، "من به تازگی تماس جنسی محافظت نشده با یک روسپی داشتم، چقدر احتمال دارد که به اچ ای وی مبتلا شده باشم؟" یا ممکن است بپرسند، "من اخیرا تماس جنسی محافظت نشده با شریک جنسی داشتم که پس از ارتباط به من گفت که اچ ای وی مثبت است. احتمال ابتلای من به اچ ای وی چقدر است؟"

پاسخ ساده و صادقانه این است که هیچ روشی وجود ندارد که بطور مطمئن تشخیص بدیم که احتمال اینکه فرد به اچ ای وی مبتلا شده باشد چقدر است. عوامل زیادی نقش دارند که قابل اندازه گیری نیستند. در اینجا چند مورد مطرح میکنیم که اگر میخواهید احتمال مبتلا شدن کسی را حدس بزنید، لازم است بدانید:

۱ - شخص، چند شریک جنسی داشته است؟ تعداد بیشتر شریک های جنسی، احتمال ابتلای اچ ای وی شخص را افزایش میدهد.
۲ - آیا هر کدام از این شریک های جنسی اچ ای وی منفی بوده اند، به تازگی مبتلا شده اند ولی هنوز آزمایش آنها را مثبت نشان نمیدهد و یا اینکه اچ ای وی مثبت بوده اند؟ به خاطر داشته باشید که شما میتوانید از شخصی که به تازگی به اچ ای وی مبتلا شده است ولی آزمایش او را هنوز مثبت نشان نمیدهد، مبتلا شوید. خطر احتمال انتقال اچ ای وی در این مرحله بیشترین است.

۳ - اگر شریک جنسی شما مبتلا بود، میزان اچ ای وی در خون او زمان تماس جنسی چقدر بوده است؟ مقدار بیشتر اچ ای وی در خون احتمال انتقال را افزایش میدهد.

بعضی مواقع مقدار اچ ای وی در بدن شخص اچ ای وی مثبت بسیار کم و یا غیر قابل تشخیص است. بسیار مهم است که بدانید حتی در این شرایط:
الف - فرد هنوز مبتلا به اچ ای وی است.
ب - مقدار ویروس در منی مرد و مایع واژینال زن میتواند از مقدار ویروس در خون آنها بیشتر باشد به ویژه اگر بیماری جنسی دیگری نیز داشته باشند.
ج - شخص هنوز میتواند اچ ای وی را انتقال دهد.

۴ - چه نوع تماس جنسی با هر کدام از شریک های جنسی داشتید و هر کدام چند مرتبه بوده اند؟ بعضی انواع تماس های جنسی احتمال ابتلا به اچ ای وی را افزایش میدهند.

۵ - آیا هیچ کدام از این شریک های جنسی بیماری جنسی دیگری نیز داشته اند؟ اگر شریک جنسی بیماری جنسی دیگری داشته باشد، ،انتقال اچ ای وی (چه به شما و چه از شما) بسیار آسان تر است. زخم ها، تاول ها، مایعات دفع شده، خارش در پوست، و علایم دیگر بیماری های جنسی راه انتقال اچ ای وی را از یک فرد به شریک جنسی او بسیار آسان میکند.

۶ - آیا از محافظ مانند کاندوم برای هر تماس جنسی استفاده شده است؟ استفاده از کاندوم احتمال ابتلا به اچ ای وی را بسیار پایین می آورد ولی آن را صفر نمیکند.

۷ - عوامل خطر دیگر شما برای ابتلا به اچ ای وی  مانند استفاده از سوزن مشترک چقدر میباشد؟ استفاده از سوزن مشترک احتمال انتقال اچ ای وی را بسیار افزایش میدهد.

اگر حتی جواب تمام این پرسش ها را بدانید، بیشترین کاری که میتوانستید بکنید این بود که یک حدس حدودی با توجه به فعالیت جنسی خود یا استفاده از سوزن مشترک بزنید. این فقط یک حدس است. در حقیقت، یا شما به اچ ای وی مبتلا شده اید و یا نه. گمانه زنی راجع به اینکه آیا به اچ ای وی مبتلا شده اید یا اینکه چقدر احتمال دارد مبتلا شده باشید، به شما، شریک های جنسی شما و آنها که دوستشان میدارد، هیچ کمکی نخواهد کرد. اگر فکر میکنید که ممکن است در معرض اچ ای وی قرار گرفته باشید یا هر گونه عامل خطری ممکن است وجود داشته باشد، باید مورد آزمایش اچ ای وی قرار بگیرید. در واقع، هر کس که فعالیت جنسی دارد و یا ازسوزن مشترک استفاده میکند، باید آزمایش اچ ای وی را بدهد. به دستور العمل هایی که به شما پس از آزمایش داده میشود عمل کنید. اگر میخواهید در آینده از لحاظ جنسی فعال باشید، اطمینان حاصل کنید که تماس جنسی ایمن تر دارید یعنی مثلا از کاندوم استفاده میکنید.

بدون توجه به اینکه شما چه کسی میباشید، شما انسان ارزشمندی هستید و زندگی شما برای کسانی که در جامعه با شما زندگی میکنند ارزش دارد. از خود و اطرافیان خود مراقبت کنید. مورد آزمایش قرار بگیرید تا بدانید که آیا اچ ای وی مثبت و یا اچ ای وی منفی میباشید و با تصمیم های درست سلامتی، احتمال ابتلا به اچ ای وی را برای خود از بین ببرید. من (نام گوینده) میباشم.

