Γεια, το όνομά μου είναι [ΟΝΟΜΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗ]. Είμαι [ΡΟΛΟΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗ]. Καλώς ήρθατε στην παρουσίαση του «Κρυσταλλική Μεθαμφεταμίνη και HIV: Ο σύνδεσμος». Αυτό το βίντεο αφορά την ιστορία της κρυσταλλικής μεθαμφεταμίνης και την επίδρασή της, στη μετάδοση του HIV/AIDS. 

Η κρυσταλλική μεθαμφεταμίνη, επίσης γνωστή ως στρόφαλος, πάγος, σπίντ, σπιντάκι, γυαλί, κρύσταλλος μεταξύ άλλων ονομάτων, παρουσιάζει εκρηκτική εμφάνιση, στη σκηνή του HIV/AIDS, τα τελευταία 5 έως 6 χρόνια. 

Προερχόμενη από τη Γερμανία το 1887, βρήκε τον δρόμο της για την Ιαπωνία μέχρι το 1919 και χρησιμοποιήθηκε, ως τονωτικό και κατασταλτικό της όρεξης, στις Ηνωμένες Πολιτείες μέχρι το 1930. Η χρήση της ήταν νόμιμη για πολλά χρόνια και χορηγήθηκε ακόμη και στην θεραπεία της κατάθλιψης, στη δεκαετία του '60, αλλά το 1970 έγινε παράνομη. Οι μοτοσικλετιστές  χρησιμοποιούσαν τον στρόφαλο των μηχανών τους για να το περάσουν λαθραία από την μία πολιτεία στην άλλη, κατά συνέπεια το όνομα «στρόφαλος». 

Κατά τη διάρκεια των τελευταίων είκοσι ετών, οδηγοί φορτηγών, σπουδαστές, επιχειρηματίες, κάποιες υπεράσχολες μητέρες, έφηβοι μαθητές και μαθήτριες, ομοφυλόφιλοι  και πιο πρόσφατα, νοτιοαφρικανικές κοινότητες, χρησιμοποιούν την κρυσταλλική μεθαμφεταμίνη, για ποικίλους λόγους. Για όποιο λόγο κι αν χρησιμοποιείται, για να μην κοιμηθεί ένας οδηγός στο τιμόνι, να μελετήσει κανείς όλη νύχτα στις εξετάσεις, να παραμείνει λεπτός, ή στην σεξουαλική επαφή, η χρήση αυτού του φαρμάκου έχει διεισδύσει σ’ όλους τους πολιτισμούς, τις ηλικίες, και τα δύο φύλα. Υπολογίζεται ότι 12 εκατομμύρια Αμερικανοί έχουν δοκιμάσει την κρυσταλλική σκόνη, με 1.5 εκατομμύριο κανονικούς χρήστες και αυτός ο αριθμός αυξάνεται καθημερινά. Και στις 50 πολιτείες των ΗΠΑ, έχουν εντοπιστεί εργαστήρια κρυσταλλικής μεθαμφεταμίνης. 

Κανένας πληθυσμός δεν έχει υποστεί περισσότερη ζημιά από αυτό το φάρμακο, από αυτόν των ομοφυλοφιλικών ατόμων. Λόγω της ενισχυτικής της επίδρασης στην σεξουαλική ανταπόκριση, τα ομοφυλοφιλικά άτομα χρησιμοποιούν κρυσταλλική μεθαμφεταμίνη, πολλά χρόνια τώρα. Μόνο πρόσφατα, οι ερευνητές κατάφεραν να συνδέσουν τα σημεία μεταξύ της χρήσης της κρυσταλλικής σκόνης και της αύξησης των περιπτώσεων HIV/AIDS. Μια πρόσφατη μελέτη στην Καλιφόρνια έδειξε ότι 25% των περιστασιακών χρηστών της κρυσταλλικής σκόνης και 40% των χρόνιων χρηστών ήταν θετικοί στον ιό HIV. Σε ένα κέντρο απεξάρτησης από φάρμακα, 86% των ατόμων στην αποκατάσταση είχαν μολυνθεί με τον ιό HIV. 

Που οφείλεται όμως αυτή η έλξη, στην κρυσταλλική μεθαμφεταμίνη; Μόλις ληφθεί, υποκινεί την απελευθέρωση μιας χημικής ουσίας στον εγκέφαλο, που λέγεται ντοπαμίνη. Η ντοπαμίνη είναι υπεύθυνη για την «καλή διάθεση», που βρισκόμαστε με την ερωτική επαφή, τον ύπνο, την κατανάλωση τροφής. Βασικά, είναι ο εσωτερικός μηχανισμός «ανταμοιβής» μας. Οι χρήστες κρυσταλλικής μεθαμφεταμίνης έχουν αυξημένη αίσθηση αυτοπεποίθησης, ικανότητας και σεξουαλικής ορμής. Δυστυχώς, η ουσία αυτή είναι επίσης υπεύθυνη για τον εθισμό, που έχει καταστρέψει τις ζωές πολλών ανθρώπων.

 Στην ομοφυλοφιλική κοινότητα, μια πολύ άσχημη τριάδα έχει προκύψει, για να διαιωνίσει τη μετάδοση του HIV. Με τη ευρεία χρήση του Διαδικτύου, την ανακάλυψη του Viagra και φαρμάκων όπως αυτό, η κρυσταλλική μεθαμφεταμίνη ήρθε να τροφοδοτήσει μια  ήδη αναμμένη φωτιά. Οι περισσότεροι έχουν τώρα εύκολη πρόσβαση στην ανεύρεση ερωτικών συντρόφων, μέσω του Διαδικτύου και μπορούν να μείνουν άγρυπνοι για  μέρες, με την «κρυσταλλική σκόνη». Η προσθήκη Viagra ή παρόμοιων φαρμάκων στο μίγμα δημιουργεί ένα σενάριο, όπου υπάρχει συχνά πολύ επιθετική και μακράς διαρκείας ερωτική επαφή, συνήθως χωρίς προφύλαξη, επειδή η «κρυσταλλική σκόνη» μειώνει την αίσθηση ευθύνης. Το αποτέλεσμα: μια αύξηση στη μετάδοση HIV μεταξύ των ομοφυλοφιλικών ατόμων. 

Η κοινότητα των ετεροφυλόφιλων, που κάνουν χρήση κρυσταλλικής μεθαμφεταμίνης δεν έχει μελετηθεί εκτενώς, σε σχέση με τη μετάδοση HIV/AIDS, αλλά ο κοινός νους,  θα μας έλεγε ότι οποτεδήποτε έχουμε μια μείωση σε αναστολές, με μια αύξηση στη σεξουαλική επιθυμία, χωρίς αίσθημα ευθύνης για το ίδιο το άτομο ή/και τον σύντροφό του, το HIV/AIDS είναι πιθανό να εμφανιστεί στο σκηνικό. 

Τα αρνητικά αποτελέσματα της χρήσης κρυσταλλικής μεθαμφεταμίνης είναι καταστροφικά και συχνά αμετάκλητα. Αυτά τα αποτελέσματα είναι συνήθως ορατά, «με γυμνό οφθαλμό». Εδώ είναι μερικές εικόνες ατόμων που έχουν επιλέξει την χρήση της κρυσταλλικής σκόνης, εις βάρος της  υγεία τους, της σταδιοδρομίας τους, και της φυσικής τους εμφάνισης. Αυτές οι φωτογραφίες είναι εικόνες ανθρώπων, που συνελήφθησαν επανειλημμένα, για κατοχή μεθαμφεταμίνης. Εξετάζοντας τις φωτογραφίες, πριν και μετά, μπορείτε να δείτε τα αποτελέσματα της χρήσης μεθαμφεταμίνης, όπως η ανάπτυξη πληγών στο δέρμα και το πρόσωπο. Η κρυσταλλική μεθαμφεταμίνη προκαλεί μολύνσεις του δέρματος από ένα βακτηρίδιο αποκαλούμενο MRSA (σταφυλόκοκκος ανθεκτικός στην μεθικιλλίνη), το οποίο είναι συχνά ανθεκτικό στα περισσότερα αντιβιοτικά. Όταν αυτές οι μολύνσεις εμφανιστούν, ο χρήστης μεθαμφεταμίνης συχνά  «σκαλίζει» τις πληγές, επιδεινώνοντας και διασπείροντας τη μόλυνση, που μπορεί να οδηγήσει σε μόνιμες ουλές. 

Άλλες προφανείς φυσικές αλλαγές περιλαμβάνουν ακραία απώλεια σωματικού βάρους και απίσχνανση του προσώπου. Η μεθαμφεταμίνη καταστέλλει την όρεξη, έτσι οι χρήστες συνήθως χάνουν βάρος, συχνά σε υπερβολική, για την υγεία, έκταση. Η ουσία αυτή ευθύνεται επίσης για την εμφάνιση επιταχυνόμενης γήρανσης. Εάν χρησιμοποιείτε αυτήν την περίοδο μεθαμφεταμίνη ή σκέφτεστε να το κάνετε, εξετάστε αυτές τις φωτογραφίες και αναρωτηθείτε: θέλετε να καταλήξετε έτσι;

Η καταστροφή των δοντιών από την κρυσταλλική αυτή ουσία μπορεί να είναι τόσο θέμα υγείας όσο και αισθητικής. Κοιτάξτε αυτές τις φωτογραφίες στομάτων ανθρώπων, που έχουν αναπτύξει μια ασθένεια, γνωστή ως «στόμα μεθαμφεταμίνης», ως συνέπεια χρήσης κρυσταλλικής μεθαμφεταμίνης. Όταν οι άνθρωποι χρησιμοποιούν κρυσταλλική μεθαμφεταμίνη, τα δόντια τους μπορούν να σαπίσουν μέχρι τα ούλα, όπως φαίνεται σε αυτές τις φωτογραφίες. Υπάρχουν διάφοροι παράγοντες που συμβάλλουν σε αυτήν την έκβαση. Κατ' αρχάς, η μεθαμφεταμίνη μειώνει την παραγωγή σάλιου, οδηγώντας στην αύξηση των  βακτηριδίων του στόματος, μέχρι δέκα φορές πάνω από τα κανονικά επίπεδα. Δεύτερον, οι χρήστες μεθαμφεταμίνης, για να αντιμετωπίσουν την ξηρότητα του στόματος τους, πίνουν συχνά ζαχαρούχα αναψυκτικά, που αποτελούν τροφή για τα βακτηρίδια και συμβάλλουν στην περαιτέρω καταστροφή των δοντιών. Τρίτον, οι χρήστες μεθαμφεταμίνης συχνά αδυνατούν να βουρτσίσουν τα δόντια τους τακτικά και να φροντίσουν για την καλή υγιεινή του στόματος τους. Τέταρτο, συχνά παρορμητικά και ανεξέλεγκτα «τρίβουν» τα δόντια τους, κατά την χρήση, με αποτέλεσμα αυτά να ραγίζουν. Τέλος, μπορούν να αναπτύξουν σοβαρές ασθένειες των ούλων, ως αποτέλεσμα της μειωμένης ροής αίματος σ’ αυτά. Θέλετε τα δόντια σας να καταλήξουν έτσι; 

Η μεθαμφεταμίνη προκαλεί επίσης ζημιά στον εγκέφαλο, το συκώτι, τα νεφρά, την καρδιά και τα κόκαλα. Η επίδραση στον εγκέφαλο είναι η σημαντικότερη, σε σχέση με τη ικανότητα αντιμετώπισης του άγχους της ζωής και τη διατήρηση υγιών σχέσεων. Η κρυσταλλική μεθαμφεταμίνη προκαλεί ευερεθιστότητα, αϋπνία, επιθετικότητα,  παράνοια,  κατάθλιψη και ψύχωση.

Έτσι, για εκείνα τα άτομα που χρησιμοποιούν, αυτήν την περίοδο, την ουσία ή σκέφτονται να το κάνουν, ας αναρωτηθούν: «Λαμβάνοντας υπόψη όλους τους κινδύνους και τις επιπλοκές, αξίζει τον κόπο;» Εάν χρησιμοποιείτε κρυσταλλική μεθαμφεταμίνη, σας παρακαλώ, πέστε το στο γιατρό σας και ξεκινήστε ένα πρόγραμμα απεξάρτησης. 

Όποιος ή όποια κι είστε, είστε σημαντικό άτομο, και η ζωή σας έχει αξία, όπως άλλωστε και οι ζωές όλων στην κοινότητά σας. Φροντίστε τον εαυτό σας και εκείνους γύρω σας. Κάνετε τις επιλογές υγείας που απομακρύνουν ή μειώνουν τον κίνδυνό μόλυνσης σας από τον ιό HIV. 

Είμαι  [ΟΝΟΜΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΩΝ]. 

Χειρόγραφο της Becky Kuhn, M.D., της Global Lifeworks. 

Αυτό το χειρόγραφο αναθεωρήθηκε για την ακρίβεια και εγκρίθηκε από Becky Kuhn, M.D. στις 4 Μαΐου 2007.
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