인체면역결핍바이러스와 에이즈에 관한 간략한 소개

안녕하세요, 제 이름은 [PRESENTER NAME]입니다. 저는 [PRESENTER ROLE] 입니다. 이 동영상은 “인체면역결핍바이러스와 에이즈에 관한 간략한 소개” 동영상입니다. 여러분 모두를 환영합니다. 

인체면역결핍바이러스(이하 HIV)와 에이즈는 건강을 헤치고 죽음으로까지 몰아갈 수도 있는 병입니다. 이 동영상에서는 에이즈의 원인인 HIV 감염 위험을 줄일 수 있는 방법을 소개해 드리도록 하겠습니다. 동영상의 지침을 잘 따르신다면 여러분 본인과 여러분의 현재 혹은 미래의 성관계 대상, 그리고 미래 아이의 생명까지도 살릴 수 있습니다. 

에이즈는 후천성면역결핍증후군으로 HIV 감염 말기 상태를 말합니다. HIV는 인체의 면역체계를 약하게 합니다. HIV 감염자는 감염 후 길게는 수년 동안 그 어떤 증상도 보이지 않을 수 있기 때문에 외관상으로는 전혀 구별하지 못할 수도 있습니다. 일반적으로는 감염 된지25일 후에 HIV검사를 할 경우 HIV 양성 결과가 나옵니다. 하지만, 매우 소수의 경우에 감염 후 HIV 양성 결과가 나오기까지 최대 6개월이 걸리는 경우도 있습니다. 따라서 HIV 검사결과가 양성이 나오지 않은 초기 감염기간에도 보균자로 다른 사람에 바이러스를 전염시킬 수 있습니다.

HIV 로 인해 신체 면역체계가 약해지면, 건강한 사람들의 경우 이겨낼 수 있는 질병에도 쉽게 걸리게 됩니다. 이 때가 바로 HIV 양성이 에이즈로 분류되는 단계입니다. 올바른 의학적 치료를 하지 않으면 에이즈 환자는 결국 사망에 이르게 됩니다.

그렇다면 HIV는 어떻게 전파되는 것일까요? 다행히도 땀이나 침, 눈물과 같은 분비물 혹은 악수나 함께 사는 것, 함께 일하고 식사하는 등의 일상생활을 통해 전파되지 않습니다.  HIV는 감염자의 혈액이나 정액, 질 분비액 및 모유에 존재합니다. HIV는 보통 혈액이나 정액 질 분비액 등의 체액이 다른 사람의 질이나 입, 항문, 손상된 피부에 에 직접적으로 접촉될 때 전파됩니다. 전염의 주요 세가지 경로는 다음과 같습니다.

첫째로는 성 접촉을 통해서 입니다. 이는 HIV가 전파되는 가장 흔한 경로입니다. HIV는 성 상대를 통해 전파되기 때문에 성 상대가 많을수록 바이러스에 감염됨 위험성이 높아지게 됩니다.

두 번째로는 주사 약물 사용자들의 바늘 공유를 통해서입니다. HIV 감염자가 약물을 주사할 때 사용한 주사 바늘에는 그 혈액의 일부가 바늘 안팎에 묻게 됩니다. 다른 사람이 이 오염된 바늘을 공유하면 그 사람은 결과적으로 HIV에 감염될 수 있습니다.

세 번째로는 수직감염이 있습니다. 임신한 엄마가 HIV 양성이면 태아 또한 감염의 위험성에 놓이게 됩니다. 가장 흔하게는 출산 과정에서 감염되지만 출산 후 모유수유를 통해서도 감염될 수도 있습니다.
HIV에 감염되는 위험을 줄이기 위해 어떤 것을 할 수 있을까요? 성 관계를 가지지 않거나 주사 바늘을 공유하지 않으면 위험을 가장 확실히 제거할 수 있습니다.

만약 성경험이 있으시다면, 다음과 같은 것들을 통해 감염 위험을 줄일 수 있습니다.

첫째로, 본인과 성 상대의 HIV감염여부를 확실히 아시는 것이 매우 중요합니다. HIV는 간단하고 빠른 혈액검사 또는 입 안쪽에서 채취하는 구강검사를 통해 대부분의 나라에서 무료로 검사할 수 있습니다. HIV 양성 결과가 제대로 나오기 까지는 바이러스에 노출된 후 최대 6개월 까지도 걸릴 수 있다는 것을 명심하십시오. 따라서 마지막으로 성교나 바늘 공유 등에 노출된 이후 적어도 6개월 후에 검사결과가 음성일 경우만 확실히 HIV에 감염되지 않았다고 단정할 수 있습니다.

둘째로, 한 명의 상대와 성관계를 가지시고 그 상대도 그렇게 하는 것을 확인하시기 바랍니다.

마지막으로 가장 중요한 것은, 매 성관계 시마다 질 성교, 항문성교 혹은 구강성교 등 어떤 방법이던 상관없이 꼭 라텍스콘돔을 사용하는 것입니다. 라텍스콘돔은 HIV를 완전히 차단해주진 못하지만 올바로 사용할 경우 감염의 위험을 상당히 줄여줍니다.

콘돔은 상대와의 접촉이 있기 전의 상태인 단단한 성기에 착용하는 것이 올바른 착용 법 입니다. 콘돔 착용시, 정액을 채울만한 공간을 콘돔의 꼭지부분에 남긴 후 음경의 뿌리까지 콘돔을 말아서 덮습니다. 양말을 잡아 당겨 신듯 음경에 있는 콘돔을 잡아당기지 마십시오. 사정 후 콘돔이 벗겨지지 않도록 밑부분을 잡고 음경이 축소되기 전에 상대의 몸에서 즉시 빼내야 합니다. 이렇게 해야 콘돔이 새는 것을 막을 수 있습니다. 그 후에 콘돔을 버리세요.

네 번째로, 다른 매독이나 임균 등의 성 질환이HIV의 감염위험을 높일 수 있으므로 치료를 받으십시오.

다섯째로, 성경험이 있으신 남성분들은 포경수술을 고려해보십시오. 연구 결과에 의하면 우간다, 켄야, 그리고 남미의 경우 의학적으로 포경수술을 받은 남자들의 HIV감염 위험이 반으로 줄었습니다. 하지만 포경수술은 HIV감염을 완벽히 차단하지 못할 뿐 아니라 콘돔과 같은 안전기구를 대체하지는 못합니다. 그러므로 포경수술을 하셨더라도 수술을 하지 않은 남자와 마찬가지로 꼭 콘돔을 사용하여 본인과 본인 파트너를 보호해야 합니다.

재정적이나 혹은 문화적인 이유로 이곳에 나온 지침을 다 따르지 못할 수도 있을 것입니다.  모든 사람들에게 예방교육 및 콘돔, HIV검사와 에이즈 약 등을 제공하는 것 또한 매우 중요한 노력입니다.

주사바늘을 공유하는 것은 HIV감염의 가장 흔한 경로 중 하나입니다. 주사 약물을 사용하지 마십시오. 만약 사용 하셔야 한다면, 오염된 주사를 절대 사용하지 마십시오. 방금 포장에서 꺼낸 살균된 깨끗한 주사바늘을 통해서HIV는 감염되지 않습니다. 절대적인 마지막 방편으로 만약 여러분이 약물을 주사하기 위해 오염된 바늘을 사용해야 한다면, 표백 용액으로 바늘과 주사기의 안팎을 완전히 닦아낸 후 사용하는 것이HIV에 감염되는 위험을 줄일 수 있습니다.

결혼 전에, 결혼 상대자와 함께 HIV검사를 받으시고 결과에 대해 함께 의논하십시오. 어떤 사람들은 혼전순결을 지켰으나 결혼 상대자 때문에 HIV에 감염되기도 한답니다. 결혼 상대자는 아마도 본인이 HIV양성인지 몰랐을 수도 있고 혹은 알았더라도 그 사실에 대해 묵인하였을 수도 있겠지요.

임신 중이시라면 감염 위험이 없을 것이라고 확신을 할 경우에도 꼭 HIV검사를 받으십시오. HIV양성인 산모는 의사 처방된 에이즈 약을 통해 태아에게 HIV 전염의 위험을 줄일 수 있습니다. 또한, 모유수유가 아닌 깨끗한 물과 분유를 아기에게 줌으로 HIV 감염의 위험을 더 줄일 수 있습니다. HIV 검사를 받으시고 만약 양성 결과가 나오신다면 여러분의 아이들의 생명을 구하기 위해 의사의 지시를 따르십시오

만약 HIV양성 일 경우, HIV 전염을 막기 위해 어떤 일을 할 수 있을까요? 성관계를 가지기 전에, 상대방에게 HIV양성임을 알려주시고 전염을 막기 위해 무엇을 할 수 있는지 함께 의논해 보세요. 그리고 어떤 방법으로든 성관계를 가질 때 마다 콘돔을 올바르게 사용하십시오. 에이즈 약을 복용 중이시라면 의사의 처방대로 시간에 맞추어 알맞은 양을 드시길 바랍니다

여러분이 누구이든지, 여러분은 존귀한 존재이고, 여러분의 생명은 다른 어떤 생명과 마찬가지로 소중합니다. 여러분 스스로와 여러분의 주위 분들을 보호하세요. HIV 감염의 위험을 감소시킬 수 있는 건강하고 현명한 선택을 하시길 바랍니다.

에이즈비디오 닷 오알쥐에서 [PRESENTER NAME]입니다
