안녕하세요, 제 이름은 [PRESENTER NAME]입니다. 저는 [PRESENTER ROLE]입니다. “내가 HIV에 걸렸을까? 급성 인간 면역결핍 바이러스의 감염증상”에 오신 것을 환영합니다. 
가끔식은 열, 발진, 도한등등의 증상이 에이즈를 유발하는 HIV에 최근 감염되었음을 알 수도 있다는 것을 아시나요? 이 비디오는HIV감염자들10명중 네명에서 아홉명꼴로 나타나는 급성 감염의 증상을 알아보는 방법을 가르쳐줄 것입니다. HIV감염이 있다면 의사와 상담하고 그 처방대로 따르는 것이 당신뿐만 아니라 성관계를 맺는 상대방의 생명을 구할 수도 있습니다.
급성 HIV감염은HIV에 처음 노출된후 몇주나 몇달내에 발생합니다. [1] 가장 흔하게 나타나는 두 증상은 열과 발진입니다. 더불어 이 다음의 증상들도 발생할 수도 있습니다. 

· 나약함, 불편함과 피로를 느낌 

· 식욕상실
· 체중감소
· 인후염
· 구강내의 궤양
· 관절혹은 근육통증
· 림프부종 (여기서 림프절이란 목, 겨드랑이, 사타구니와 아플 때 붓는 기타 신체부위에 있는 작은 강낭콩 모양의 샘을 말합니다.)

· 설사
· 피로
· 도한
· 멀미와 구토
· 두통
· 질이나 음경에 나타나는 염증 [2][3] 
이 증상들은 주로 처음으로HIV에 노출된후 몇주안에 나타납니다. 이후로는 주로 7일내지 10일동안 지속되고 드문 경우에는 2주이상 지속될수도 있습니다. [5] 

이중 하나 이상의 증상이 있으시다면, 꼭HIV에 감염되었다는 것일까요? 아닙니다. 이외에 다른 흔한 많은 질병들이 한가지 이상의 증상을 유발할 수 있습니다. 예를들어서 열이 있거나 목이 아프신 분들의 대부분은 그저 감기나 인플루엔자같은 흔한 병에 걸려있을 뿐입니다. 지나친 걱정은 안하셔도 됩니다. 하지만 이중 하나의 증상이라도 있고 HIV에 노출되었을 가능성이 조금이라도 있다고 생각하신다면 (만약에 HIV음성이라고 생각되는 사람들과 성교를 했거나 최근 주사바늘을 나눠썼다면), 의사와 상담을 하셔서 HIV검사를 신청해야합니다.
이 증상중 아무것도 없다면, HIV감염이 없다는 뜻일까요? 아닙니다. HIV에 감염된10명중 한명에서 여섯명꼴이 급성HIV 감염의 증상을 전혀 보이지 않습니다. 그러므로 전혀 증상이 나타나지 않았다는 이유로 음성이라고 짐작하지 마십시오.

이런 증상으로 의사와 상담할때, HIV 검사를 받을 수 있도록 가능성이 있는 모든 요인들을 언급하는 것이 굉장히 중요합니다. 한번이라도 콘돔없이 성관계를 가지셨거나, 약물주사를 사용하셨거나, 급성 HIV 감염이 있다고 생각하신다면, 꼭 의사에게 말하시기 바랍니다. 

빠른 검사가 전염을 멈추는데도 한몫을 합니다. HIV에 감염된 사람들은 급성감염기에 다른사람들을 감염시킬 가능성이 가장 높습니다. 이 시기에, 피, 애액과 정액에HIV농도가 가장 높으므로 성 파트너와 주사바늘공유자를 감염시킬 가능성이 가장 높습니다. 빠르게 HIV양성상태를 알게되는 감염자들은 그들의 성 파트너에게 알려줄 수 있고 감염의 위험을 줄이기 위한 대치를 할 가능성이 높습니다.
그러니 자신과 주변에 있는 사람들을 보호 하십시오. 아직 HIV 검사를 받지 않으셨다면 받으십시오. 성생활을 하신다면 안전한 성관계로 위험성을 줄이십시오.  절대 주사바늘을 공유하지 마십시오. 그리고HIV에 노출되었다고 생각하시다면, 당장 의사에게 가셔서 검사를 받으십시오. [PRESENTER NAME]였습니다.
 [ STOP TRANSLATION HERE ]
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Instructions to translators:

· Do not translate the footnote indicators [1], [2], [3], [4], [5]. Leave them in place as-is.

· For this translation, consider “signs of HIV infection” and “symptoms of HIV infection” to be synonyms meaning “indications that you have a disease.” Please translate “signs of HIV infection” or “symptoms of HIV infection” into your own language using whatever term will be easiest for viewers to understand.
