Skrypt : Lepsze przystosowanie dla polepszenia życia
Cześć, nazywam się( Imię i Nazwisko prezentera ). Jestem( funkcja prezentera). Zapraszam do video „Lepsze przystosowanie dla polepszenia życia”.
To nagranie jest dla ludzi HIV pozytywnych i tych co używają leki na AIDS. Wytłumaczy ono dlaczego ważne jest branie leków zgodnie z instrukcją i co się może zdarzyć, jeżeli nie dostosujesz się lub decydujesz na odpoczynek od leków. Ta informacja może ocalić twoje życie, dlatego oglądnij całe video.

Dobrze. Więc jesteś HIV pozytywny i lekarz powiedział ci, że masz zacząć branie leków na AIDS (znanych jako leki anywirusowe), lub w skrócie ARV. Jeżeli zadbasz o swoje zdrowie i dostosujesz się do instrukji lekarza, możesz pozostać zdrowy i żyć pełnią życia przez długie lata.

Od czasu przepisania przez lekarza leków na AIDS, ważne jest dostosowanie się do jego lub jej instrukcji.  Leki na AIDS nie leczą HIV. One tylko tłumią HIV. Większość leków na AIDS interferuje ze zdolnością HIV do kopiowania siebie wewnątrz organizmu. Poprzez branie leków zgodnie z instrukją redukujesz ilość HIV w twoim organizmie, tzn.

obciążenie wirusem, miejmy nadzieję do poziomu niewykrywalności. To przynosi wiele korzyści.

Po pierwsze, redukując ilość wirusa w organizmie dajesz organizmowi szansę bycia znów silnym. Kiedy jesteś zainfekowany HIV, HIV zaczyna atakować zdolność twojego organizmu do pokonywania infekcji. Szczególnie, atakuje komórki zwalczajace chorobę zwane CD4. Przez pewien okres czasu, bez leków ilość komórk CD4 może opaść do bardzo niskiego poziomu i zdolność organizmu do zwalczania infekji jest zredukowana. Poprzez właściwe leki na AIDS, ilość HIV w organiźmie jest zredukowana, co pozwala twojemu organizmowi wzmocnić się. W większości wypadków następuje wzrost ilości CD4 komórek w organiźmie.

Po drugie, utrzymując niską ilość HIV w organizmie i wyższą ilość komórek CD4 pomagasz twojemu organizmowi zwalczać inne rodzaje infekcji. Komórki CD4 pomagają zwalczać infekcje. Gdy ilość komórek CD4 u danej osoby jest zbyt niska, to podatność na infekcje wzrasta, te same infekcje zdrowa osoba jest w stanie zwalczyć. Dlatego ludzie w finalnym stadium AIDS często są chorzy. Są podatni na gruźlicę, pewne rodzaje zapalenia płuc, i inne choroby, i mogą umrzeć w efekcie dodatkowych infekcji. Poprzez utrzymywanie niskiego poziomu HIV w twoim organizmie i wysokiego poziomu komórek CD4, zmniejszasz ryzyko infekcji, które redukują jakość twojego życia lub mogą nawet ciebie zabić.
Po trzecie branie leków zgodnie z instrukcją może powstrzymać progres HIV w kierunku klinicznej diagnozy AIDS. Osoba, która nie jest zarażona HIV ma ilość CD4 komórek od 800 do 900. Zmiana diagnozy od HIV do AIDS następuje, gdy ilość CD4 komórek spada poniżej 200 lub gdy dochodzi do infekcji, która wykorzystuje osłabiony system immunologiczny, co nazywa się infekcją oportunistyczną. Jeżeli jesteś HIV pozytywny, ale nie masz klinicznej diagnozy AIDS, zrób wszystko ażeby uniknąć postępu w kierunku klinicznej diagnozy AIDS.

Po czwarte, branie leków zgodnie z instrukcją redukuje ryzyko, że HIV w twoim organizmie rozwinie odporność na lek, który używasz. HIV bez przerwy kopiuje siebie w organizmie, każdego dnia. Leki na AIDS przeciwdziałają kopiowaniu HIV. Gdy w organizmie jest trochę leku, ale nie wystarczająca ilość, HIV może się zmienić i rozwinąć odporność na leki. Jest to mutacja. Kiedy to zachodzi, HIV staje się odporne na lek, który powinien pomóc. Dlatego, jest tak ważne branie każdej dawki leku zgodnie z instrukcją. 

W ten sposób, utrzymanie właściwie wysokiej dawki leku w organizmie zmniejsza ryzyko,że HIV stanie się odporne na lek. Porozmawiaj ze swoim lekarzem, które leki są dla ciebie najlepsze.

Po piąte, branie leków zgodnie z instrukcją redukuje ryzyko, że możesz przetransmitować HIV do innej osoby. Leki na AIDS zmniejszają ilość ilość HIV w organizmie. Im mniej masz HIV w swoim organizmie, mniejsze jest ryzyko, że przekażesz HIV do innych. Ludzie leczeni lekami na AIDS, tylko z prawdopodobienstwem w proporcji 1/25 mogą przekazać HIV innym. HIV w 100% jest chorobą, ktorej można zapobiec. My wszyscy, możemy zatrzymać jej rozprzestrzenianie. Jeżeli jesteś HIV pozytywny, możesz upewnić się, że choroba jest powstrzymana z tobą. Pamiątaj, że nawet jeżeli bierzesz leki zgodnie z instrukcją, ciągle powinieneś praktykowć bezpieczny seks. To pozostaje prawdą, nawet jeżeli twój partner jest HIV pozytywny. Jeżeli jesteś HIV pozytywny i twoje HIV jest odporne na niektóre leki i praktykujesz seks bez zabezpieczenia, możesz przekazać twoją odporną odmianę HIV do swojego partnera, zostawiając mu mniej opcji leczenia w przyszłości.

Branie leków zgodnie z instrukcją, wymaga zrozumienia JAK je brać. Niektóre leki muszą być wzięte z jedzeniem lub na pusty żołądek, niektóre nie mogą być łączone z innymi lekami. AIDS lek o nazwie Norvir musi być przechowywany w lodówce. Upewnij się, że rozumiesz instrukcje lekarza i dostosowujesz się do niej dokładnie według wymagań.

Jeśli czujesz się przez jakiś czas lepiej, po używaniu leków na AIDS, to nie znaczy, że jest OK przerwanie ich lub zredukowanie ich dawki.Ogólnie to oznacza, że powineneś brać lek, ażeby kontrolować HIV. Istnieją badania na temat skutków przerwania używania leków na AIDS na pewien okres czasu, co nazwano lekowakacje. Te badania powtórnie wykazały, że przestanie brania leków prowadzi do szybszego rozwoju odporności HIV i leczenie rownież staje się szybciej nieskuteczne. 
Czasem ludzie myślą, że jeżeli HIV rozwinie odporność na jeden lek, to możliwe jest używanie innego leku. To nie jest takie proste. Gdy HIV rozwinie odporność na jeden lek, czasami rozwija odporność na inne leki w tym samym czasie. Nawet, jeżeli zmienisz zestaw leków, nowe leki mogą być bardziej skomplikowane w użyciu i mogą rozwinąć skutki uboczne, które nie są przyjemne. Jeżeli rozwiniesz odporność na pewne leki, możesz wykluczyć efektywne opcje leczenia. Traktuj więc leki na AIDS jako cenne i ograniczone źródło. Upewnij się, że twoje obecne leki na AIDS będą działaly tak długo jak tylko możliwe, ażeby utrzymać twoje opcje otwarte na przyszlość.
Omówmy,niektóre przyczyny wpływające, na niebranie dawek leków na AIDS zgodnie z instrukcją i co możesz zrobić, aby uniknąć każdy jeden problem.

Pewna ilość przyczyn wywiera wpływ na dostosowanie się do brania leków na AIDS zgodnie  z instrukcją.

Powszechne kwestie to:
1) jak wiele pigułek dana osoba musi wziąć każdego dnia;
2) jak często dana osoba musi wziąć leki każdego dnia;
3) skutki uboczne, które dana osoba doświadcza każdego dnia;
Rozmawiaj ze swoim lekarzem odnośnie ilości pigułek i jak często w ciągu dnia chcesz brać leki. Jeżeli doświadczasz nieprzyjemne skutki uboczne, takie że chcesz przestać brać leki lub zredukować ich dawkę, powiedz lekarzowi. Lekarz pomoże ci zdecydować, jak traktować skuti uboczne lub czy zmenić leki.

Ludzie czasem opuszczą dawkę leku, bo nie chcą aby ich ich rodzina lub przyjaciele wiedzieli, że są HIV pozytywni. Stygma i dyskryminacja nie tylko przyczynia się do rozprzestrzeniania HIV, ale też do izolacji, odczuwanej przez osoby HIV pozytywne. Nie jesteś sam. Znajdź groupę poparcia, gdzie możesz dzielić wspólne problemy i znaleźć rozwiązanie.
Ludzie czasem opuszczają dawkę leku, bo podróżują lub pozostają na noc z przyjacielem lub seksualnym partnerem i zapomną wziąć lek ze sobą.

Ludzie czasem opuszczają dawkę, bo używają alkohol lub narkotyki i zapominają o wzięciu leku. Jeżeli używanie alkoholu lub narkotyków wpływa na twoją zdolnością brania leków, rozmawiaj z lekarzem, czy leczenie odwykowe jest dla ciebie odpowiednie.

Prawdopodobnie, rozmowa z lekarzem jest i tak dobrym pomysłem, jeżeli używasz alkohol i narkotyki.
Ludzie czasem opuszczają dawkę leku, bo cierpią na depresję. Jeżeli jesteś depresyjny, porozmawiaj o tym ze swoim lekarzem.
Ludzie czasem opuszczają dawkę leku, bo zapomną zrealizować receptę i nie mają leków. Sprawdzaj, jak wiele pigułek masz i nie zostawiaj powtórzenia recepty na ostatnią minutę. Ostatecznie, czasami w sztuacji pogotowia apteki mogą dać ci częściową ilość leków, nawet jeśli nie odnowiłeś recepty na leki na AIDS. Ale, nie licz na to. Upewnij się, że masz wystarczającą ilość leków.
Nie ważne kim jesteś, jesteś wartościową osobą, i twoje życie ma znaczenie tak samo jak innych w twoim środowisku. Zadbaj o siebie i tych, którzy są w pobliżu, poprzez branie leków na AIDS zgodnie z wskazówkami lekarza i zachęcaj innych w twoim środowisku do tego samego.
Mówił/a ( imię i nazwisko prezentera). 
Skrypt przygotowany przez Erika Krock z organizacji AIDS videos i Becky Kuhn, lekarza medycyny z Global Lifeworks 30 Lipca 2011.

