Skrypt :  Związek kryształowej metamfetaminy z HIV.

Cześć, nazywam się ( imię i nazwisko) prezentera. Zapraszam do nagrania video „Związek kryształowej metamfetaminy z HIV”. Video omówi historię kryształowej metamfetaminy i jej wpływ na rozprzestrzeniene się HIV/AIDS.

Kryształowa metamfetamina, znana też jako tina, krank, spid, szkło, znalazła się nagle na scenie HIV/AIDS w ciągu ostatnich lat.

Kryszształowa matamfetamina została wynaleziona w Niemczech w 1887 roku. W 1919 znalazła się w Japoni i była używana w USA jako środek redukujący potrzebę snu i apetyt już w 1930 roku. Przez wiele lat była legalna, i używana nawet do leczenia depresji w latach sześćdziesiątych. Stała się nielegalna w USA w 1970 roku. Motocykliści przemycali ją w skrzyni na wał korbowy w swoich motocyklach i stąd wzięła się slangowa nazwa krank. 

W ciągu ostatnich dwudziestu lat, kierowcy samochodów ciężarowych, studenci, gospodynie domowe, biznesmani, uczniowie szkół średnich i ostatnio południowo afrykańskie kręgi społeczne używają kryształową metamfetaminą z wielu różnych powodów. Niektórzy, zwalczają senność w ten sposób w czasie długich jazd samochodem. Inni używają jej w czasie przygotowania do egzaminów, w celu odchudzania się lub dla seksu. Narkotyk ten rozpowszechnił się wśród wszystkich grup kulturowych, wiekowych i wśród obu płci.

Oceniono, że około 12 milionów Amerykanów spróbowało kryształ, że jest około 1.5 regularnych użytkowników i ich ilość wzrasta każdego dnia. Wszystkie 50 stanów podają raporty o znalezieniu laboratoriów produkujących kryształową metamfetaminę.

Największe szkody związane z używaniem tego narkotyku dotyczą środowiska homoseksualistów. Ponieważ, kryształowa metamfetamina wzmaga seksualną pobudliwość, homoseksualiści (meżczyźni) używają jej już dość długo. Ostatnio badacze zauważyli  związek pomiędzy kryształową metamfetminę i wzrostem przypadków HIV /AIDS. Ostatnie badania w Kaliforni pokazały że jeden na czterech okazjonalych  użytkowników kryształowej metamfetaminy i czterech na dziesięciu jej chronicznych  użytkowników jest zarażonych HIV. W jednym z rezydencyjnych ośrodków leczenia odwykowegoa  dla homoseksualnych mężczyzn więcej niż siedemnastu z pośród dwudziestu było zarażonych HIV.

Dlaczego więc kryształowa metamfetamina jest tak atrakcyjna. Stymuluje ona wydzielanie chemicznej substancji w mózgu dopaminę. Dopamina jest odpowiedzialna za dobre samopoczucie, które uzyskujemy poprzez seks, jedzenie i nastrój. Zasadniczo jest to nasz system wewnętrznego nagradzania. Ludzie, którzy zażywaję kryształową metamfetaminę maję wyższe poczucie własnej wartości, mogą mieć i wstępnie mają wzrost popędu seksualnego. Niefortunnie, kryształowa metamfetamina rozwija uzależnienie, które zniszczło życie wielu ludzi.

W społeczności homoseksualistów, strony internetowe dotyczące seksu, kryształowej metamfetaminy i leków jak Viagra przyczyniają się do rozprzestrzenienia HIV. Ze wzrostem popularności internetu, z odkryciem Viagry i podobnych leków, kryształowa metamfetamina tylko dodała paliwa do już płonącego płomienia. Ludzie mogą łatwo znaleźć partnerów seksualnych poprzez Internet i mogą być bez snu dniami. Dodanie Viagry i podobne leki stwarza scenariusz do agresywnego, długotrwałego seksu zazwyczaj bez protekcji, ponieważ kryształowa metamfetamina redukuje poczucie odpowiedzialności.

Jako rezultat obserwowany jest wzrost transmisji HIV u homoseksualnych mężczyzn.
Heteroseksualna społeczność używająca kryształową metamfetaminę nie była badana pod wyględem transmisji HIV/AIDS. Jakkolwiek, zdrowy rozsądek mów,i że kiedy mamy do czynienia ze zmniejszonym poczuciem odpowiedzialności i powyższonym popędem seksualnym ryzyko przekazu HIV jest zwiększone.

Negatywne skutki używania kryształowej metamfetaminy są niszczące i nieodwracalne. Są one oczywiste wizualnie. Pokażemy parę zdjęć osób, które wybrały kryształową metemfetaminę ponad własne zdrowie karierę i wygląd. Fotografie pokazują ludzi, którzy byli wielokrotnie aresztowani za posiadanie metamfetaminy. Patrząc na nie, przed i po używaniu, widzimy skutki takie jak rany na skórze i twarzy. Kryształowa metamfetamina powoduje infekcję skóry przez bakterię zwaną MRSA, która jest odporna na większość antybiotyków. Gdy infekcja rozwinie się, używający metamfetaminę eksponuje się do dalszej infekcji, co pogarsza kondycję, rozprzestrzenia zakażenie i prowadzi do stałych blizn.
Inne oczywiste fizyczne zmiany to ekstremalna szczupłość twarzy. Metamfetamina redukuje apetyt, dlatego używający jej tracą wagę do niezdrowego poziomu. To przyczynia się do wyglądu przyśpieszonego starzenia się. Jeżeli obecnie używasz metamfetaminę lub myślisz o tym przyjrzyj się fotografiom i zadaj pytanie czy chcesz finalnie tak samo wyglądać.
 Destrukcja spowodowana kryształową metamfetaminą uszkadza zęby, które wyglądają obrzydliwie. Przyjrzyj się fotografiom ust ludzi którzy rozwinęli tzw. „met usta” w efekcie używania kryształowej metamfetaminy. Ludzie którzy używają kryształową metamfetaminę mają zęby zgniłe do lini dziąseł tak jak to jest pokazane na fotografiach. To jest spowodowane kilkoma czynnikami. Po pierwsze metamfetamina  redukuje wytwarzanie śliny, co powoduje dziesięciokrotny wzrost ilości bakteri w ustach w porównaniu z normalym poziomem. Po drugie, użytkownicy metamfetaminy często piją słodkie napoje w celu zmniejszenia poczucia suchości w ustach, co stanowi pokarm dla bakterii i wpływa na dalsze psucie zębów. Po trzecie, ludzie, którzy używają metamfetaminę często nie myją zębów i nie dbają o higienę oralną. Po czwarte, oni często kompulsywnie  i niekontrolowanie zgrzytają zębami, co powoduje ich pęknięcia.   
Finalnie, dochodzi do poważnej choroby dziąseł wskutek ograniczonego dopływu krwi do dziąseł. Czy chcesz doprowadzić siebie do takiego wyglądu.

Metamfetamina często uszkadza mózg, wątrobę, nerki, serce i kości. Wpływ na mózg jest najbardziej znaczący w odniesieniu do możliwości opanowania stresu i utrzymywania zdrowych kontaktów z innymi. Kryształowa metamfetamina powoduje irytację, bezsenność, paranoję, depresję i psychozę.
Jeżeli obecne używasz metamfetaminę, czy też myślisz o tym, zadaj sobie pytanie Czy jest to warte, uwzględniając ryzyko i komplikacje. Jeżeli używasz kryształową metamfetaminę, proszę powiedz o tym swojemu lekarzowi i zastanów się nad rozpoczęciem leczenia.

Nie ważne kim jesteś, jesteś wartościową osobą i twoje życie jest ważne tak samo jak innych z twojego środowiska. Zadbaj o siebie i tych w twoim otoczeniu. Zacznij podejmować zdrowe decyzje, które eliminują lub redukują ryzyko zarażenia HIV.
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