Czy właśnie zaraziłem się HIV. Wczesne objawy zarażenia HIV.

Cześć, mam na imię  (imię i nazwisko prezentera). Jestem ( funkcja prezentera)          . Zapraszam do nagrania “ Czy właśnie zaraziłem się HIV ? Objawy wczesnego zarażenia HIV”.

Czy wiesz, że czasem możliwe jest rozpoznanie że zostałeś ostatnio zarażony HIV, wirusem powodujacym AIDS, poprzez rozpoznanie objawów takich jak gorączka, wysypka lub nocne pocenie?
To nagranie wytłumaczy jak rozpoznać objawy wczesnego zakażenia HIV, które są doświadczane przeciętnie przez od 4 do 9 osób z pośród 10 osob zarażonych HIV  po wczesnej HIV infekcji. 

Jeżeli doświadczasz pierwotne zakażenie HIV, wizyta lekarska i dostosowanie się do poleceń lekarza może uratować nie tylko Twoje życie, ale i życie Twoich seksualnych partnerów.
Wczesne zakażenie HIV następuje w czasie pierwszych tygodni lub miesięcy po pierwszej HIV infekcji. Najbardziej powszechne objawy to wysypka i/lub goraczka.

Mogą również wystąpić inne objawy, takie jak:

· poczucie osłabienia, zaniepokojenie i zmęczenie

· utrata apetytu

· utrata wagi

· obolałe gardło

· ból w stawach i mięśniach

· opuchnięte gruczoły limfatyczne (wezły limfatyczne są to gruczoły o kształcie małej piłki umiejscowione w szyji, pod pachami, w pachwinach i innych miejscach. Kiedy jesteś chory one ulegają powiększeniu.)
· biegunka

· zmęczenie

· nocne pocenie

· mdłości i wymioty

· rany na lub w pobliżu członka lub pochwy

Te objawy zwykle zaczynają się w ciagu kilku dni lub tygodni po kontakcie z HIV. Zwykle trwają one od siedmiu do dziesięciu dni, rzadko dłużej niż dwa tygodnie.
Jeżeli masz jeden lub wiecej z wymienionych objawów, czy to oznacza że jesteś zarażony HIV? Nie.Wiele typowych chorób może być powodem jednego lub wiecej z wymienionych objawów. Na przykład, wiekszość ludzi z gorączką lub obolałym gardłem prawdopodobnie przechodzi typowe choroby jak przeziębienie lub grypa. Dlatego nie panikuj. 
Jeżeli masz jakiekolwiek z wymienionych objawów i myślisz że mogłes być nawet minimalnie narażony na zarażenie HIV ( poprzez seks lub wspólne używanie igły, nawet z kimś przekonanym o HIV negatywnym statusie) powinieneś spotkać się z lekarzem i poprosić o HIV test.

Jeżeli nie masz żadnych z wymienionych objawów, czy to udowadnia że nie jesteś zarażony HIV? Nie. Wśród dziesięciu osób zarażonych HIV od jednej do sześciu osób nigdy nie miało żadnych objawów wczesnego zakażenia HIV.

Dlatego nie zakładaj że twoj HIV status jest negatywny jako że nigdy nie doświadczyłeś obawów wczesnej HIV infekcji.

Jeżeli wybierzesz sie do lekarza z jakimikolwiek z wymienionych objawów, ważne jest wymienienie czynników ryzyka HIV, które mogły zaistnieć, abyć został przetestowany. Jeżeli kiedykolwiek miałeś seks bez zabezpieczenia ( nawet raz ), używałeś dożylnie narkotyków lub myślisz że masz objawy wczesnej infekcji upewnij się, że powiadomisz o tym swojego lekarza.
Poprzez szybkie HIV testowanie, przeciwdziałasz jego rozprzestrzenieniu. 

Ludzie, którzy są zarażeni HIV prawdopodobnie zarażą innych w okresie wczesnej infekcji. W tym czasie ilość HIV w ich krwi, spermie i wydzielinie pochwowej jest najwyższa i wiekszość najprawdopodobniej zarazi swoich seksualnych patrnerow i tych z którymi dzieli sie igłą.

Nowo zarażeni ludzie, jeśli odkryją swój status szybko, mogą natychmiast powiadomić swoich partnerow i podjać kroki redukujace ryzyko zarażenia innych.

Tak wiec zabezpiecz siebie i tych którzy są z tobą. Jeżeli jeszcze nie byłeś testowany na HIV, zrób test. Jeżeli jesteś seksualnie aktywny praktykuj bezpieczny seks, aby zredukować ryzyko. Nigdy nie używaj wspólnych igieł. I jeżeli myślisz że byłes w sytuacji ryzyka spotkaj się natychmiast z lekarzem w celu zrobienia testu HIV. 
Mam na imię ( imie i nazwisko prezentera).
Orginalny skrypt został przeczytany i zaakceptowany przez lekarza medycyny Becky Kuhn 18 Marca, 2009.
