Czy HIV jest wyrokiem śmierci 

Cześć, moje nazwisko Imię i Nazwisko prezentera. Zapraszam do video „Czy HIV jest wyrokiem śmierci”
Ludzie często traktuję HIV jak wyrok śmierci. Niektórzy mówią, że jeśli ich test wykaże że są HIV pozytywni to popełnią samobójstwo.

Ważne jest uświadomienie sobie, że diagnoza HIV nie jest wyrokiem śmierci. Wcześniej, w latach epidemi HIV AIDS ludzie traktowali HIV jako wyrok śmierci, ponieważ nie było wtedy dostępu do leczenia i pacjenci często umierali. Jakkolwiek, nawet wtedy HIV nie rozwijała się w kierunku kliniczej AIDS i ci ludzie ciągle żyją.

Kiedy dana osoba ma diagnozę HIV, jest niemożliwe przewidzenie kursu rozwoju HIV infekcji. Istnieje wiele rzeczy które wywierają wpływ na to. U niektórych ludzi progres jest od HIV pozytywnej diagnozy do klinicznej diagozy AIDS jest szybki, u innych powolny. System immunologiczny każdej osoby jest inny, tak jak rodzaje HIV.                         U niektórych ludzi system immunologiczny może utrzymać HIV pod kontrolą dłużej i niektóre rodzaje HIV mogą mieć silniejszy wpływ niż inne.
Jest możliwe mówienie o przeciętnej. Na przykład w krajach rozwijającego świata, zazwyczaj okres od zarażenia HIV do rozwoju klicznej AIDS zajmuje zwzkle około 10 lat. Przeciętne, mówią niewiele o tym jakie jest doświadczenie konkretnej osoby. U niektórych postep może być szybszy niż przeciętna.

Jeżeli ludzie są HIV pozytywni i podejmują właściwe decyzje, ich szanse długiego i zdrowego życia są zwiększone. Jeżeli dana osoba jest testowana na HIV, dowiaduje się że jest HIV pozytywna i dostosowuje się do instrukcji lekarza, włączając używanie leków na AIDS tak jak wymagane, możliwe jest przeciwdziałanie rozwoju HIV w kierunku klinicznego AIDS na całe lata, dziesiątki lat, możliwe że na całe życie.

Ludzie, którzy są HIV pozytywni mogą również zwiększyć szanse długiego i zdrowego życia poprzez zadbanie o swoje zdrowie. Wystarczająca ilość snu, zdrowa i wyważona dieta i regularne ćwiczenia mogą pomóc w zwalczaniu HIV.
Tak więc, jeśli masz diagnozę HIV nie panikuj. HIV nie jest wyrokiem śmierci. To jest bardziej sprawą zadbania o swoje zdrowie i dostosowania się do instrukcji lekarza. Istnieje wiele ludzi, którzy są chorzy i muszą uporać się ze swoją chorobą i żyją długo i szczęśliwie. Ty też możesz. Jeżeli masy diagnozę HIV, pytaj swojego lekarza co powinieneś zrobić i dostosuj się do instrukcji.
Jeżeli nie masz diagnozy HIV i nie chcesz być testowany na HIV bo obawiasz się, że test wykaże, że jesteś HIV pozytywny, porozmawiaj z kim komu ufasz i skłoń go do bycia z tobą w czasie testu. Zignorowanie pozostawia ryzyko, wiedza daje siłę. Jeżeli nie znasz swojego statusu HIV przetestuj się. Jeżeli zostaniesz przetestowny i okaże się, że jesteś HIV negatywny, możesz podjąć kroki ażeby pozostać HIV negatywny. Z drugiej strony jeżeli zostałeś przetestowany i okazało się, że jesteś HIV pozytywny, możesz pracowć ze swoim lekarzem i zrobić wszystko co jest możliwe w kierunku przeciwdziałania rozwoju HIV w kliniczny AIDS. Jeżeli nie zostaniesz przetestowany i jesteś HIV pozytywny i czekasz aż HIV rozwinie się w kliniczną diagnozę AIDS aby zostać przetestowny i leczony, będzie znacznie ciężej odzyskać pełne zdrowie niż wtedy gdy otrzymałeś test, kontrol i leczenie wcześnie. Dlatego zdecyduj się na test.

Ponad wszystko, nie podejmuj nagłych decyzji popełnienia samobójstwa ! Jeżeli jesteś depresyjny zapytaj swojego lekarza o bezpieczne i efektywne leczenie klinicznej depresji. Jeżeli masz samobójcze myśli wybierz się na pogotowie i poproś o ewaluację. Myśli samobójcze są stanem wyjątkowym i wymagają natychmistowej medycznej ewaluacji.

HIV nie jest wyrokiem śmierci. Nowe rodzaje leków są wprowadzane cały czas. Jeżeli jesteś HIV negatywny zrób wszystko w swojej mocy ażeby pozostać HIV negatywnym. Lecz, jeśli jesteś HIV pozytywny współpracuj zy swoim lekarzem w kierunku utrzymania swojego zdrowia i osiągnięcia długiego i satysfakcjującego życia.

Jestem Imię i Nazwisko prezentera.
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