As Dez Principais Razões para Fazer o Teste de HIV

Você anda se perguntando se deveria fazer o teste de HIV? Então, este vídeo é para você. Seja bem-vindo ao “As Dez Principais Razões para Fazer o Teste de HIV”. Me chamo [NOME DO APRESENTADOR]. Eu sou [PAPEL DO APRESENTADOR]. Neste vídeo, explicaremos algumas das razões pelas quais você deve fazer o teste de HIV.

1) Se você for HIV positivo, o Tratamento Precoce Pode Salvar Sua Vida

Os testes de HIV tentam determinar se você está infectado pelo HIV, a causa da AIDS. Seu médico irá solicitar um ou mais testes.

Para ter certeza de que você não está infectado pelo HIV, o resultado do teste terá que ser "HIV negativo" pelo menos 6 meses depois do último possível contato com o vírus, como a última vez que você transou ou compartilhou agulhas. Caso você seja HIV positivo, quanto antes você souber melhor, pois isso pode salvar a sua vida. Seu médico passará a monitorar a sua saúde para determinar se você deve tomar o coquetel anti-AIDS e qual o melhor momento para iniciar o tratamento. Seguindo as instruções médicas, é possível que você consiga evitar que o vírus evolua para a AIDS. Isso pode reduzir o risco de outros problemas, como pneumonia, tuberculose e outras infecções, perda de peso grave, ou morte.

2) Se Você for HIV Positivo, Praticar Sexo Seguro Pode Salvar a Vida do Seu Parceiro

Se você for HIV positivo e quiser permanecer sexualmente ativo, as técnicas de sexo seguro, como o uso correto da camisinha em todas as relações, podem reduzir muito o risco de transmissão do vírus para o seu parceiro sexual. Se você sabe que é HIV positivo, é possível que você dê mais importância à pratica do sexo seguro do que se você não soubesse. Portanto, fazer o teste e saber se você está infectado pode reduzir o risco de transmissão do HIV para outras pessoas.

3) Se Você for HIV Positiva e Estiver Grávida, o Tratamento Pode Evitar a Transmissão do HIV para o feto

A Organização Mundial da Saúde recomenda que todas as mulheres grávidas façam o teste de HIV. Uma criança tem grande possibilidade de contrair o vírus da mãe durante o parto, ou pela amamentação. O leite materno contém HIV. Quando uma mulher grávida HIV positiva deixa de tomar medicamentos contra a AIDS durante a gestação e amamenta, a criança tem maior risco de contrair o HIV. Quando uma mulher grávida HIV positiva deixa de tomar medicamentos contra a AIDS durante a gravidez, mas alimenta a criança com a fórmula infantil, o risco de transmissão do HIV diminui um pouco.

Mulheres grávidas HIV positivas que seguem as instruções médicas podem reduzir muito o risco de transmissão do vírus para a criança. O médico vai solicitar que a mulher use medicamentos anti-AIDS durante a gestação, durante o parto e durante a amamentação. O bebê também deverá ser medicado após o nascimento. Dependendo da disponibilidade de água potável e da fórmula infantil, a alimentação da criança com a fórmula em vez da amamentação poderá ser recomendada. Assista ao nosso vídeo "Prevenção da Transmissão do HIV de Mãe-para-Filho" para mais informações.

4) Você Pode Ter Sido Exposto ao HIV Sem Perceber

Muitas pessoas acham que sabem se foram ou não expostas ao HIV. Infelizmente, não é assim que funciona. A exposição ao HIV pode ocorrer de várias maneiras, sem que a pessoa perceba isso na hora. Por exemplo, parceiros sexuais podem achar que são HIV negativos, quando na verdade são HIV positivos. É possível que essas pessoas tenham feito o teste de HIV no passado, com resultado negativo, mas que tenham contraído o HIV após o último teste. Elas podem achar que foram expostas ao HIV, mas evitar fazer o teste por medo ou negação. Elas podem até saber que são HIV positivas, mas dizer que são HIV negativas por medo, vergonha, desejo sexual ou outras razões.

Pessoas casadas podem achar que não é necessário se preocupar com o HIV. Infelizmente, esse não é necessariamente o caso. Um dos cônjuges pode ter contraído o HIV antes do casamento e não saber. Um dos cônjuges pode ter tido relações sexuais extra-conjugais sem revelar. Um dos cônjuges pode ser usuário de drogas sem que o outro saiba, e pode ter compartilhado agulhas com outro usuários de drogas injetáveis. Por todas essas razões, os Centros de Controle e Prevenção de Doenças dos Estados Unidos recomendam que todos os adultos, inclusive os casados, façam o teste de HIV durante as consultas médicas de rotina. O que você desconhece PODE matá-lo!

5) Você Pode Ser HIV Positivo e Não Saber 

Muitas pessoas não apresentam os sintomas da infecção aguda pelo HIV quando se infectam. Mesmo quando os sintomas estão presentes, o médico e o paciente geralmente não percebem que o HIV é a causa, e os sintomas rapidamente desaparecem. Pessoas infectadas pelo HIV podem permanecer assintomáticas por muitos anos. Em países desenvolvidos, pessoas HIV positivas se mantêm saudáveis por dez anos, em média, antes de desenvolverem os sintomas da AIDS e algumas por mais tempo ainda. Uma pessoa pode estar infectada pelo HIV e nem sequer saber. Fazer o teste é a única maneira de ter certeza.

6) O Teste de HIV é Rápido, Fácil e Gratuito

Na maioria dos lugares, é possível fazer o teste de HIV sem nenhum custo. A maioria dos postos de saúde fazem o teste de graça. Em muitos lugares, um primeiro teste de HIV pode ser feito com uma simples amostra oral.

7) Sua Privacidade é Protegida

Teste Anônimo

Em alguns lugares, você pode ir a um posto de saúde e dizer que quer fazer o teste de HIV anonimamente. Isso quer dizer que o teste será feito sem que você dê o seu nome por escrito.

Teste Confidencial

Nem sempre é possível fazer o teste anônimo. Em alguns lugares, é necessário fornecer o nome ao fazer o teste. O nome fornecido é mantido em sigilo e não é divulgado. Esse procedimento é chamado de “Teste Confidencial”. Se você não quiser dar o seu nome verdadeiro, não precisa. Não deixe que a necessidade de fornecer um nome o impeça de fazer o teste de HIV.

Há dois principais tipos de HIV: o HIV-1 e o HIV-2. O HIV-1 é o tipo de HIV mais comum fora da África. Em alguns lugares é possível comprar um kit de teste para o HIV-1 na farmácia. Você faz o teste em casa e recebe o resultado por telefone. Assista ao nosso vídeo “Dez Principais Perguntas Sobre os Testes de HIV” para maiores informações sobre as opções de teste.

8) Os Centros de Controle e Prevenção de Doenças dos Estados Unidos Recomendam que Todos os Adultos Façam o Teste de HIV

Muitas das novas infecções pelo HIV ocorrem quando uma pessoa, alheia ao seu status HIV positivo, transa com outra pessoa. Para diminuir a propagação do HIV, é extremamente importante que indivíduos HIV positivos tomem consciência do seu estado, de forma que passem a adotar medidas para proteger seus parceiros sexuais. Por essa razão, os Centros de Controle e Prevenção de Doenças dos Estados Unidos recomendam que todos os adultos (não somente aqueles que se consideram parte do grupo de risco) façam o teste de HIV rotineiramente. Além disso, independente da idade, pessoas que foram sexualmente ativas, usaram drogas injetáveis ou apresentam algum fator de risco para o HIV, devem fazer o teste.

9) Você Estará Fazendo a Sua Parte na Luta Mundial Contra o HIV

O HIV é, de longe, a epidemia mais séria no mundo hoje. Desde dezembro de 2009, mais de vinte e cinco milhões de pessoas morreram de HIV/AIDS e trinta e três milhões de pessoas vivem com HIV/AIDS. Fazendo o teste, você estará fazendo a sua parte na prevenção de novas infecções e mortes por HIV. Pessoas com status HIV negativo confirmado tendem a ser mais propensas a adotar medidas para permanecer assim. Pessoas com status HIV positivo confirmado tendem a ser mais propensas a adotar medidas como o uso correto do preservativo em todas as relações sexuais, a fim de reduzir o risco de transmissão do HIV. Além disso, pessoas com status HIV positivo confirmado podem buscar tratamento, o que contribuirá para a manutenção do seu estado de saúde, além de reduzir o seu risco de infectar outras pessoas. Independente do resultado do seu teste, você estará em mais apto a encorajar outras pessoas a fazer o teste também.

10) Se Você tiver certeza de ser HIV Negativo, a Possibilidade de Ser HIV Positivo Deixará de Ser um Problema

Pessoas que suspeitam ter contraído o HIV costumam ficar muito nervosas e podem apresentar insônia e dificuldade de concentração por medo de desenvolver a AIDS.

Enquanto você não fizer o teste, o medo de ser HIV positivo vai incomodá-lo. Mesmo que você seja HIV negativo, o medo de ser HIV positivo pode fazer com que você interprete dores comuns e pequenas infecções como sintomas da infecção pelo HIV ou da AIDS, o que vai lhe causar estresse desnecessário.

A única maneira definitiva de saber se você contraiu o HIV é fazer o teste e seguir todas as instruções referentes aos testes subsequentes. Conhecimento é poder. Munido da certeza de ser HIV negativo você, não se preocupará tanto e se cuidará para não contrair o HIV.

Faça o Teste!

Estas são dez ótimas razões para você fazer o teste de HIV. É rápido, fácil, gratuito e confidencial. Se você for HIV negativo, essa informação evitará preocupações desnecessárias. Se você for HIV positivo, o conhecimento desse fato pode salvar a sua vida e a vida dos seus parceiros sexuais e futuros filhos. As autoridades da saúde recomendam a realização do teste e você estará fazendo a sua parte na luta mundial contra o HIV. De quantas razões mais você precisa? Faça o teste. É a coisa certa a fazer. Eu sou [PRESENTER NAME].

]

