Original: Did I Just Contract HIV? Signs of Primary HIV Infection

Eu contraí o HIV? Sinais de infecção primária 


Olá, meu nome é [NOME DO APRESENTADOR]. Eu sou [PAPEL DO APRESENTADOR]. Bem-vindo ao vídeo "Eu contraí o HIV? Sinais de infecção primária." 

Você sabia que às vezes é possível reconhecer uma infecção recente pelo HIV, o vírus que causa a AIDS, através da identificação de sinais como febre, erupção cutânea ou sudorese noturna? Este vídeo vai ensiná-lo a reconhecer os sinais da infecção primária pelo HIV, que aparecem em quatro a nove de cada dez pessoas infectadas. Caso você esteja sofrendo de uma infecção primária pelo HIV, consultar um médico e seguir suas instruções poderá salvar a sua vida e as vidas de seus eventuais parceiros sexuais. 

A infecção primária, ou aguda, pelo HIV ocorre durante as primeiras semanas ou meses após a contração do vírus.[1] Os dois sinais mais comuns podem ser a erupção cutânea e/ou a febre. Podem aparecer também os seguintes sinais: 

· sensação de fraqueza, desconforto e fadiga

· perda de apetite 

· perda de peso

· inflamação de garganta 

· feridas na boca 

· dor articular ou muscular 

· inchaço de linfonodos (linfonodos são pequenas glândulas arredondadas encontradas no pescoço, axilas, virilhas e em outros lugares, que podem aumentar de tamanho quando se está doente) 

· diarréia 

· fadiga 

· sudorese noturna 

· náuseas e vômitos 

· dor de cabeça 

· feridas na região do pênis ou da vagina [2][3]

Os sinais costumam aparecer alguns dias ou semanas após a exposição ao HIV. [4]  Geralmente persistem por sete a dez dias, e raramente por mais de duas semanas.[5] 

O fato de você apresentar um ou mais destes sinais significa necessariamente que você foi infectado pelo HIV? Não. Estes sinais podem aparecer em muitas doenças comuns. Por exemplo, é provável que a maioria das pessoas com febre ou dor de garganta esteja sofrendo de doenças comuns, como resfriado ou gripe. Portanto, não entre em pânico. Mas se você apresenta qualquer destes sinais e acha que há chance de ter sido exposto ao HIV, mesmo que mínima (como ter feito sexo ou compartilhado agulha recentemente, mesmo com alguém que você acredita ser HIV negativo), você deve consultar um médico e solicitar um teste de HIV. 

O fato de você não apresentar nenhum destes sinais prova que você não foi infectado pelo HIV? Não. De cada dez pessoas infectadas pelo HIV, entre uma e seis nunca apresentam sinais de infecção primária. Portanto, não suponha que você é HIV negativo só porque nunca teve sinais de infecção primária pelo HIV. 

Quando você vai ao médico apresentando qualquer destes sinais, é muito importante mencionar quaisquer fatores de risco relacionados ao HIV,  para que você seja testado. Caso você tenha feito sexo sem proteção (mesmo que uma única vez), usado drogas injetáveis, ou ache que pode estar sofrendo de infecção primária pelo HIV, diga isso ao médico. 


Ao fazer imediatamente o teste de HIV, você também está contribuindo para ajudar a reduzir a disseminação do vírus. Pessoas infectadas pelo HIV têm maior chance de infectar outras pessoas durante a infecção primária. Esta é a fase em que se observa maior quantidade de HIV no sangue, sêmen ou fluido vaginal e durante a qual a pessoa infectada tem maior probabilidade de infectar parceiros sexuais ou pessoas com quem compartilha agulhas. Pessoas recentemente infectadas que se conscientizam rapidamente de seu status HIV podem informar seus parceiros e tendem a tomar providências para reduzir o risco de transmitir a infecção. 

Então, proteja-se e proteja os que estão ao seu redor. Se você ainda não fez o teste do HIV, faça-o.  Se você é sexualmente ativo, pratique sexo seguro para reduzir seu risco. Nunca compartilhe agulhas. E se você acha que pode ter sido exposto ao HIV, vá ao médico imediatamente e solicite um teste de HIV. Eu sou [NOME DO APRESENTADOR].

