O HIV é uma sentença de morte?

Original text: Is HIV a Death Sentence?
Olá, este é [NOME DO APRESENTADOR]. Eu sou [PAPEL DO APRESENTADOR]. Bem-vindo ao vídeo “O HIV é uma sentença de morte?”
As pessoas às vezes se referem a um diagnóstico de HIV como uma sentença de morte. Outras, que estão esperando o resultado de um teste de HIV, chegam a dizer que, se o resultado do teste for positivo, planejam cometer suicídio. 
É importante perceber que um diagnóstico de HIV NÃO é uma sentença de morte. No início da epidemia de HIV/AIDS, era comum considerar o HIV uma sentença de morte porque não havia tratamentos disponíveis e os pacientes geralmente morriam. Mas, mesmo então, houve casos de indivíduos com HIV que não progrediram para a AIDS clínica e que estão vivos até hoje.

Quando uma pessoa é diagnosticada com HIV, é impossível prever qual será a evolução da infecção. Há muitas coisas que afetam a evolução da doença. Algumas pessoas progridem do estado HIV-positivo para a AIDS clínica, mais rápido do que outras. O sistema imunológico de cada pessoa difere, assim como os tipos de HIV. O sistema imunológico de algumas pessoas pode manter o HIV sob controle por mais tempo do que o de outras, e alguns tipos de HIV podem ter um impacto maior do que outros.

Existem estatísticas. Por exemplo, nos países desenvolvidos, o intervalo entre a contração do HIV e o desenvolvimento da AIDS clínica costuma ser de aproximadamente dez anos. Mas as estatísticas dizem pouco sobre casos indivuduais, que podem evoluir mais lenta ou mais rapidamente do que a média. 
Mesmo sendo HIV-positivo, é possível fazer escolhas sábias que irão melhorar as chances de uma vida longa e saudável. Se uma pessoa faz o teste do HIV, fica sabendo que é HIV-positiva e segue as instruções médicas, incluindo o uso de medicamentos anti-AIDS, quando indicado, é possível evitar a progressão do HIV para a AIDS clínica por anos, por décadas, ou até mesmo pelo resto da vida.

Pessoas HIV-positivas também podem aumentar suas chances de ter uma vida longa e saudável cuidando da sua saúde geral. Dormir o suficiente, manter uma dieta saudável e balanceada e fazer exercícios regularmente são medidas que podem ajudar o organismo a combater o HIV.

Portanto, se você foi diagnosticado com HIV, não entre em pânico. O HIV não é uma sentença de morte. É mais uma questão de cuidar da sua saúde e seguir as instruções médicas. Há muitas pessoas que têm doenças que requerem monitoração e, no entanto, vivem muito tempo, com saúde e alegria. Você também pode. Se você foi diagnosticado com HIV, pergunte ao seu médico o que você deve fazer e siga as instruções fornecidas.

Se você NÃO FOI diagnosticado com HIV e não quer fazer o teste porque tem medo que o resultado seja HIV-positivo, converse com alguém de sua confiança e peça que o acompanhe quando for realizar o exame. A ignorância o coloca em uma situação de risco; o conhecimento é poder. Se você não conhece o seu status HIV, faça o teste. Se você fizer o teste e o resultado for HIV-negativo, você poder agir no sentido de continuar assim. Por outro lado, se o resultado do teste for HIV-positivo, você pode trabalhar com o seu médico e fazer todo o possível para evitar a progressão do HIV a para AIDS clínica. Se você for HIV-positivo e deixar para fazer o teste e se tratar após a progressão para a AIDS clínica, pode ser mais difícil recuperar a saúde plena do que se o teste tivesse sido feito antes e a doença monitorada e tratada mais cedo. Por isso, seja você quem for, faça o teste.

Acima de tudo, não tome decisões precipitadas, como cometer suicídio! Se você estiver se sentindo deprimido, consulte o seu médico sobre tratamentos seguros e eficazes contra a depressão clínica. Se você está tendo pensamentos suicidas, vá ao pronto socorro mais próximo e peça para ser atendido. Pensamentos suicidas são emergências e requerem avaliação médica imediata.

O HIV não é uma sentença de morte. Novos tipos de medicamentos surgem o tempo todo. Se você for HIV-negativo, faça tudo o que puder para continuar assim. Mas se você for HIV-positivo, trabalhe com o seu médico para conservar sua saúde e ter uma vida longa, saudável e satisfatória. Este é [NOME DO APRESENTADOR].
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