Prevenção da Transmissão do HIV pelo Uso de Drogas Injetáveis

Texto original: Preventing the Spread of HIV Through Injection Drug Use

Olá, meu nome é [NOME DO APRESENTADOR]. Eu sou [PAPEL DO APRESENTADOR]. Bem-vindo ao vídeo “Prevenção da Transmissão do HIV por Uso de Drogas Injetáveis.” Este vídeo traz informações que podem salvar a sua vida. Então, por favor, ouça com atenção assista ao vídeo todo. 

Você já deve ter ouvido falar sobre HIV e AIDS e sabe que isso pode afetar seriamente a sua vida e até matá-lo. Mas o que você pode fazer para reduzir o risco de contrair o HIV, o vírus que causa a AIDS? 

Este vídeo ensina como reduzir ou eliminar o seu risco de contração do HIV pelo uso de drogas injetáveis, salvando a sua vida, a vida de um atual ou futuro parceiro, e, se você for uma mulher, a vida de seus futuros filhos. Um vídeo mais longo que produzimos, denominado "Uma Breve Introdução ao HIV e à AIDS" traz informações mais detalhadas, discute outras formas de transmissão do HIV, além do uso de drogas injetáveis, e explica como reduzir ou eliminar todos esses riscos. 

O contato sexual é a forma mais comum de transmissão do HIV. No entanto, é importante saber que o compartilhamento de agulhas entre usuários de drogas injetáveis representa um risco maior de transmissão do HIV do que o contato sexual. 

O HIV está presente no sangue de uma pessoa infectada. Quando um indivíduo soropositivo usa uma agulha para injetar uma droga, um pouco do seu sangue fica dentro e sobre a agulha. Se outra pessoa usar aquela mesma agulha suja, poderá contrair o HIV. 

Obviamente, a melhor maneira de evitar a contração do HIV através de uso de drogas injetáveis é não usá-las. O uso de drogas tem muitos riscos, inclusive o risco de outras doenças graves causadas pelas impurezas contidas nessas substâncias, além do risco de morte por overdose. Se você é usuário de drogas, por favor, converse com um médico sobre a possibilidade de iniciar um programa de tratamento que possa ajudá-lo a parar. 
Caso você opte pelo uso de drogas injetáveis, a melhor forma de evitar a contração do HIV é usar suas próprias agulhas e não compartilhá-las. Não é possível contrair o HIV a partir de uma agulha nova, limpa, não usada e estéril, como a que acaba de ser retirada da embalagem. Muitos locais têm programas de troca de agulhas, onde agulhas usadas podem ser trocadas por agulhas novas gratuitamente. 

É extremamente perigoso usar uma agulha que já tenha sido usada por outra pessoa para injetar qualquer substância no seu corpo. Em último caso, se você estiver a ponto de usar uma agulha suja para se injetar, você pode limpar a agulha e a seringa por dentro e por fora com uma solução de água sanitária e enxaguá-las com água para reduzir o seu risco de contração do HIV. 

Não importa quem você seja, você é um indivíduo de valor e sua vida vale tanto quanto a das outras pessoas da sua comunidade. Cuide-se e cuide dos seus. Faça escolhas saudáveis, que possam eliminar ou reduzir os riscos de contração do HIV.
Obrigado por  ajudar a luta contra o HIV. Este é [NOME DO APRESENTADOR].
Este roteiro foi revisado e aprovado por Becky Kuhn, M.D. em 30 de julho de 2011.
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