“HIV e AIDS: Prevenção para Soropositivos” 
Texto original: “HIV and AIDS: Prevention for Positives”
Olá, meu nome é [NOME DO APRESENTADOR]. eu sou [PAPEL DO APRESENTADOR]. Bem-vindo ao vídeo “HIV e AIDS: Prevenção para Soropositivos”. Este vídeo é destinado a indivíduos HIV positivos e seus parceiros, e explicará como reduzir seu risco de transmitir e contrair o HIV. 
O HIV é uma doença 100% passível de prevenção. É importante lembrar que nós todos podemos interromper a disseminação deste vírus letal. Se você é HIV negativo, é bom lembrar como o HIV é transmitido. Você pode minimizar o risco de contraí-lo através da abstinência sexual, da fidelidade mútua ao parceiro, do uso da camisinha em qualquer atividade sexual - incluindo sexo oral, vaginal e anal - e , para aqueles que usam drogas injetáveis, não compartilhando agulhas. Obviamente, se você está inserido em uma cultura onde não há igualdade de direitos, pode não ser possível seguir essas orientações. 
O primeiro passo para garantir que você nunca disseminará o vírus é saber se você é HIV positivo. O governo dos Estados Unidos chegou até a sugerir que o teste de HIV faça parte dos exames médicos de rotina. Se você não sabe se é HIV positivo ou não, por favor, faça o teste. Seu exame pode ser confidencial ou anônimo. No exame confidencial, seu nome e resultado ficarão apenas entre você e seu médico. Nos Estados Unidos e em muitos outros países, há leis sérias que protegem a confidencialidade das informações entre médico e paciente. Se você está preocupado com a confidencialidade, pode fazer o teste anonimamente em muito locais. No teste anônimo, você não revela seu nome. Você pode entrar em contato com o departamento de saúde local para fazer o teste. Se o teste não estiver disponível, você será encaminhado para o local mais próximo. 
Se você é HIV positivo, pode ajudar a garantir a interrupção da transmissão do HIV. Muitos de meus pacientes afirmam que não se sentem à vontade para revelar sua condição de HIV positivo a seus parceiros por medo de rejeição. Posso imaginar o que seja sentir esse medo. Saber que é HIV positivo e não revelar esse fato pode ser uma carga muito pesada, mas você pode tirar esse peso dos ombros. Ao tomar a iniciativa de revelar sua condição a qualquer possível parceiro, você cria uma liberdade de escolha antes inexistente. Você pode estar se perguntando: "Eu não tive essa liberdade de escolha quando contraí o HIV, então porque deveria proporcionar essa liberdade aos outros?" Você pode não ter sabido quando contraiu o HIV, mas  agora você tem o poder de garantir que o HIV pare em você. Nesse momento, este pode ser o único poder que sente ter sobre a sua vida, e é um bom começo: Tome a decisão de interromper a transmissão do HIV hoje. 
Em alguns locais, indivíduos recém diagnosticadas como HIV positivos podem revelar voluntariamente os nomes e contatos de parceiros sexuais prévios aos serviços de locais de saúde. A lista de parceiros inclui tanto aqueles que podem ter lhe transmitido o HIV, quando aqueles que você pode ter contaminado. Essa notificação permite aos parceiros receber aconselhamento e fazer o teste do HIV. A participação nesse tipo de programa é voluntária e você pode se decidir depois de receber o resultado do seu exame. Você nunca será obrigado a revelar os nomes de ex-parceiros sexuais. 
As pessoas costumam se perguntar se há um maior risco entre pessoas HIV positivas que mantêm relações sexuais desprotegidas ou compartilham agulhas. Isso se chama seleção sorológica: Indivíduos HIV positivos que optam por parceiros soropositivos para evitar a disseminação do HIV. A resposta não agrada e pode não ser bem recebida. O objetivo da seleção sorológica é evitar a infecção de indivíduos HIV negativos. Embora a intenção seja boa, a prática não é desprovida de riscos. Existem muitas cepas de HIV. Uma pessoa ser portadora de uma cepa de HIV diferente da de seu parceiro. Além disso, o vírus HIV foi exposto a várias medicações diferentes ao longo do tempo e desenvolveu resistência. Sua mutação ou alteração de formato torna tais medicações, e possivelmente outras da mesma classe, ineficazes. 
Quando duas pessoas soropositivas trocam fluidos corporais através do sexo desprotegido ou do compartilhamento de agulhas, uma pode contrair o vírus da outra. A infecção por mais de um tipo de HIV é chamada de superinfecção. Como isso não é comum, algumas pessoas acham que não há evidências suficientes que justifiquem o uso de preservativos mesmo quando ambos os parceiros são positivos. No entanto, se você adquirir uma outra cepa de HIV através de um comportamento de risco, as consequências podem ser muito sérias. Os efeitos da superinfecção sobre a contagem de CD4 são conhecidos pela comunidade médica. Um paciente cuja contagem de CD4 estava estável há anos apresentou queda importante após uma relação sexual desprotegida com outro homem em um país estrangeiro, sem reversão. 
Se você toma medicações antirretrovirais, respeite as doses e os intervalos prescritos pelo médico. Ao obedecer a prescrição, você consegue duas coisas. Em primeiro lugar, você evita que o HIV se torne resistente às medicações. Em seguida, você reduz a quantidade de vírus no seu organismo, a chamada carga viral, possivelmente a um nível não detectável. A redução da carga viral reduz a sua chance de transmitir o HIV. Entretanto, tomar a medicação de acordo com a prescrição não substitui as práticas sexuais seguras, como o uso correto do preservativo sempre.
Certifique-se de que você e seu parceiro são saudáveis e não têm outras doenças sexualmente transmissíveis. A prática de sexo desprotegido na vigência de outras doenças desta natureza aumentam o risco de transmissão e contração do HIV. No entanto, estar livre de outras doenças sexualmente transmissíveis não substitui as práticas sexuais seguras. Barreiras como preservativos e quadrados de látex são imprescindíveis para o sexo seguro. 
Independente de quem você seja, você é um indivíduo de valor e sua vida é importante, assim como a vida dos indivíduos da sua comunidade. Cuide-se e cuide dos seus. Faça escolhas saudáveis, que eliminem ou reduzam o seu risco de contrair o HIV.
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