Bonjour, mon nom est Jean-Pierre Laurence. Bienvenue au Top 10 des préjugés au sujet du VIH/sida. Cette vidéo va corriger certains mythes et malentendus à propos du VIH et du sida.

1) Le VIH ne cause pas le sida 

Réalité: Il existe des preuves scientifiques et médicales qui ont mis en évidence que la maladie du sida est causée par le VIH. Les scientifiques ont été en mesure de documenter la façon dont le VIH infecte les cellules, attaque le système immunitaire, les symptômes et les causes du sida. Le VIH est mesurable dans le sang d'une personne infectée et les médicaments antirétroviraux ont clairement démontré leur efficacité à supprimer le virus et à réduire considérablement  le taux de mortalité causé par le sida. 

2) En raison de l’existence des médicaments antirétroviraux, nous n'avons plus besoin d'être préoccupé par le VIH/sida. 

Réalité: La découverte de nouveaux médicaments antirétroviraux fût un grand pas en avant dans la lutte contre le VIH, mais ils ne guérissent pas la maladie. Si vous devenez infecté par le VIH, le médecin vous prescrira des médicaments que vous devrez prendre le restant de votre vie. Ce régime de médicaments est très strict, vous devrez vous conformer à un horaire fixe et ne jamais oublier de prendre une dose afin que le virus ne développe pas de résistance aux médicaments. En outre, dans les pays en voie de développement, le VIH/sida continue de se propager de façon fulgurante, non seulement en Afrique mais de plus en plus en Inde, en Asie et en Europe de l'Est ainsi que dans les pays développés comme le Canada et les États-Unis. Il est clair que le monde n'a pas encore connu le plein impact de la pandémie du VIH/sida au niveau de l'économie de la politique mais avant tout sur la santé publique.

3) Si vous avez le VIH vous n’avez plus besoin de vous protéger car vous avez déjà le virus donc vous ne pouvez plus vous réinfecter de nouveau


En réalité: les personnes séropositives doivent pratiquer une sexualité sans risque afin de ne pas se réinfectée une deuxième fois avec une autre souche du virus car il existe différentes souches du virus dont certaines sont plus virulentes que d’autres, virulente voulant dire plus fort, plus à risque de vous rendre malade. Même s’il est de la responsabilité de chacun de se protéger, les personnes ayant le VIH devraient tout de même avertir leur partenaire sexuel de leur état de santé étant donné qu’il existe quand même un faible risque de transmission même si on porte le condom et que si vous infecteriez une personne par accident, cette personne pourrait vous accuser de voie de fait sur sa personne, il existe des cas de jurisprudence ou des gens ont été accusé de ne pas avoir averti leur partenaire de leur séropositivité et qui avaient transmis le virus à leur partenaire mais avant tout il s’agit d’une obligation morale. 

4) Vous ne pouvez pas contracter le VIH à travers le sexe oral 

Réalité: Il existe un risque de transmettre le virus par le sexe oral par contre ce risque est faible, si vous désirez diminuer encore plus le risque de contracter le VIH à travers l’amour oral, vous devez utiliser une barrière en votre bouche et l’organe sexuel de la personne soit en portant le condom pour la personne qui fait une fellation ou en utilisant une digue ou une condom que l’on coupe en un morceau carré pour la personne qui fait l’amour oral à une femme ou lors de l’anulingus. 

5) Vous ne pouvez pas attraper le VIH lors d'une seule rencontre sexuelle non protégée

Réalité: Il y a des cas documentés de personnes qui ont contracté le VIH lors d'une seule relation sexuelle non protégée et même lors de leur première relation sexuelle de leur vie c’est donc dire qu’il ne faut qu’une seule relation sexuelle non protégée pour contracter le VIH.

6) Une femme ayant des rapports sexuels avec une autre femme ne peut pas s’infecter avec le VIH 

Réalité: Bien que le risque soit plus faible, il est tout de même possible de contracter le virus soit lors de l’amour oral ou bien en échangeant des jouets sexuels comme un dildo car le VIH est présent dans les sécrétions vaginales d’une femme qui est infectée. Donc il est important de connaitre le statut sérologique de votre partenaire afin de diminuer les risques de transmission et de pratiquer le sexe sécuritaire.


7) Si vous êtes séropositif, mais votre charge virale est indétectable, vous ne pouvez pas transmettre le VIH 

Réalité: Les personnes séropositives peuvent transmettre le virus à leur partenaire sexuel même si leur charge virale est indétectable. Il est vrai que si votre charge virale est plus faible, le risque de transmettre le VIH est plus faible, mais le risque n'est pas nul. Donc même avec une charge virale indétectable il faut continuer de se protéger et de protéger l’autre en portant le condom. 

8) le VIH peut se transmettre par les baisers, une caresse ou une poignée de main 

Réalité: Il est impossible d’attraper le VIH par des baisers, il est également impossible d’attraper le VIH en donnant des caresses ou une poignée de main.

9) Si vous avez le VIH, vous pouvez guérir en ayant des relations sexuelles avec une personne encore vierge 

Réalité: Il n'existe actuellement aucun remède qui guérit le VIH/sida. Le mythe que l'on peut guérir le VIH/sida en faisant l’amour avec une vierge est très répandu dans certaines régions d'Afrique et a même conduit à des incidents où des hommes séropositifs ont violés des jeunes filles dans l'espoir de guérir. 

10) Toutes les personnes atteintes du VIH finiront par développer le sida 

Réalité: Certaines personnes vivent avec le VIH depuis 15 ans, 20 ans et même 25 ans, plusieurs facteurs entrent en jeu pour déterminer pourquoi certaine personne meurent du sida 5 ans après avoir été infectée par le VIH et d’autre qui n’ont pas encore développé le sida 15 ans après avoir été infectée, il semble que des personnes aient une capacité naturelle a supprimer le virus et ainsi empêcher le sida d’apparaitre, certain virus sont plus virulent que d’autre et également plus résistant aux médicaments, le mode de vie des personnes entre aussi en jeu. L’épidémie de VIH étant encore jeune, seul le temps nous dira s’il est possible à une personne de vivre toute sa vie avec le VIH et ne jamais développer le sida.

Ce sont seulement 10 préjugés présents dans nos sociétés, il en existe beaucoup d’autres malheureusement, une autre vidéo donne d’autres préjugés et les corrigent. 

Cette présentation est tirée des présentations-vidéos du site web AIDSvideos.org, elle n’est pas une traduction mots à mots, elle a été adaptée aux réalités de la société canadienne. AIDSvideos.org n’est pas responsable du contenu. Les propos sont ceux du présentateur et n’implique que celui-ci.
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