Привет, меня зовут [Имя Ведущeгo]. Я [роль ведущего]. Приглашаю вас посмотреть видео "распространенные мифы о ВИЧ и СПИДе." Это видео рассеет некоторые распространенные мифы и неверную информацию о ВИЧ и СПИДе. Сначало я скажу миф, а затем объясню реальность.

Миф: вирус называющйся ВИЧ никогда не был найден

Реальность: ВИЧ можно обнаружить практически у всех больных СПИДом, еще с 1989 года. Он может быть найден во многих тканях и жидкостях, включая кровь, сперму, вагинальные выделения, и мозговую ткань. Медицинское обследование, может подсчитать, сколько частиц ВИЧ в крови. ВИЧ может быть выращен в лаборатории. Фотографии ВИЧ были сделаны с мощными микроскопами. Медицинские тесты могут даже показать  какой тип ВИЧ имеет пациент, и врачи могут использовать эту информацию для выбора СПИД лекарств.

Миф: ВИЧ не вызывает СПИД

Реальность: Ученые во всем мире считают, что вирус который мы называем ВИЧ вызывает заболевание которое мы называем СПИДом. Ученые показали, как ВИЧ заражает тело, ослабляет его способность бороться с болезнью, и вызывает СПИД. ВИЧ может быть измерен в крови инфицированного человека. Лекарства, которые блокируют ВИЧ улучшают здоровье людей, больных СПИДом, а если ВИЧ не является причиной СПИДа, тогла не было бы такого эффекта. ЮНЭЙДС (UNAIDS), Всемирная организация здравоохранения, Центры США по контролю и профилактике заболеваний, а также в Институт Пастера во Франции, все согласны с тем, что ВИЧ является причиной СПИДа.

Миф: тесты на ВИЧ часто ошибочны
Реальность: тесты на ВИЧ, используемых сегодня очень точны. Когда человек берет тест на ВИЧ, если они получают результат теста "ВИЧ-положительный", второй, другой  тест может быть назначен для подтверждения, что он на самом деле ВИЧ-положительный. Если человек получает «ВИЧ-положительный" результат на первой и второй тест, научные исследования показали, что есть только один шанс на 250 000, что их результат теста был ошибочен. Это означает, что из каждых 250 000 человек, которые получили "ВИЧ-положительные" результаты как на первый и второй тест, результат теста только одного человека, был бы неверен.

Миф: Администрация США по продуктам питания и лекарственным препаратам (FDA) не одобряет тесты на ВИЧ

Реальность: Этот миф легко развееть. Зайдите в интернет на URL отображенный на экране. Можно также обратиться к Google.com и введите английскую фразу отображенную на экране. Вы попадете на страницу веб-сайте FDA со списком тестов, которые были одобрены FDA для диагностики ВИЧ-инфекции.

Миф: СПИД вызывается незаконным употреблением наркотиков, а не от ВИЧ

Реальность: врачи впервые признали СПИД в начале 1980-х. В то время, некоторые исследователи считали, что СПИД может вызываться использованием незаконных препаратов, при вдыхании или инъекции. Исследования показали, что только люди, которые являются ВИЧ-положительными развивают СПИД, и только люди, которые являются ВИЧ-положительными умирают от СПИДа. Люди, которые являются ВИЧ-отрицательными, не развивают СПИД и не умирают от СПИДа, даже если они вдыхают или вводят наркотики.
Это правда, что потребители инъекционных наркотиков, подвержены повышенному риску СПИДа. Это потому, что совместное использование игл приводит к распространению ВИЧ, а не просто из-за употребления инъекционных наркотиков.

Миф: СПИД вызывается лекарствами СПИДа, а не ВИЧ

Реальность: СПИД вызывается ВИЧ, а не лекарствами СПИДа. Было много случаев, когда люди, которые никогда не принимавшие СПИД препараты приобретали СПИД. СПИД лекарства только стали доступны в конце 1980 года. До этого никто не лечился с помощью СПИД лекарств, а десятки тысяч людей только в США были инфицированы ВИЧ, и развили СПИД. Люди, инфицированные ВИЧ в результате переливания крови в начале эпидемии никогда не получавших СПИД препараты, все же были инфицированы ВИЧ, а затем развили СПИД. Миллионы людей в развивающемся мире заразились ВИЧ и развили СПИД, задолго до разработки СПИД лекарств и их доступности. Дети, которые заразились ВИЧ во время родов или через грудное молоко развили СПИД, даже если они никогда не получали СПИД препараты. Если люди инфицированы ВИЧ, исследования показали, что они, как правило развивают СПИД, если они не получают лечения и проходит достаточно времени. С другой стороны, исследования показали, что лечение ВИЧ-инфицированных, больных СПИД препаратами снижает риск развития СПИДа и смерти.

Миф: СПИД лекарство которок называется "АЗТ" приносит больше вреда, чем пользы

Реальность: AZT спасает жизни. АЗТ был первым СПИД лекарством. Когда это было единственное доступное СПИД лекарство, оно должено было использоваться в больших дозах, поэтому было больше побочных эффектов. Потому что оно было единственное, ВИЧ быстро нашел способ преодолеть АЗТ, так что AЗT был менее эффективным. Сегодня, пациентам дают несколько СПИД лекарств вместе. Работая вместе, лекарства лучше, чем один препарат, используемый в одиночку. Некоторые из них могут быть также использованы в более низких дозах, снижая побочные эффекты. Но еще до появления современного  способа лечения СПИДа, исследования показали, что использование одного АЗТ спасал жизни.

Миф: Вам будет лучше без СПИД лекарств, чем с ними

Миф: СПИД препараты не эффективны для лечения СПИДа

Реальность: Как и другие препараты, СПИД лекарства могут иметь неприятные побочные эффекты. Иногда эти побочные эффекты могут быть даже смертельными. Тем не менее, исследования показали, что когда ВИЧ-инфекции прогресируют у пациентов что уже требуется лечение с помощью СПИД лекарств, в среднем, они будут развивать СПИД медленнее и жить дольше, если они лечатся с помощью СПИД лекарствами, чем если их не лечить с помощью этих лекарств.

Представьте, что у вас есть большая группа из нескольких тысяч ВИЧ-положительных людей, и что если группа получает никакого лечения, 1000 из этих людей разовьютф СПИД или умрут в течение определенного периода времени. Научные исследования показали, что если вы будете лечить целую группу с одним СПИД лекарством, лишь 700 человек разовьют СПИД или умрут. Если вы будете лечить целую группу с двумя СПИД препаратами, лишь 420 из них разовьют СПИД, или умрут. Если вы будете лечить целую группу с тремя СПИД препаратами (как это делается в обычной медицинской практике сегодня), только 252 из них разовьют СПИД, либо умрут. Так, следуя инструкциям своего врача, ВИЧ-положительный человек может снизить риск развития СПИДа или умереть почти на три четверти.

Этот момент стоит повторить. Исследования, опубликованные в научных журналах, доказали, что ВИЧ-инфекции у пациентов, получающих СПИД препараты СПИД развивается медленнее и живут они дольше, чем пациенты, которые не лечатся с помощью СПИД лекарств.
Миф: из-за СПИД лекарств, нам больше не нужно беспокоиться о ВИЧ / СПИДе.

Реальность: СПИД лекарства помогли в борьбе с ВИЧ, но они не вылечивают. Если ваш врач назначает СПИД лекарства, вам придется принимать все дозы точно, чтобы уменьшить риск того, что лекарство перестанет быть эффективным против ВИЧ. СПИД лекарства могут иметь неприятные побочные эффекты. Если ВИЧ-инфекция в организме пациента преодолела все СПИД лекарства, которые пациент может принимать, человек по-прежнему может развить СПИД и умереть. С каждым годом происходит более чем два миллиона новых случаев ВИЧ-инфекции. Во всем мире стоимость лечения ВИЧ-инфекции продолжает расти. По всем этим причинам, ВИЧ / СПИД остается серьезной проблемой, и предотвращение распространения ВИЧ-инфекции по-прежнему крайне важно.

Миф: Если у вас есть ВИЧ и вы занимаетесь сексом, вам больше не нужно заниматься безопасным сексом.

Реальность: ВИЧ-положительные люди, имеющие половые контакты должны практиковать безопасный секс, чтобы уменьшить риск того, что их ВИЧ-отрицательные партнеры станут инфицированы. Когда оба партнера являются ВИЧ-положительными, каждый партнер по-прежнему должен практиковать более безопасный секс, чтобы защитить себя от приобретения типа ВИЧ-инфекции другого партнера, которая может быть более агрессивной и способной преодолеть СПИД лекарства. Если ВИЧ-инфицированый человек занимается сексом, важно, чтобы он говорил об этом каждому партнеру перед сексом и практиковали безопасный секс каждый раз, когда они занимаются сексом.

Миф: Вы не можете заразиться ВИЧ при оральном сексе

Реальность: Хотя риск распространения ВИЧ при оральном сексе ниже, чем для некоторых других сексуальных способов, риск не равен нулю. Существуют известные случаи, когда люди, которые только занимались оральным сексом, в результате стали инфицированы ВИЧ. Таким образом, люди, которые занимаются оральным сексом должны снизить риск, используя презервативы для мужчин и латексные квадратики, называемые презервативы для женщин.

Миф: Вы не можете заразиться ВИЧ, занимаясь сексом один раз

Реальность: Существуют известные случаи людей, которые были инфицированы ВИЧ от занятия секса одним разом, потому что их партнер был ВИЧ-положительным, и они не использовали презерватив. Любой, кто является носителем ВИЧ может инфицировать своих половых партнеров. Так что если вы занимаетесь сексом, помните, что вы можете заразиться ВИЧ от занятия сексом даже один раз, и это жизненно важно пользоваться презервативами.

Миф: Если Вы ВИЧ-положительный, но количество ВИЧ в крови крайне низка или «не обнаружима» (то есть не найдена с помощью анализа крови), вы не можете распространять ВИЧ-инфекции

Реальность: Любой, кто является носителем ВИЧ может передаваться ее своим сексуальным партнерам. Это правда, что если количество ВИЧ в крови низка, ваш риск распространения ВИЧ, ниже, но риск не равен нулю. Если вы инфицированы ВИЧ, и заниметесь сексом, каким бы здоровым вы себя не чувствуете, и как бы мало ВИЧ не было в вашей крови, вы должны сообщить вашему партнеру, чтобы они знали, и вы можете вместе уменьшить риск распространения ВИЧ-инфекции.

Миф: СПИД может передаваться через поцелуи, объятия или рукопожатие

Реальность: Есть три широко распространенных способа передачи ВИЧ сегодня: секс, общие иглы во время инъекции наркотиков, а также от матери к ребенку во время родов или грудного вскармливания. Вы не можете заразиться ВИЧ от слюны, пота и слез, или живя, работая, кушая, или рукопожатия с человеком, который имеет ВИЧ. Вы не можете заразиться ВИЧ, целуя в губы или обнимая человека.

Миф: Если у вас ВИЧ, вы можете вылечить его, занимаясь сексом с девственницей

Реальность: в настоящее время не существует никакого способа выздоровления от ВИЧ или СПИДа. Существует миф, во многих частях Африки, что можно вылечить ВИЧ / СПИД, занимаясь сексом с девственницей. Из-за этого мифа, некоторые ВИЧ-позитивные мужчины изнасиловали молодых женщин или девушек в надежде на их излечение от ВИЧ-инфекции.

Миф: Каждый человек с ВИЧ, в конечном итоге развивает СПИД

Реальность: Есть люди, которые являются ВИЧ-положительными, но еще не развили СПИД, являясь ВИЧ-положительными в течение более 20 лет. Кажется, что их организм борется с ВИЧ без лекарств. Другие, возможно, получили слабый тип ВИЧ. Третьи начали принимать лекарства до того как способность их организма бороться с болезнью ослабла и они никогда не развили СПИД. Только время покажет, как долго человек может быть ВИЧ-позитивным без развития СПИДа.

Миф: Люди создали ВИЧ

Реальность: Ученые изучили различные типы ВИЧ и показали, как ВИЧ, развился с течением времени. Существуют два основных вида ВИЧ: ВИЧ-1 и ВИЧ-2. Научные исследования показали, что ВИЧ-1 передался людям от аналогичного вируса под названием SIV у шимпанзе, и ВИЧ-2 передался людям от аналогичного вируса под названием SIV у обезьян. Вероятно, это произошло, когда люди подвергались контакту с кровью шимпанзе и обезьян во время охоты, убийства, и разделки их в пищу. Другое исследование показало, что ВИЧ-1 возник около 1931 года.

Таковы лишь некоторые распространенные мифы о ВИЧ и СПИДе. Есть еще очень много. Мифы, эти вредны, потому что они путают людей о ВИЧ, его роли как причина СПИДа, и, как ВИЧ / СПИД можно лечить. Убедитесь, что вы получаете достоверную информацию о ВИЧ и СПИДе. Не полагайтесь на слухи, мифы, заявления без доказательств, или веб-страницы и видео в интернете. Если у вас возникли вопросы, обратитесь к врачу. ВИЧ вызывает СПИД. Тесты на ВИЧ могут точно определить, действительно ли вы заражены ВИЧ. СПИД препараты эффективны для лечения ВИЧ / СПИДа и спасения человеческих жизней. Зная факты о способах передачи ВИЧ может означать разницу между жизнью и смертью. Неважно, кто вы есть, вы ценный человек, и ваша жизнь ценна,также как и жизнь тех, кто в вашем окружении. Берегите себя и окружающих вас людей. делате здоровый выбор, который снижает риск заражения ВИЧ.

Для AIDSvideos.org, это [имя ведущего].

------------------ STOP TRANSLATING HERE ---------------------

Information for translators:

· “found:” This refers to the process of finding a specific virus within a patient or a tissue culture. Since the term “isolated” is too technical, we are using the simpler word “found.”
· "powerful microscopes:" We’re actually talking about “electron microscopes” here, but that’s too technical, so we’re just saying “powerful microscopes” instead.

· " latex squares called dental dams for women:" Even in English, few people know what the term "dental dam" means. In other languages, this term may have no standard translation and may only introduce confusion. If you think that including a translation of the phrase "called dental dams" will do more harm than good in your language, leave the phrase out in your translation.

Этот сценарий был рассмотрен на точность и одобрен Бекки Кун, доктор медицинских наук 29 апреля 2006 года.
