Я только что заразился  ВИЧ? Симптомы первичной ВИЧ-инфекции

Привет, меня зовут (имя выступающего). Я (роль выступающего). Приглашаю вас посмотреть фильм «Я только что заразился ВИЧ? Симптомы первичной ВИЧ-инфекции».
Известно ли вам, что иногда возможно распознать, заразились ли вы ВИЧ - вирусом, который является причиной СПИДА, - обратив внимание на такие симптомы, как жар, сыпь или ночное потоотделение? Это видео научит вас, как распознать симптомы первичной ВИЧ-инфекции, которые проявляются в 4-9 случаях из десяти сразу же после заражения ВИЧ. Если у вас первичная ВИЧ-инфекция, посещение доктора и следование его инструкциям могут спасти вашу жизнь и жизни ваших сексуальных партнеров. 

Первичная ВИЧ-инфекция проявляется в течение первых нескольких недель или месяцев после того как человек впервые заражается ВИЧ. Двумя самыми распространенными симптомами могут быть сыпь или жар. Также  могут появиться следующие симптомы:

· ощущение слабости, дискомфорта и усталости

· потеря аппетита

· потеря веса

· боль в горле

· боль в суставах или мышцах

· воспаленные лимфоузлы (лимфоузлы - это небольшие шароподобные железы, находящиеся на шее, подмышках, в паху и других местах, которые могут увеличиваться во время вашей болезни)

· понос

· усталость

· ночное потоотделение

· тошнота и рвота

· головная боль

· воспаление на половом члене или влагалище или на прилегающих к ним областях
Эти симптомы обычно появляются  через нескольких дней или недель, после того как человек был заражен ВИЧ. Как правило, они длятся от семи до десяти дней и иногда более двух недель.

Если вы обнаружили у себя несколько из этих симптомов, означает ли это, что вы заражены ВИЧ? Нет. Большинство обычных заболеваний могут вызвать некоторые из этих симптомов. Например, большинство людей с жаром или больным горлом наверняка просто заражены обычной простудой или гриппом. Итак, не паникуйте. Но если у вас есть какие-либо из этих симптомов и вы думаете, что существует даже малейший шанс того, что вы могли бы заразиться ВИЧ (недавно у вас был секс или вы пользовались общей иглой - пускай даже с  ВИЧ-отрицательным человеком), тогда вам следует посетить доктора и пройти тест на ВИЧ. 

Если у вас нет ни одного из этих симптомов, означает ли это, что вы не заражены ВИЧ? Нет. До 6 человек из каждых десяти, зараженных СПИДом, никогда не испытывают симптомов первичной ВИЧ-инфекции. Итак, не предполагайте что вы ВИЧ-отрицательны только потому, что у вас никогда не было симптомов первичной ВИЧ-инфекции. 

Если вы посещаете доктора с какими-либо из этих симптомов,  очень важно чтобы вы упомянули о любых факторах риска заражения ВИЧ, чтобы он мог вас протестировать. Если у вас когда-либо был незащищенный секс (даже один раз), вы употребляли инъекционные наркотики или думаете, что у вас есть симптомы первичной ВИЧ-инфекции, обязательно сообщите об этом доктору.

Если вы оперативно пройдете тест на ВИЧ, вы внесете свою лепту в дело уменьшения его распространения. Люди, зараженные ВИЧ,  в большинстве случаев заражают других во время протекания первичной ВИЧ-инфекции. В течение этого времени концентрация вируса ВИЧ в их крови находится на самом высоком уровне, и существует большая вероятность заражения им сексуальных партнеров или партнеров по пользованию иглой. 

Поэтому защищайте себя и окружающих вас людей. Если вы еще не прошли тест на ВИЧ, пройдите его. Если вы ведете активную сексуальную жизнь, практикуйте безопасный секс, чтобы снизить риск заражения. Никогда не пользуйтесь общей иглой. В случае если вы подозреваете, что заражены ВИЧ, немедленно посетите доктора и пройдите тест на ВИЧ. С вами был (имя  выступающего).
[ STOP TRANSLATION HERE ]

The English original script was reviewed for accuracy and approved by Becky Kuhn, M.D. on March 18, 2009.
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Instructions to translators:

· Do not translate the footnote indicators [1], [2], [3], [4], [5]. Leave them in place as-is.

· For this translation, consider “signs of HIV infection” and “symptoms of HIV infection” to be synonyms meaning “indications that you have a disease.” Please translate “signs of HIV infection” or “symptoms of HIV infection” into your own language using whatever term will be easiest for viewers to understand.
