Десять самых популярных вопросов о ВИЧ тестах.
Думаете ли вы о том, чтобы пройдти тестирование на ВИЧ? Вас интересует, какие типы тестов существуют, можете ли вы пройти тест бесплатно, и нужно ли давать ваше настоящее имя? Или вы получили результаты теста и теперь интересуетесь, если они правильные? Добро пожаловать в " Десять самых популярных вопросов о ВИЧ тестах." Меня зовут [Имя ведущего]. Я [роль ведущего]. В этом видео, мы объясним, различные виды тестов на ВИЧ, которые обычно используются сегодня, насколько вероятно, что они правильные, и как вы можете быть проверены быстро, легко и бесплатно.

1) Как ВИЧ тесты работают?

Тесты на ВИЧ пытаются определить, инфицированы ли вы ВИЧ,который являетсяся причиной СПИДа. Наиболее широко используются тесты позволяющие посмотреть, реагирует ли ваше тело на ВИЧ-инфекцию, создавая так называемые "Антитела" для борьбы с ВИЧ. Антитела, похожи на мелкие шарики в организме, которые борятся с инфекциями. Чтобы сохранить риск неправильного результата теста как можно ниже, в развитых странах, как правило, вас проверят дважды. Первоначально вы будете  обследованы с тестом на ВИЧ называемым ELISA. Если результат первого теста окажутся "ВИЧ-позитивными", то вы будете протестированы вторично с тестом называемым "Вестерн блот". Только после того, как оба теста окажутся "ВИЧ- позитивными " вам скажут что вы ВИЧ инфицированы. В развивающихся странах, может быть не будет возможности, сделать вторичный тест, и ваш врач может использовать результат первого теста 

Чтобы удостовериться, что вы не инфицированы ВИЧ, вам нужно получить "ВИЧ-отрицательный" результат теста по крайней мере шесть месяцев после последнего раза когда вы, возможно, вступали в контакт с ВИЧ, на пример последний раз занимались сексом или совместно использовали иглы.

2) Что такое Период Окна и неправильные "ВИЧ отрицательный" результат теста?

Два теста, о которых мы говорили уже будут только показывать "ВИЧ-положительный" результат после того как ваше тело среагирует на ВИЧ-инфекцию. Это занимает некоторое время, иногда, шесть месяцев у некоторых людей. Это называется "периодом окна", в ходе которого первый тест, второй тест, или оба теста могут вернуть неверный результат «ВИЧ-отрицательный", даже если человек на самом деле был инфицирован ВИЧ. Именно поэтому, даже если вы получете "ВИЧ-отрицательный" результат теста, врач может сказать вам, чтобы вы вернулись через несколько недель или месяцев, чтобы быть проверить еще раз.

Тест на Вирусную нагрузку: для выявления ВИЧ-инфекции в течение периода окна

Существует еще один тест, который может быть использован в этот периода окна. Он называется тест на вирусную нагрузку. Это очень чувствительный тест, который подсчитывает количество ВИЧ в крови.тест на вирусную нагрузку обычно используется, когда кому-то уже известно, что кто то ВИЧ-инфицирован и обычно не используется для проверки, если кто-то впервые стал инфицирован ВИЧ.

Однако если тест на вирусную нагрузку доступен в вашем регионе, он может быть полезен для определения, если у вас ранняя ВИЧ-инфекция. Когда люди первоначально инфицируются ВИЧ, количество ВИЧ в организме увеличивается очень быстро, потому что у тела еще не было времени, чтобы создать сильную реакцию и отпор . В течение этого времени человек будет иметь чрезвычайно большое количество ВИЧ в крови, и они являются безусловно наиболее способными в распространение ВИЧ-инфекции. В самом деле, многие передачи ВИЧ-инфекции могут произойти в период ранней ВИЧ-инфекции. Течение этого времени, некоторые люди, инфицированные ВИЧ, имеют признаки ранней ВИЧ-инфекции, такие как лихорадка, боль в горле, утомляемость, сыпь, и боль в теле aches.1 Посмотрите наше видео " заразился ли я ВИЧ? Признаки первичной ВИЧ-инфекции ", чтобы узнать больше о том, как определить, если у вас есть ранняя ВИЧ-инфекция.

Если вы думаете, что вы, возможно, вступали в контакт с ВИЧ, очень важно пройти тестирование. Если вы думаете, у вас есть признаки ранней ВИЧ-инфекции, это чрезвычайно важно, чтобы вы прошли тестирование на ВИЧ сразу же. Тест на вирусную нагрузку, если такой имеется, может быть использован, чтобы убедиться, инфицированы ли вы ВИЧ, еще до того как ваш организм реагирует на инфекцию. Идите к врачу. Скажите им, причины, по которым вы думаете, о возможности, ранней ВИЧ-инфекции. Спросите является ли тест на вирусную нагрузку правильным для Вас. Вы также можете попросить, увидеть ВИЧ врача, который будет знать об использовании теста на вирусную нагрузку.
3) Через какое время после вступления в контакт с ВИЧ можно получить "ВИЧ-позитивный"результат теста?

Разным людям требуются различные промежутки времени после того как они заразились ВИЧ для их организма среагировать чтобы первый тест дал ВИЧ-позитивный"результат 

По данным американских Центров по контролю и профилактике заболеваний "ВИЧ-положительный.": 

• В среднем, занимает 25 дней после заражения чтобы организм человека среагировал и на первый тест дал результат "ВИЧ-инфицирован".

• Для большинства людей, первый тест даст результат "ВИЧ-положительный" в течение двух до восьми недель.

• Для 97 из каждых 100 человек, инфицированных ВИЧ, первый тест даст результат "ВИЧ-положительный" в течение трех месяцев после инфицирования.

• В очень редких случаях, это может занять до шести месяцев после заражения для первого теста, чтобы показать результат "ВИЧ-инфицирован".

Использование теста на вирусную нагрузку, ВИЧ-инфекции можно увидеть в течение девяти до одиннадцати дней после заражения ВИЧ-инфекцией.

4) Каков риск Ложноположительного результа при первичном тесте? 
Первый тест быстрый, легкий, недорогой и довольно точен, хотя и не идеальный. Научные исследования, на которые мы ссылаемся в конце этого video3, показали, что Ложноположительный  результ тестa очень редки. На каждые 1000 человек, которые получают первый результат тестa "ВИЧ-положительный", в 985 случаях результат теста является правильным и второй тест подтвердит, что человек на самом деле "ВИЧ-положительный".

А как насчет остальных 15 случаев из тысячи? Если человек получил первый результат теста "ВИЧ-положительный", но позже показал, что он не инфицирован ВИЧ, мы говорим, что результат первого испытания был Ложноположительным результатом результат, также известный как "ложное срабатывание . " Ложноположительные результаты при первичном тесте случаются. Беременность, последние прививки от гриппа, а также болезни, такие как волчанка некоторые возможные причины ложноположительного  результата первичного теста.

5) Каков риск ложноположительного результа при вторичном тесте 

Если человек получает «ВИЧ-положительных»результат  на первый тест, врач назначит другой второй тест который называется Западный Blot тест чтобы убедиться, что результат первого теста был правильным. Если второй тест также покажет результат "ВИЧ-положительный", человеку говорят, что он "ВИЧ-положительный".

Вполне возможно, получить ложноположительный результ на второй тест. Однако, это крайне редко. Теже научные исследования, о которых мы говорили ранее, показали, что если человек получает «ВИЧ-положительный" в результат с обоих первого и второго теста, есть только один шанс из 250 000, что результат теста ложноположительный 4 Это означает, что из каждых 250000 человек, которые получили "ВИЧ-положительные" результаты по первый и второй тест, результат теста только одного человека окажется неверным.

ВИЧ-диссиденты это люди, которые утверждают, что ВИЧ не вызывает СПИД. Видео и веб-сайты в Интернете, ВИЧ диссидентов часто говорят о ложноположительных" результатах тестов и преувеличивают частоту их происхождения. ВИЧ-диссиденты, обычно говорят о ложноположительных результатах тестов на первый тест, который может быть больше, чем 15 на каждые 1000 "ВИЧ-положительных" результатов с первого теста. Но в развитых странах мира, человеку не говорят, что он "ВИЧ-положительный", пока не получили "ВИЧ-положительный" результат теста, как на первый тест, так и на второй тест. Если вы прошли и первый и второй тест и ваш врач говорит вам, что вы инфицированы ВИЧ, верти ей. Шансы чрезвычайно высокие на этот момент, что вы на самом деле являетесь ВИЧ-положительными. Если у Вас возникли сомнения относительно того, верны ли результаты теста на ВИЧ, поговорите со своим врачом.

6) Могу ли я провериться бесплатно?

Да. Почти в любой точке мира, если вы пойдете в общественную клинику или центр по тестированию болезней передающихся половым путем, можно пройти тестирование на ВИЧ бесплатно. Не позволяйте тому, что у вас нет медицинской страховки или не можете заплатить остановить вас от прохождения тестирования на ВИЧ.

7) Могу ли я провериться, не давая мое имя?

Да. Если вы хотите пройти тестирование на ВИЧ, но не хотите, чтобы называть своего имени, Есть несколько способов это сделать. Давайте поговорим о каждом из них.

Анонимное тестирование

В некоторых местах вы можете пойти в общественную клинику здоровья и сказать им, что вы хотите пройти тестирование на ВИЧ анонимно. Это означает, что они проверят вас на ВИЧ, не спросив вашего имя.

Конфиденциальное Тестирование, на основе имени 

Не все места имеют такое анонимное тестирование. В некоторых местах, вы должны дать имя, когда вас проверяют. Они держат имя в тайне и не предают его общественной гласности. Это называется "Конфиденциальное Тестирование, на основе имени ". Если вы не хотите давать ваше настоящее имя, можно этого не делать. Не позволяйте нужде дать свое имя остановить вас от прохождения тестирования на ВИЧ.

Домашний Тестирование на ВИЧ-1

Существуют два основных вида ВИЧ: ВИЧ-1 и ВИЧ-2. ВИЧ-1 - тип ВИЧ наиболее широко распрастранен за пределами Африки. Еще один способ пройти тестирование на ВИЧ-1 является использование на дому ВИЧ-1 тестового набора, который можно купить в аптеке. Вам не нужен рецепт, чтобы получить комплект. Вы просто идете в магазин, покупаете, и берете его с собой домой. Дома вы будете следовать его указаниям, чтобы получить образец жидкости из десен. По почте отправите ваш образец жидкости, а затем позвоните по телефонному номеру, чтобы узнать свой результат позже. Никто не узнает вашего имени, потому что вы получите результаты, используя номера из тестового набора.

Этот способ не является бесплатным; вы должны заплатить за тестовый набор. Но вы не должны давать свое имя, и вы можете сделать это прямо в собственном доме.

8) Будут ли исподьзовать иглы?

Во многих местах сегодня, использование игл для первого теста не обязательно. Это можно сделать либо с простым устным тампоном или маленькой иголкой в палец. Если вы получите результат "ВИЧ-положительные" на первый тест, то вам нужно сдать кровь для второго теста. Но потребуется сдать немного крови.

9) Если я получил результат "ВИЧ-положительный", означает ли это, что у меня разовьется СПИД и я умру?

Это не всегда так. Люди, которые являются ВИЧ-положительными могут делать мудрый выбор, что улучает их шансы прожить долгую и здоровую жизнь. Если человек проходит тестирование на ВИЧ, узнает, что он инфицирован ВИЧ, и следует инструкциям своего врача, в том числе использование СПИД медикаментов в случае необходимости, он может избежать развития СПИДа на годы, десятилетия, или, возможно, на всю жизнь .

10) Почему я должен сдать анализ?

Это быстро, легко, бесплатно, и ваша личная жизнь защищена. Если вы ВИЧ-отрицательный, вам не нужно будет беспокоиться напрасно. Если вы ВИЧ-позитивны, это может спасти вашу жизнь и жизнь ваших сексуальных партнеров или будущего ребенка. Специалисты в области здравоохранения говорят нам, пройти тестирование. Так что не ждите. Сделайте свой вклад в глобальной борьбе с ВИЧ-инфекцией. Пройдите тест на ВИЧ. Это [Ведущий].
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