¿Habré contraído el VIH? 
Síntomas de la Infección Primaria del VIH
Hola, mi nombre es [NOMBRE DEL PRESENTADOR]. Soy [ROL DEL PRESENTADOR]. Bienvenidos a “¿Habré contraído el VIH? Síntomas de la Infección Primaria del VIH.”
¿Sabía usted que en algunos casos se puede saber rápidamente si ha contraído el VIH, el virus que causa el SIDA, reconociendo los síntomas tales como fiebre, sarpullido o sudoración nocturna? Este video le enseñará cómo reconocer los síntomas de la infección primaria del VIH, según lo experimentaron de cuatro a nueve personas de un grupo de 10 individuos luego de haber sido infectados por el virus. Si usted presenta alguno de estos síntomas consulte a su doctor y siga sus indicaciones; ello podría salvar su vida y la de su pareja sexual.
La infección primaria del VIH ocurre durante las primeras semanas o meses a partir del momento en que la persona ha sido infectada por el virus[1]. Los síntomas más comunes son el sarpullido o la fiebre, pero también se podría experimentar las siguientes molestias:
· sensación de debilidad, incomodidad y cansancio 

· pérdida del apetito
· pérdida de peso
· dolor de garganta
· llagas en la boca
· dolor en las extremidades o dolor muscular
· nódulos linfáticos inflamados (los nódulos linfáticos son pequeñas glándulas en forma de bolita que se encuentran en su cuello, axila, ingle u otra parte que podrían aumentar de tamaño cuando está enfermo)

· diarrea
· cansancio
· sudoración nocturna
· nausea y vómito
· dolor de cabeza
· llagas en el pene o vagina o cerca de éstos[2][3] 
Por lo general, los síntomas aparecen unos días o semanas después de que la persona estuvo expuesta al VIH[4]. Habitualmente duran de siete a 10 días y rara vez más de dos semanas[5]. 

¿Significa eso que si usted tiene uno o más de estos síntomas ha contraído el virus? No. Muchas enfermedades comunes pueden ocasionar uno o más de estos síntomas. Por ejemplo, es probable que la fiebre o el dolor de garganta en la mayoría de personas sean ocasionados por una enfermedad común tal como el resfriado o la gripe. Por ello, no entre en pánico. No obstante, si presenta cualquiera de estos síntomas y piensa que existe aunque sea la más mínima posibilidad de haber estado expuesto al VIH (por ejemplo, si tuvo relaciones sexuales o compartió una aguja, incluso si lo hizo con una persona que usted cree es VIH negativa) debe consultar a su médico y pedirle que le realice la prueba del VIH.
Si no presenta ninguno de estos síntomas, ¿es eso prueba de que no está infectado por el VIH? No. De uno a cinco individuos de un grupo de 10 personas que se infectaron por el virus nunca mostraron síntomas de la infección primaria del VIH. Por lo tanto, no debe suponer que usted es VIH negativo sólo por el hecho de no haber experimentado nunca ningún síntoma de este tipo.
Si tiene alguno de estos síntomas y va a consulta médica es importante que le informe a su doctor si existe algún factor de riesgo para que pueda realizarle la prueba. Dígale si alguna vez tuvo relaciones sexuales sin protección (aunque haya sido sólo una vez), si ha utilizado drogas intravenosas o si piensa que tiene los síntomas de la infección primaria del VIH.
Si se hace la prueba del VIH lo antes posible estará contribuyendo a reducir la transmisión del virus. Las personas infectadas por el virus tienen más probabilidades de infectar a alguien durante la etapa de infección primaria del VIH. Durante este tiempo, la calidad del virus en su sangre, semen o flujo vaginal es muy alta, y es muy probable que infecte a su pareja sexual o a la persona con quien comparte agujas. Cuanto más pronto se haga la prueba más rápidamente podrá informar a su pareja y tomar las medidas necesarias para reducir el riesgo de contraer el VIH.
Por lo tanto, protéjase y proteja a aquellos que le rodean. Hágase la prueba del VIH, si aún no se ha la hecho. Si lleva una vida sexual activa, practique el sexo seguro para disminuir su riesgo de infección. Nunca comparta agujas y, si cree que ha sido expuesto al virus, consulte inmediatamente a su doctor y pídale que le haga la prueba del VIH. Les habló [NOMBRE DEL PRESENTADOR].
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Instructions to translators:

· Do not translate the footnote indicators [1], [2], [3], [4], [5]. Leave them in place as-is.

· For this translation, consider “signs of HIV infection” and “symptoms of HIV infection” to be synonyms meaning “indications that you have a disease.” Please translate “signs of HIV infection” or “symptoms of HIV infection” into your own language using whatever term will be easiest for viewers to understand.

