Como Prevenir el Esparcimiento del VIH a través de Inyecciones para Consumir Drogas
Hola, mi nombres es [nombre del presentador]. Soy [rol del presentador]. Bienvenido a “Como Prevenir el Esparcimiento del VIH a través de Inyecciones para Consumir Drogas”. Este video compartirá información que le puede salvar la vida, así que escuche con cuidado y vea el video entero.

Probablemente usted ha escuchado del VIH/SIDA y sabe que puede afectarle en la vida severamente y hasta matarlo. ¿Pero que puede hacer para reducir su riesgo de contraer VIH, el virus que causa SIDA?

Este video explica las maneras en las que puede reducir o eliminar su riesgo de contraer VIH a través de inyecciones para consumir drogas, salvando su vida, la vida de su pareja o parejas futuras, y si usted es una mujer, la vida de sus hijos futuros. “Una Breve introducción al VIH y SIDA” es un video más largo que explica y discute en detalle otras maneras que el VIH es transmitido aparte del uso de jeringuillas para consumir droga y explica cómo reducir o eliminar los riesgos también.
El contacto sexual es la manera más común de transmitir el VIH. Sin embargo, es muy importante darse cuenta que compartir jeringuillas con otros usuarios de drogas muestra un riesgo más alto para transmitir el VIH aún más que el contacto sexual.

El VIH está presente en la sangre de una persona infectada. Si una persona con VIH usa una jeringuilla y se inyecta alguna droga, un poco de su sangre entra o se queda en la superficie de la jeringuilla. Si otra persona usa esa misma jeringuilla sucia, la otra persona contraerá VIH a causa de haber compartido jeringuillas.

Obviamente, la mejor manera de prevenir la contracción del VIH a través del uso de drogas con jeringuillas es de no inyectarse drogas. El uso de drogas tiene varios riesgos, incluyendo el riesgo de otras enfermedades graves causadas por las impuridades de las drogas y el riesgo de morir de sobredosis. Si usted está consumiendo drogas, por favor hable con su doctor para encontrar un tratamiento que le facilite abandonar la necesidad de tomar drogas. 

Si usted decide inyectarse drogas, la mejor  manera para prevenir la contracción del VIH es usar sus propias jeringuillas y no las comparta. No puede contraer VIH de una jeringuilla nueva, limpia y esterilizada que usted mismo ha sacado de su envoltura. Muchos lugares tienen programas de intercambio donde usted puede entregar sus jeringuillas usadas por unas nuevas.
Es extremadamente peligroso usar una jeringuilla que ya ha sido usada por otra persona para inyectarse cualquier substancia dentro del cuerpo. Si usted no tiene otra mejor opción que usar una jeringuilla sucia para inyectarse alguna droga, como ultima opción puede limpiar la aguja y jeringa detalladamente por dentro y por fuera con una solución de cloro y enjuagarla con agua para reducir el riesgo de contraer VIH.

No importa quien sea, usted es un individuo apreciado, y su vida importa así como las vidas de las personas dentro de su comunidad. Cuídese a sí mismo y a las personas a su alrededor. Escoja opciones más saludables que eliminen o reduzcan su riesgo de contraer VIH.

Le agradezco su ayuda en la lucha contra el VIH. Mi nombre es [nombre del presentador].
