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Las 10 preguntas más comunes acerca de las pruebas del VIH
¿Está pensando en hacerse la prueba del VIH? ¿Se pregunta cuántos tipos de pruebas existen, si puede hacerse la prueba gratis y si tiene que dar su nombre? ¿Ha recibido los resultados de la prueba y se pregunta si están correctos? Bienvenidos a “Las 10 preguntas más comunes acerca de las pruebas del VIH.” Mi nombre es [NOMBRE DE PRESENTADOR]. Soy [ROL DEL PRESENTADOR]. En este video explicaremos los diferentes tipos de pruebas del VIH más comunes que se realizan actualmente, cuáles son las probabilidades de que los resultados sean correctos y cómo puede hacerse la prueba rápida y fácilmente, sin costo alguno.

1) ¿En que consisten las pruebas del VIH?
Las pruebas del VIH determinan si usted ha sido infectado por el VIH, el virus causante del SIDA. Las pruebas más utilizadas indican si su cuerpo ha reaccionado a la infección desarrollando lo que se conoce como “anticuerpos” para combatir el VIH. Los anticuerpos son bolas diminutas en el cuerpo que repelen infecciones. Para asegurarse de que el resultado sea lo más preciso posible, en los países desarrollados la prueba se realiza, por norma general, dos veces. La primera prueba se llama ELISA y si el resultado es “VIH positivo” se le realiza una segunda llamada Prueba de Transferencia de Western. Hasta que ambas pruebas arrojen resultados “VIH positivos” se le confirmará que usted es “VIH positivo”. En los países en desarrollo quizás no sea posible realizarle la segunda prueba y su doctor podría basarse en el resultado de la primera para darle un diagnóstico.
Para estar seguro de que no está infectado por el VIH la prueba deberá arrojar un resultado “VIH negativo” como mínimo seis meses después de la última vez en que entró en contacto con el virus como, por ejemplo, la última vez que tuvo relaciones sexuales o compartió agujas.

2) ¿Qué es el período silente y qué significa que los resultados sean “VIH negativos”?
Las dos pruebas que mencionamos anteriormente arrojarán un resultado “VIH positivo” sólo hasta que su cuerpo reaccione a la infección VIH. Para que esto ocurra hay que esperar cierto tiempo que, en algunos casos, podría extenderse hasta seis meses. A este lapso se le conoce como “periodo silente” durante el cual la primera o segunda prueba, o ambas, pueden arrojar un resultado incorrecto. Es por ello que aunque su prueba dé “VIH negativo” su doctor podría pedirle que regrese en unas semanas o meses para realizarle la prueba de nuevo.
Prueba de Carga Viral para detectar infecciones del VIH durante el período silente
Existe otro tipo de prueba que puede realizarse durante el período silente: la Prueba de Carga Viral. Se trata de una prueba de gran sensibilidad que mide la cantidad de VIH en su sangre, aunque por lo general no se utiliza para verificar si la infección fue reciente.
No obstante, si la prueba de carga viral está disponible en su área, le puede servir para determinar si la infección está en su primera etapa. Durante las primeras semanas de infección la cantidad de VIH en la sangre aumenta muy rápidamente porque el cuerpo no ha tenido tiempo de reaccionar para combatir la infección, y es ahí donde las posibilidades de transmitir el VIH son muy altas. De hecho, la mayoría de las infecciones ocurren durante el período de contagio inicial. Entre los primeros síntomas se encuentran la fiebre, el dolor de garganta, el cansancio, el sarpullido y el dolor de cuerpo. Si desea obtener más información acerca de cómo saber si ha sido infectado por el VIH recientemente, vea nuestro video “¿Habré contraído el VIH? Síntomas de la Infección Primaria del VIH.”
Si cree que podría estar infectado es importante que se haga la prueba del VIH. Si tiene síntomas de infección inicial es de vital importancia que se la haga inmediatamente. La Prueba de Carga Viral (si está disponible) puede determinar si está infectado, incluso antes de que su cuerpo reaccione a la infección. Consulte con su doctor, explíquele por qué piensa que podría estar infectado y pregúntele si puede realizarle la Prueba de Carga Viral. También podría solicitarle que lo refiera a un médico especialista en VIH que conozca el uso de la Prueba de Carga Viral.
3) ¿Cuánto tiempo debe transcurrir luego de haber entrado en contacto con el VIH para que una prueba arroje un resultado “VIH positivo”?
El tiempo de espera varía de persona en persona para que el cuerpo reaccione y el resultado sea “VIH positivo”. De acuerdo con el Centro de Control y Prevención de Enfermedades de los Estados Unidos:

· En promedio, deben transcurrir 25 días tras haber sido infectado para que el cuerpo reaccione y la prueba dé un resultado “VIH positivo”.

· Para la mayoría de las personas, la primera prueba dará un resultado “VIH positivo” tras un lapso de dos a ocho semanas.

· En 97 de cada 100 personas infectadas la primera prueba dará un resultado “VIH positivo” tras un lapso de tres meses a partir del momento en que contrajo el virus.

· En casos excepcionales podría tomar hasta seis meses tras contraer el virus para que la primera prueba dé “VIH positiva”.

La Prueba de Carga Viral puede determinar si ha sido infectado por el VIH de nueve a 11 días tras haber sido expuesto al virus.
4) ¿Cuáles son las probabilidades de que la primera prueba arroje un resultado “VIH positivo” incorrecto?

La primera prueba es rápida, fácil, barata y bastante confiable, pero no es perfecta. Según el estudio científico que mencionamos en las referencias al final de este video, es poco usual que un resultado “VIH positivo” esté incorrecto. De cada 1.000 personas que reciben un resultado inicial de “VIH positivo”, en 985 casos el resultado es correcto y la segunda prueba confirma que la persona verdaderamente es “VIH positiva”.
¿Qué sucede con los otros 15 casos de 1.000? Si una persona obtuvo un resultado inicial de “VIH positivo” pero luego se determina que no estaba infectada con el virus, decimos que el resultado de la primera prueba dio un “VIH positivo” incorrecto, lo que también se conoce como un “falso positivo”. A veces puede suceder que el resultado de la primera prueba es un “VIH positivo” incorrecto por varias razones como, por ejemplo, si la persona está embarazada o fue vacunada recientemente contra la gripe o también si padece de alguna enfermedad como el lupus.
5) ¿Cuáles son las probabilidades obtener un resultado “VIH positivo” incorrecto en la segunda prueba?

Si una persona obtiene un resultado “VIH positivo” en la primera prueba, el doctor realizará una segunda prueba conocida como Prueba de Transferencia de Western para confirmar los resultados. Si el resultado de la segunda prueba también es “VIH positivo” se le informa a la persona que es “VIH positiva”.
Es POSIBLE que un resultado “VIH positivo” en la segunda prueba esté incorrecto; no obstante, es EXTREMADAMENTE inusual. El mismo estudio científico al que nos referimos anteriormente demostró que si una persona obtiene un resultado “VIH positivo” en ambas pruebas las probabilidades de que el resultado esté incorrecto son de uno en 250.000. Esto significa que de cada 250.000 personas cuyo resultado fue “VIH positivo” en ambas pruebas, sólo un resultado fue incorrecto.
Los disidentes del VIH son personas que aseguran que el VIH no es causante del SIDA. En la Internet se han publicado videos y páginas virtuales en los cuales los disidentes del VIH a menudo hablan de resultados de pruebas “VIH positivas” incorrectas y exageran el número de casos en los que esto ocurre. Estos disidentes por lo general hablan de resultados “VIH positivos” incorrectos en la primera prueba, lo cual podría ser 15 de 1.000 resultados “VIH positivos” en la primera prueba. Sin embargo, en los países desarrollados, el resultado de “VIH positivo” no se le da a la persona hasta que se haya determinado que AMBAS pruebas arrojaron un resultado de “VIH positivo”. Si usted se hizo la primera y segunda pruebas y su doctor le dice que es “VIH positivo” debe creerle. Las posibilidades de que verdaderamente usted sea VIH positivo son muy altas. Si duda que sus resultados sean correctos hable con su doctor.
6) ¿Puedo hacerme la prueba en forma gratuita?
Sí, casi en cualquier parte del mundo la prueba del VIH es gratuita en las clínicas públicas de salud o en los centros de enfermedades de transmisión sexual. No deje de hacerse la prueba porque no tiene seguro médico o porque no tiene dinero.
7) ¿Puedo hacerme la prueba sin dar mi nombre?
Sí, si desea hacerse la prueba del VIH pero no desea dar su nombre existen varias maneras de hacerlo. A continuación le indicamos cómo.

Prueba Anónima

En algunos lugares puede ir a una clínica pública de salud y decir que quiere realizarse la prueba en forma anónima. Esto significa que le harán la prueba sin escribir su nombre.
Prueba confidencial, con nombre
No todos los lugares ofrecen hacer la prueba en forma anónima; en algunos es obligatorio dar el nombre, pero la información se mantiene con carácter confidencial y no se divulga. A esto se le conoce como “Prueba confidencial, con nombre”. Si no quiere dar su nombre verdadero no tiene que hacerlo. No deje de hacerse la prueba por el simple hecho de tener que dar su nombre.
Prueba de VIH-1 realizada en el hogar
Existen dos tipos principales de VIH: el VIH-1 y el VIH-2. El primero es más común en las zonas rurales de África. Otra forma de realizarse la prueba es comprar en la farmacia un paquete para realizarse la prueba del VIH-1 en el hogar. No requiere receta médica; lo único que tiene que hacer es ir a la farmacia comprarlo y llevarlo a casa. Una vez en su casa siga las instrucciones para obtener una muestra de saliva de sus encías. Envíe la muestra por correo y unos días más tarde puede llamar a un número telefónico para obtener los resultados. Nadie sabrá cuál es su nombre porque el resultado lo obtiene de un número de teléfono que se brinda en el paquete de prueba.
Si bien esta opción no es gratuita, pues debe pagar por el paquete de la prueba, no es necesario que dé su nombre y puede realizarla en su propia casa.
8) ¿Me tienen que pinchar con una aguja?

Actualmente en muchos lugares no es necesario pincharle con una aguja para realizar la primera prueba. Con sólo una muestra de saliva o una pequeña punción en el dedo es suficiente. Si la primera prueba da un resultado “VIH positivo” deberá hacerse una prueba de sangre para la segunda, pero la cantidad de sangre que debe dar es mínima.
9) Si el resultado de mi prueba es “VIH positiva” ¿significa eso que voy a desarrollar el SIDA o morir?
No necesariamente. Las personas que son VIH positivas pueden tomar decisiones acertadas que mejoren las probabilidades de llevar una vida larga y saludable. Si la persona se hace la prueba y confirma que es VIH positiva puede permanecer libre del SIDA durante años, décadas o incluso por el resto de su vida, siempre y cuando siga las instrucciones de su doctor y tome los medicamentos contra el SIDA según el caso.
10) ¿Por qué debo hacerme la prueba?

Porque es rápida, fácil, gratuita y puede hacerlo en forma anónima y confidencial. Si usted es VIH negativo hacerse la prueba del VIH le evitará muchas preocupaciones innecesarias; si es VIH positivo podría salvar su vida, la de su pareja o la de su futuro bebé. Los especialistas en salud insisten en que debemos hacernos la prueba. Entonces no espere más. Contribuya con la lucha mundial contra el VIH. Hágase la prueba. Les habló [NOMBRE DE PRSENTADOR].
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