Nahawaan ba ako ng HIV? Ang mga palatandaan ng pangunahing impeksyon sa sakit na HIV
Hi, ako po si [pangalan ng taga-presenta]. Ako ay [ginaganapang papel]. Kayo po ay aking inaanyayahan na manood ng aming programang pinamagatang “Nahawaan ba ako ng HIV? Ang mga palatandaan ng pangunahing impeksyon sa sakit na HIV”
Alam niyo ba na minsan ay possible nating makilala kung tayo ay kamakailan lamang nahawaan ng HIV, ang isang virus na nagdudulot ng AIDS, sa pamamagitan ng pagkilala ng mga palatandaan katulad ng lagnat, singaw sa balat, o kaya ay pamamawis sa gabi? Ang vidyong ito ay nagtuturo tungkol sa pagkilala ng mga palatandaan ng pangunahing impeksyon sa sakit na HIV na nararanasan sa pagitan ng apat hanggang siyam kada sampung tao pagkatapos na sila ay unang na impeksyon sa HIV. Kung kayo ay nakakaranas ng pangunahing impeksyon sa HIV, pagkunsulta sa doctor at pagsunod sa kanilang tagubilin ay makakaligtas ng iyong buhay , pati na sa iyong sekswal na katipan. 
Ang pangunahing impeksyon sa HIV ay nangyayari sa panahon ng mga unang ilang linggo o buwan matapos ang isang taong ay unang nagkaroon ng impeksyon sa HIV [1] Ang pinaka-karaniwang dalawang palatandaan ay maaaring pagkakaroon ng singaw sa balat at/o pagkakaroon ng lagnat. Ang sumusunod na iba pang mga palatandaan ay maaaring mangyari rin:
· Paghihina ng katawan, pagkabalisa, at madaling mapagod
· pagkawala ng gana 
· pagbaba ng timbang

· namamagang lalamunan

· singaw sa bibig
· sakit sa kasu-kasuan o sakit ng kalamnan

· namamagang kulani (ang mga kulani ay maliit na hugis-bolang glands sa iyong leeg, kilikili, singit, at sa ibang lugar na pwedeng lumaki kapag ikaw ay may sakit)

· pagtatae

· nakakapagod

· pamamawis sa gabi
· pagduduwal at pagsusuka

· sakit ng ulo

· singaw malapit o kaya nasa ari ng lalake at babae  [2][3] 
Ang mga palatandaan ay karaniwang magsimula ng ilang araw hanggang isang ilang linggo matapos ang tao ay nailantad sa sakit na HIV. [4] Ang mga sintomas ay nagwawakas sa pito hanggang sampug araw, at bihirang higit sa dalawang linggo. [5]
Kung mayroon kang isa o higit pa ng mga palatandaan, ibig bang sabihin kaagad nito ay meron ka nang HIV? Hinde. Maraming mga karaniwang sakit ay maaaring maging sanhi ng isa o higit pa’ng mga palatandaan. Halimbawa, halos lahat ng tao na may lagnat o namamagang lalamunan ay marahil nakakaranas lamang ng karaniwang sakit tulad ng sipon o trangkaso. Kaya huwag matakot. Ngunit kung nakakaranas ka ng alin man ditong sintomas, at sa tingin mo naman na merong posibilidad, kahit gaano kaliit, na magkaroon na HIV (tulad na lang ng pagtatalik o pagbabahagi ng isang karayom ​​kamakailan, kahit na pinaniniwalaan mo’ng negatibo siya sa HIV), dapat mong makita kaagad ang yung doctor at hilingin na magpasuri sa HIV.

Kung wala kang nararanasan na sintomas, nagpapatunay ba ito na wala kang impeksyon sa HIV?
Hindi. Sa pagitan ng isa at anim na katao bawat sampu na nagkakaroon ng impeksuon sa HIV ay hindi kailanman nagpakita ng mga palatandaan ng pangunahing impeksyon sa HIV. Kaya huwag ipagpalagay na ikaw ay negatibo sa HIV dahil lamang hindi mo na naranasan ang palatandaan ng pangunahing impeksyon sa HIV. 
Kapag pumunta ka sa doktor dahil sa alin man ditong palantandaan, sobrang mahalaga na banggitin ang mga kadahilanan ng panganib na maaaring mayroon ka ng HIV upang ikaw ay masuri ng maayos.  Kung sakaling ikaw ay nagkaroon ng pagtatalik na hinde gumagamit ng proteksyon (kahit isang beses), gumamit ng drogang ini-eksyon o kahit palagay lang na ikaw ay nakakaranas ng pangunahing HIV impeksyon, siguraduhin na sabihin sa iyong doktor.

Sa pamamagitan ng maagap na pagsusuri sa HIV, ginagawa mo rin ang iyong bahagi upang makatulong na mabawasan ang pagkalat nito. Ang mga taong na-impeksyon sa HIV ay malamang na makahawa ng iba sa panahon ng pangunahing impeksyon sa HIV. Sa oras na ito pinakamataas ang halaga ng HIV sa kanilang dugo at tabod o likido ng babaeng ari, at kaya sila ay madaling makahawa sa kanilang katipang ka-sekswal o sa mga taong kanilang kahati sa paggamit ng iisang karayum. Ang bagong nahawaang tao na napag-alaman kaagad ang kanilang kalagayan patungkol sa HIV ay maaring mabigay-alam sa kanilang katipan at malamang sila ay kaagad na gumawa ng hakbang upang mabawasan ang panganib na sila ay makahawa sa iba. 

Kaya protektahan ang iyong sarili at ang mga tao sa paligid mo. Kung hindi ka pa nagpasuri sa HIV, gawin mo na ito. Kung ikaw ay aktibo sa pagtatalik, ugaliin ang mas ligtas na pagtatalik upang mabawasan ang iyong panganib. Huwag magbahagi ng iisang karayom sa iba, At kung sa tingin mo ay maaaring nahawaan ka ng HIV, pumunta sa doktor kaagad at hilingin na magpasuri sa HIV. Ito po ay si [nagtatanghal NAME].
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Instructions to translators:

· Do not translate the footnote indicators [1], [2], [3], [4], [5]. Leave them in place as-is.

· For this translation, consider “signs of HIV infection” and “symptoms of HIV infection” to be synonyms meaning “indications that you have a disease.” Please translate “signs of HIV infection” or “symptoms of HIV infection” into your own language using whatever term will be easiest for viewers to understand.
